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Harmers of London has adopted a corporate security protocol against Covid-19 infection to ensure a 
safe environment. To this end, customers must comply with the measures that are summarized hereaf- 
ter. Customers’ health and safety are an absolute priority for Harmers of London.

A reservation is required for entrance to the viewing room and to the auction hall which is subject 
to the availability of seats and limited to owners of auction paddle. The reservation can be made 
by phone, by calling the number +44 (0) 20 3409 1238 or by e-mail by writing to info@harmers.com 
stating the requested time of entrance. A confirmation will be sent as soon as possible.

Body temperature will be checked at the entrance. In case of detected temperature above 37.5 ° entry 
will not be allowed. It is also forbidden to enter in presence of flu symptoms, if the customer comes 
from a high-risk area or if he had been in contact with anyone positive to the virus in the previous 14 
days. Customers will be asked to fill out and sign a corporate disclosure document.

It is mandatory to wear a mask to enter the building. Hand sanitizer gel will be available at the entrance 
and inside the company premises. We remind to maintain a distance of at least one meter from each 
other. Gatherings are forbidden.

Lots are sold as is. Viewing of the lots by the potential customer is recommended. Each description 
is made solely for the purpose of identifying the object; it is not exhaustive but is intended to 
facilitate the bidding and purchasing experience. It does not replace direct examination by potential 
customers. For any defects or general flaws you can refer to the notes below each description.

Condition reports of the lots in the auction are provided upon request. Contact Harmers’ experts 
for further information.

Harmers of London does not accept complaints pertaining to multiple lots, collections or 
accumulations, to assorted lots of coins not individually described, or to lots explicitly described in 
the catalogue as to be inspected or to be viewed.

The “cut bid” (bid at half of the increment) is accepted for bids over £ 5,000. By making a “cut bid” 
the customer precludes the possibility of making another offer if his bid is exceeded.

The lot is closed at the hammer, in exceptional cases and at the discretion of the auctioneer it may 
be reopened, if the next lot has not been opened yet.

Commission bids and internet bids have priority over bids in the auction hall.

All sold goods are subject to the Buyer’s Premium of 20% on the hammer price + VAT.

All coins in this sale, which may subject to import restrictions in certain countries, can be legally 
imported as they are all accompanied by documentation proving the provenance or by valid export 
certificate issued by the country of origin.

The symbol EE after the starting price indicates its Temporary import status within UK. Lots 
purchased under the Temporary import regime cannot be collected in the UK immediately by the 
buyer, because the closing of the Temporary import procedure, directly managed by the auction 
house, needs to be performed. If the buyer is a UK resident import taxes (Customs’ duties) of 5% 
on the hammer price will be added to the invoice and paid by the buyer. Instead, if the lot is being 
sold outside the UK, no import taxes will be added to the invoice, subject to delivery outside the 
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GREEK COINS

CALABRIA

 1

1 g Tarentum - Didrachm or Nomos circa 302-280 BC - Obverse: Nude warrior on horseback to left, 
holding bridles in his right hand and carrying small round shield in his left - Reverse: Youthful 
oikist, nude, riding dolphin to left, holding wreath in his right hand and placing his left on the 
dolphin - gr. 7,81 - Lustrous. About extremely fine - Sold with an export licence issued by the 
Republic of Italy
HN Italy 965. Vlasto 689

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

LUCANIA

2                              3

2 g Heraclea - Nomos circa 340-330 BC - Obverse: Head of Athena right, wearing crested Corinthian 
helmet, decorated with a Scylla hurling a stone - Reverse: Herakles standing facing, holding club, 
bow and lion-skin; at left, AA, above skyphos - gr. 7,84 - Good very fine - Sold with an export 
licence issued by the Republic of Italy
HN Italy 1384

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

3 g Metapontium - Nomos circa 330-290 BC - Obverse: Wreathed head of Demeter right - Reverse: 
Barley ear of seven grains with leaf to right; Y to lower left, star above leaf - gr. 7,89 - Toned, slight 
die wear. Good very fine - Sold with an export licence issued by the Republic of Italy
HN Italy 1592

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

4

4 g Thurium - Dinomos circa 400-350 BC NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 3/5 - Obverse: Head of 
Athena right, wearing Attic helmet decorated with Scylla - Reverse: Bull butting right; fish in 
exergue, above - gr. 15,54 - Rare. Iridescent tone. In NGC encapsulation 6029601-004
Noe 4

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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BRUTTIUM

5

5 g Reghion - Litra circa 415-387 BC - Obverse: Facing head of a lion - Reverse: PH within olive sprig 
- gr. 0,61 - A splendid, darkly toned and very attractive piece. Extremely fine - Sold with an export
licence issued by the Republic of Italy
HN Italy 2499

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

KINGDOM OF THRACE

6

6 U Lysimachus (323-281 BC) - Gold Stater 323-281 BC - Mint: Uncertain - Obverse: Diademed head 
of deified Alexander right, with the horn of Ammon - Reverse: Athena enthroned left, holding 
Nike spear in right hand, resting left elbow on shield decorated with medusa; in inner left field, 
K - gr. 8,46 - Rare. Very nice style and lustrous. Extremely fine
Müller 465

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

MACEDONIA

7

7 g Philippus II (359-336 BC) and posthumous issues - Tetradrachm circa 323-315 BC NGC Ch AU 
Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Amphipolis - Obverse: Laureate head of Zeus right - Reverse: 
Naked horseman right, holding palm and reins; laurel branch under horse's belly and under 
raised foreleg - gr. 14,40 - A wonderful portrait of superb style perfectly struck in very high relief, 
light iridescent tone. In NGC encapsulation 6029601-002
Le Rider pl. 46 n. 11. SNG ANS 686

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

GREEK COINS 5



8

8 U Alexander III, the Great (336-323 BC) - Gold Stater 325-323 BC - Mint: Miletos - Obverse: Head 
of Athena right wearing a crested Attic helmet adorned with a coiled serpent - Reverse: Victory 
standing left holding wreath in outstretched right hand and stylis in left; H monogram in left 
field - gr. 8,51 - Lovely style. Finely detailed and a superb figure of Nike. Extremely Fine
Price 2078. SNG Ashmolean 2774

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

BEOTIA

9

9 g Thebes - Stater circa 398-395 BC - Obverse: Boeotian shield - Reverse: Amphora, with ivy-spray 
hanging from left handle, club above - gr. 12,04 - Attractive old cabinet tone. Good very fine - 
Sold with an export licence issued by the Republic of Italy
BCD Beotia 490. BMC 129

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

TROAS

 10 

10 g Abydos - Tetradrachm circa 175 BC. Apollophanes magistrate - Obverse: Draped bust of Artemis 
right, wearing stephanos, bow and quiver over shoulder - Reverse: Eagle, wings spread, standing 
right; palm branch to right; all within wreath - gr. 16,81 - Rare. Some stains on the surface, 
otherwise, good very fine - Ex Kölner Munzenkabinett sale 87, 25 April 2007, lot 15
SNG von Aulock 1454. SNG Munchen 31

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)
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CYPRUS

 11

11 g Amathos - Stater circa 385-380 BC - Mint: Cyprus - Obverse: Lion recumbent right - Reverse: 
Forepart of lion right, mouth agape and tongue extended; legend between jaw and paws; 
above, eagle, wing spread, flying right - gr. 6,55 - Very rare. Very fine - Ex Künker sale 273, 14 
March 2016, lot 405
BMC 10. Pl I, 9

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

MISYA

12

12 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Head of lion left; to right, tunny upward - 
Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,09 - Rare. Good very fine
Von Fritze 39. Greenwell 115

£ 2,500 EE
(Est. £ 3,000 - 4,000)

13

13 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Head of lion left; to right, tunny upward - 
Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,04 - Rare. Well centered and extremely fine - Ex 
Peuss sale 423, 7 November 2018, lot 217
Von Fritze 39. Greenwell 115

£ 2,500 EE
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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14

14 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Female boar (sow) standing to left; tunny fish 
to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,10 - Rare. About extremely fine - Ex 
Triton sale XX, 10 January 2017, lot 229
Von Fritze 45. Greenwell 135

£ 3,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)

15

15 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Female boar (sow) standing to left; tunny fish 
to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 15,99 - Rare. Well centered and about 
extremely fine - Ex Heritage NYINC Signature sale 3071, 6 January 2019, lot 33143
Von Fritze 45. Greenwell 135

£ 2,000 EE
(Est. £ 3,000 - 4,000)

16

16 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Female boar (sow) standing to left; tunny fish 
to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,17 - Rare. Extremely fine - Ex Roma 
Numismatics sale XV, 5 April 2018, lot 208
Von Fritze 46. Greenwell 136

£ 3,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)

17

17 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Half-length bust of a winged female deity to left, 
holding a tunny fish by the tail - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,11 - Very rare. Good 
very fine - Ex Roma Numismatics sale XIV,21 September 2017, lot 199
Von Fritze 54. Greenwell 98

£ 3,500 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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18

18 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Head of Athena left, wearing Corinthian helmet; 
tunny fish downward behind - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,10 - Very rare. Very 
fine - Ex Roma Numismatics sale XVI, 26 September 2018, lot 269
Von Fritze 63. Greenwell 26

£ 3,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)

19

19 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Head of Athena left, wearing crested Attic 
helmet; tunny fish to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,11 - Very rare. 
Extremely fine - Ex Roma Numismatics sale XVI, 26 September 2018, lot 270
Von Fritze 67. Greenwell 25

£ 3,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)

20

20 r Cyzicus - EL Stater circa 500-450 BC - Obverse: Winged sphinx crouching to left, with right 
forepaw raised; tunny to left below - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,12 - Very rare. 
Good very fine - Ex Roma Numismatics sale XIV,21 September 2017, lot 197
Von Fritze 72. Greenwell 100

£ 5,000 EE
(Est. £ 6,000 - 8,000)

21

21 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Winged siren standing to left, holding tunny fish 
by the tail - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,01 - Very rare. Good very fine - Ex Roma 
Numismatics sale XVI, 26 September 2018, lot 272
Von Fritze 74. Greenwell 97

£ 3,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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22

22 r Cyzicus - EL Stater circa 550-450 BC - Obverse: Facing head of Silenus, with heavy beard and 
horse's ears, between two upward-facing tunny fish - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 
15,96 - Rare. Toned surfaces, good very fine - Ex Heritage NYINC Signature sale 3061, 7 January 
2018, lot 32043
See Von Fritze 77. See SNG France 208

£ 5,000 EE
(Est. £ 6,000 - 8,000)

23

23 r Cyzicus - EL Stater circa 500-450 BC - Obverse: Forepart of winged lioness to left; tunny fish 
behind - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,11 - Very rare. Good very fine - Ex Roma 
Numismatics sale XIV,21 September 2017, lot 210
Von Fritze 96. Greenwell 117

£ 3,500 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)

24

24 r Cyzicus - EL Stater circa 500-450 BC - Obverse: Forepart of winged lioness to left; tunny fish 
behind - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,10 - Rare. Extremely fine
Von Fritze 96. Greenwell 118

£ 4,000 EE
(Est. £ 5,000 - 7,000)

25

25 r Cyzicus - EL Stater circa 500-450 BC - Obverse: Nude male kneeling left, holding in his extended 
right hand a tunny fish by the tail - Reverse: Quadripartite incuse square - gr. 16,11 - Very rare. 
About extremely fine - Ex Triton sale XXI, 9 January 2018, lot 445
Von Fritze 112. Greenwell 86

£ 3,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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26

26 r Cyzicus - EL Stater circa 500-450 BC - Obverse: Double-bodied winged sphinx standing with 
head facing atop tunny fish to left, wearing ouraios, hair falling in plaited locks behind - Reverse: 
Quadripartite incuse square - gr. 16,27 - Very rare, a dozen known examples. Well centered, about 
extremely fine - Ex Roma Numismatics sale XVI, 26 September 2018, lot 280
See Von Fritze 128. See Greenwell 101

£ 4,000 EE
(Est. £ 5,000 - 7,000)

27

27 r Cyzicus - EL Stater circa 450-330 BC - Obverse: Thetis, holding wreath in extended right hand 
and wearing shield on left arm, riding dolphin left; below, tunny left - Reverse: Quadripartite 
incuse square - gr. 16,08 - Very rare. Good very fine
Von Fritze 159. Greenwell 48

£ 2,500 EE
(Est. £ 3,000 - 4,000)

PTOLEMAIC KINGDOM OF EGYPT

28

28 U Ptolemy II Philadelphos (285-246 BC) - Mnaieion or Oktadrachm circa 272-261 BC - Mint: 
Alexandria - Obverse: Conjoined busts of Ptolemy II, diademed and draped, and Arsinöe II, 
diademed and veiled, to right - Reverse: Coinjoined busts of Ptolemy I, diademed and draped, 
and Berenike, diademed and veiled, to right - gr. 27,72 - Extremely rare. A pleasing example of this 
impressive coinage, with four portraits struck in high relief on a broad flan. Extremely Fine - Ex 
Numismatica Genevensis sale 1, 26 November 2000, lot 121 and Etienne Bourgey sale, 13 June 1952, 
lot 139 (Aurum Graecum Collection)
Svoronos 603. SNG Copenhagen 132

£ 10,000 EE
(Est. £ 12,000 - 16,000)
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29

29 U Ptolemy VI Philometor (180-145 BC) - Mnaieion or Oktadrachm 163 BC - Mint: Alexandria - 
Obverse: Diademed and veiled head of the deified Arsinoe II right; in left field, K - Reverse: Double 
cornucopiae filled with fruit and bound with fillets - gr. 27,85 - Rare. Lustrous with high relief and 
well centered. Extremely fine - Ex Lanz sale 145, 5 January 2009, lot 40
Svoronos 1498. SNG Copenhagen 321

£ 15,000
(Est. £ 16,000 - 20,000)

30

30 U Ptolemy VI Philometor (180-145 BC) or Ptolemy VIII Euergetes (145-116 BC) - Mnaieion or 
Oktadrachm circa 180-116 BC - Mint: Alexandria - Obverse: Diademed and veiled head of the 
deified Arsinoe II right; in left field, K - Reverse: Double cornucopiae filled with fruit and bound 
with fillets - gr. 27,62 - Rare. Extremely fine - Ex NAC sale 114, 6-7 May 2019, lot 1237
Svoronos 1499. SNG Copenhagen 322

£ 8,000 EE
(Est. £ 10,000 - 14,000)
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ROMAN REPUBLICAN COINS

31                              32

33

31 e Anonymus - Sextans circa 214 BC - Mint: in Sicily - Obverse: Head of Mercury right, wearing 
winged petasus - Reverse: Prow of galley right; ROMA and grain-ear above - gr. 7,17 - Green 
patina, good very fine
Crawford 42/3

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

32 g Anonymus - Denarius after 211 BC NGC Au Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Helmeted head of Roma right; behind, X - Reverse: The Dioscuri galloping right - gr. 4,26 - 
Wonderful cabinet tone. In NGC encapsulation 5779570-005
Crawford 53/2

£ 500 
(Est. £ 600 - 800)

33 e Anonymus - Semis after 211 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Saturn to right; S (mark 
of value) behind - Reverse: Prow of galley to right; S (mark of value) above - gr. 12,62 - Green 
patina, very fine
Crawford 56/3

£ 50 
(Est. £ 75 - 125)

34                              35                              36

34 g C. Antestius - Denarius 142 BC NGC CH AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Helmeted head of Roma right - Reverse: The Dioscuri galloping right; below horses, puppy right 
with both fore-feet raised - gr. 4,02 - In NGC encapsulation 5779570-042 "Light scuffs"
Crawford 219/1a. Babelon Antestia 1

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

35 g C. Curiatius Trigeminus - Denarius 142 BC NGC Ch XF Strike 4/5 Surface 5/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Helmeted head of Roma right; behind, TRIGE - Reverse: Juno, crowned by Victory, in 
prancing quadriga right - gr. 4,37 - In NGC encapsulation 5779570-038 "Flan flaw"
Crawford 223/1. Babelon Curiatia 1

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

36 g C. Valerius Flaccus - Denarius 140 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Helmeted head of Roma right; behind, X - Reverse: Victory in biga right; below horses, C·VAL·C·F 
and ROMA in partial tablet - gr. 3,86 - In NGC encapsulation 5779570-026
Crawford 228/3. Babelon Valeria 7

£150
(Est. £ 200 - 300)
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37 38

37 g Ti. Minucius C.f Augurinus - Denarius 134 BC NGC AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Helmeted head of Roma right - Reverse: Two figures at sides of spiral column; below, on 
either side of column, barley grain - gr. 3,77 - In NGC encapsulation 5779570-018 "Light scratches"
Crawford 243/1. Babelon Minucia 9

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

38 g Ti. Minucius C.f Augurinus - Denarius 134 BC NGC MS Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Helmeted head of Roma right; - Reverse: Two figures at sides of spiral column; below, 
on either side of column, barley grain - gr. 4,02 - In NGC encapsulation 5779570-011 "Scuffs, 
overstruck"
Crawford 243/1. Babelon Minucia 9

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

39 40 41

39 g M. Vargunteius - Denarius 130 BC NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse:
Helmeted head of Roma right - Reverse: Jupiter in slow quadriga right, holding thunderbolt and 
branch - gr. 3,82 - In NGC encapsulation 5779570-027 "Light scratches"
Crawford 257/1. Babelon Vargunteia 1

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

40 g Q. Fabius Maximus - Denarius 127 BC - Mint: Rome - Obverse: Helmeted head of Roma right -
Reverse: Cornucopiae over thunderbolt within wreath of barley ears and wheat with assorted
fruits - gr. 3,89 - Old cabinet tone. Extremely fine
Crawford 265/1. Babelon Fabia 5

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

41 g M. Furius L.f. Philus - Denarius 121 BC NGC AU F Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse:
Laureate head of Janus - Reverse: Roma standing left, wearing Corinthian helmet and holding
sceptre, crowning trophy flanked by a carnyx and shield on each side; above her head, star - 
gr. 3,96 - In NGC encapsulation 5779570-003
Crawford 281/1. Babelon Furia 18

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

42 43

42 g C. Claudius Pulcher - Denarius 110 or 109 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Rome -
Obverse: Helmeted head of Roma right, bowl decorated with annulet - Reverse: Victory in biga
right - gr. 3,96 - In NGC encapsulation 5779570-009
Crawford 300/1. Babelon Claudia 1

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

43 g L. Aurelius Cotta - Denarius serratus 105 BC NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome -
Obverse: Draped bust of Vulcan right, wearing cap bound with laurel wreath, tongs over shoulder 
within wreath - Reverse: Eagle on thunderbolt right - gr. 3,89 - In NGC encapsulation 5779570-043 
"Light graffito"
Crawford 314/1b. Babelon Aurelia 21

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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44                              45

44 g L. Thorius Balbus - Denarius 105 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Head of Juno Sospita right, wearing goats skin headdress - Reverse: Bull butting right - gr. 3,88 - 
In NGC encapsulation 5779570-025 "Adjusted flan, brushed"
Crawford 316/1. Babelon Thoria 1

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

45 g Q. Minucius Thermus - Denarius 103 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Helmeted head of Mars left - Reverse: Roman soldier fighting barbarian soldier in protection of 
fallen comrade - gr. 3,93 - Cabinet tone. In NGC encapsulation 5779570-010
Crawford 319/1. Babelon Minucia 19

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

    46

46 g L. Iulius Caesar - Denarius 103 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 5/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Helmeted head of Mars left - Reverse: Venus in biga of Cupids left - gr. 3,65 - Cabinet tone. In 
NGC encapsulation 5779570-015
Crawford 320/1. Babelon Julia 4

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

47                              48                              49

47 g C. Egnatuleius C.f. - Quinarius 97 BC - Mint: Rome - Obverse: Laureate head of Apollo right - 
Reverse: Victory standing left inscribing shield set on trophy; in left field, carnyx. Between Victory 
and trophy, Q - gr. 1,92 - Cabinet tone, extremely fine
Crawford 333/1. Babelon Egnatuleia 1

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

48 g C. Publicius Malleolus, A. Postumius Sp. f. Albinus and L. Metellus - Denarius 96 BC NGC Ch AU 
Strike 4/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: Helmeted head of Mars right - Reverse: Naked 
warrior standing left, holding spear and placing right foot on cuirass; in left field, trophy and in 
right, prow - gr. 4,00 - In NGC encapsulation 5779570-045 "Scratches, brushed"
Crawford 335/1a. Babelon Caecilia 46

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

49 g D. Iunius Silanus L.f. - Denarius 91 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 5/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Helmeted head of Roma right - Reverse: Victory in biga right, holding reins - gr. 3,96 - In NGC 
encapsulation 5779570-016
Crawford 337/3. Babelon Junia 15

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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50 51 52

50 g L. Piso Frugi - Denarius 90 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: Laureate
head of Apollo right - Reverse: Horseman galloping right, holding torch in upraised right hand -
gr. 3,95 - In NGC encapsulation 5779570-030
Crawford 340/1. Babelon Calpurnia 11

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

51 g C. Vibius C.f. Pansa - Denarius 90 BC NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head of Apollo right - Reverse: Minerva in fast quadriga right, holding spear and reins in
left hand and trophy in right - gr. 3,90 - In NGC encapsulation 5779570-028
Crawford 345/2b. Babelon Vibia 1

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

52 g L. Thorius Balbus - Denarius 105 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Juno Sospita right, wearing
goat skin - Reverse: Bull butting righ - gr. 3,83 - Old cabinet tone. Extremely fine
Crawford 316/1. Babelon Thoria 1

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

53 54

53 g P. Crepusius - Denarius 82 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: Laureate
head of Apollo right, sceptre over far shoulder - Reverse: Horseman right, brandishing spear - 
gr. 4,99 - In NGC encapsulation 5779570-037
Crawford 361/1c. Babelon Crepusia 1

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

54 g L. Censorinus - Denarius 82 BC NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse:
Laureate head of Apollo right - Reverse: Marsyas walking left with right arm raised and
holding wine-skin over left shoulder; behind, column bearing statue on top - gr. 3,97 - In NGC
encapsulation 5779570-004 "Scratches, brushed"
Crawford 363/1d. Babelon Marcia 24

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

55

55 g L. Cornelius Sulla imperator with L. Manlius Torquatus Proquaestor - Denarius 82 BC NGC
Ch AU Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: moving with Sulla - Obverse: Helmeted head of Roma
right - Reverse: Triumphator, crowned by Victory flying left, in quadriga right, holding reins and
caduceus - gr. 3,90 - In NGC encapsulation 5779570-017
Crawford 367/5. Babelon Manlia 4 and Cornelia 39

£ 300 
(Est. £ 400 - 600)
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56 57 58

56 g Q. Caecilius Metellus Pius - Denarius 81 BC NGC Ch XF Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: Rome
- Obverse: Diademed head of Pietas right; before, stork - Reverse: Jug and lituus; in exergue,
IMPER. All within wreath - gr. 3,83 - In NGC encapsulation 5779570-044
Crawford 374/2. Babelon Caecilia 44

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

57 g C. Naevius Balbus - Denarius serratus 79 BC NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome
- Obverse: Diademed head of Venus right; behind, S C - Reverse: Victory in triga right - gr. 3,91 -
In NGC encapsulation 5779570-019
Crawford 382/1b. Babelon Naevia 6

£ 150
(Est. £ 200 - 200)

58 g Ti. Claudius Nero - Denarius serratus 79 BC NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Draped bust of Diana right, with bow and quiver over shoulder - Reverse: Victory in 
prancing biga right, holding palm branch and reins in left hand and wreath in right - gr. 3,87 - 
In NGC encapsulation 5779570-034 "Brushed"
Crawford 383/1. Babelon Claudia 5

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

59 60

59 g Cn. Cornelius Lentulus - Denarius 76-75 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Spain - 
Obverse: Draped bust of the Genius Populi Romani right, hair tied with band and sceptre over 
shoulder - Reverse: Sceptre with wreath, globe and rudder; at sides, EX S·C - gr. 3,35 - In NGC 
encapsulation 5779570-036 "Edge marks"
Crawford 393/1a. Babelon Cornelia 54

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

60 g Appius Claudius Pulcher, T Manlius Mancinus and Q. Urbinius - Denarius 111 or 110 BC NGC 
Ch AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: Helmeted head of Roma right - Reverse: 
Victory in triga right - gr. 3,94 - In NGC encapsulation 5779570-033 "Brushed"
Crawford 299/1a. Babelon Claudia 2 and Mallia 1

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

61 62 63

61 g P. Sulpicius Galba - Denarius 69 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse:
Veiled and diademed head of Vesta right; behind, S·C - Reverse: Knife, culullus and axe - gr. 3,76 - 
In NGC encapsulation 5779570-024 "Brushed"
Crawford 406/1. Babelon Sulpicia 6

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

62 g C. Hosidius C.f. Geta - Denarius 68 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse:
Diademed and draped bust of Diana right, with bow and quiver over shoulder - Reverse: Boar
right wounded by spear and attacked by hound - gr. 3,96 - In NGC encapsulation 5779570-014
Crawford 407/2. Babelon Hosidia 1

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

63 g C. Calpurnius Piso L.f. Frugi - Denarius 67 BC NGC XF Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: Rome -
Obverse: Head of Apollo right, hair bound with fillet - Reverse: Horseman galloping right holding 
palm branch tied with ribbon - gr. 4,11 - In NGC encapsulation 5779570-031
Crawford 408/1. Babelon Calpurnia 24

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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64 65

64 g M. Plaetorius M.f. Cestianus - Denarius 67 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Rome 
- Obverse: Bust of 'Vacuna' to right, wearing a wreathed and crested helmet, bow and quiver
on shoulder - Reverse: Eagle standing to right on thunderbolt - gr. 3,99 - In NGC encapsulation
5779570-021
Crawford 409/1. Babelon Plaetoria 4

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

65 g M. Plaetorius M.f. Cestianus - Denarius 67 BC NGC XF Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome -
Obverse: Head of Cybele right; behind, forepart of lion - Reverse: Curule chair - gr. 3,77 - In NGC
encapsulation 5779570-020
Crawford 409/2. Babelon Plaetoria 3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

66 67 68

66 g Q. Pomponius Musa - Denarius 66 BC NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head of Apollo right; behind, star - Reverse: Urania standing left, holding rod which she
points to globe resting on tripod - gr. 4,17 - In NGC encapsulation 5779570-007 "Brushed"
Crawford 410/8. Babelon Pomponia 22

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

67 g L. Cassius Longinus - Denarius 63 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse:
Diademed and veiled head of Vesta left; below chin, left In right field, dish - Reverse: Voter
standing left, dropping tablet inscribed V into cista - gr. 3,81 - In NGC encapsulation 5779570-032 
"Brushed"
Crawford 413/1. Babelon Cassia 10

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

68 g L. Furius Cn. f. Brocchus - Denarius 63 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse:
Head of Ceres right; at sides, corn ear and barley grain - Reverse: Curule chair; on either side,
fasces - gr. 3,93 - In NGC encapsulation 5779570-013 "Brushed"
Crawford 414/1. Babelon Furia 23

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

69

69 g L. Scribonius Libo - Denarius 62 BC NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse:
Diademed head of Bonus Eventus right - Reverse: Scribonian well decorated with garland and
two lyres; hammer set on base - gr. 3,70 - Well centered and struck on a very broad flan. In NGC
encapsulation 5779570-006
Crawford 416/1b. Babelon Scribonia 8

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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70                              71

70 g M. Aemilius Scaurus, P. Plautius Hypsaeus - Denarius 58 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 4/5 
- Mint: Rome - Obverse: Kneeling figure right, holding olive branch and reins of camel standing 
beside him; on either side, EX S·C - Reverse: Jupiter in quadriga left holding reins in left hand and 
hurling thunderbolt with right - gr. 3,93 - In NGC encapsulation 5779570-041
Crawford 422/1a. Babelon Aemilia 8 and Plautia 8

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

71 g C. Servilius C.f. - Denarius 57 BC NGC AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Wreathed head of Flora right; in left field, lituus - Reverse: Two soldiers facing each other and 
presenting swords - gr. 3,75 - In NGC encapsulation 5779570-022 "Marks"
Crawford 423/1. Babelon Servilia 15

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

72                              73                              74

72 g C. Memmius C.f. - Denarius 56 BC NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Head of Ceres right, wearing barley wreath - Reverse: Trophy; in the foreground, kneeling captive 
with hands tied behind his back - gr. 3,75 - In NGC encapsulation 5779570-001
Crawford 427/1. Babelon Memmia 10

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

73 g M. Plaetorius M.f. Cestianus - Denarius 69 BC NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome 
- Obverse: Male head right, with flowing hair - Reverse: Winged caduceus - gr. 4,08 - In NGC 
encapsulation 5779570-008 "Brushed"
Crawford 405/5. Babelon Plaetoria 5

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

74 g C. Considius Nonianus - Denarius 57 BC NGC XF Strike 4/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Diademed and laureate bust of Venus right - Reverse: ERVC above gate in wall surrounding 
mountain on which stands temple - gr. 3,85 - Rare. In NGC encapsulation 5779570-035 "Scratches"
Crawford 424/1. Babelon Cosidia 1

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

ROMAN IMPERATORIAL COINS

75                              76

75 g Mn. Acilius Glabrio - Denarius 49 BC NGC MS Strike 4/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head of Salus right - Reverse: Valetudo standing left, resting left arm on column and 
holding snake in right hand - gr. 3,79 - In NGC encapsulation 5779570-039
Crawford 442/1a. Babelon Acilia 8

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

76 g Mn. Acilius Glabrio - Denarius 49 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head of Salus right - Reverse: Valetudo standing left, resting left arm on column and 
holding snake in right hand - gr. 3,54 - In NGC encapsulation 5779570-040 "Scratches"
Crawford 442/1a. Babelon Acilia 8

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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77 78

77 g Q. Sicinius and C. Coponius - Denarius 49 BC NGC Ch XF Strike 4/5 Surface 4/5 - Mint: moving
with Pompeius - Obverse: Head of Apollo right, hair tied with band; below, staright - Reverse:
Club upright on which hangs lion's skin with head right; in left field, arrow and in right field, bow 
- gr. 4,08 - In NGC encapsulation 5779570-023
Crawford 444/1a. Babelon Sicinia 1 and Coponia 1

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

78 g C. Vibius C.f. Cn. Pansa Caetronianus - Denarius 48 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 5/5 - Mint:
Rome - Obverse: Ivy-wreathed head of Liber right - Reverse: Ceres walking right with torch in
each hand; before, plough - gr. 3,86 - In NGC encapsulation 5779570-029
Crawford 449/2. Babelon Vibia 17

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

79

79 g L. Plautius Plancus - Denarius 47 BC - Mint: Rome - Obverse: Head of Medusa facing with
dishevelled hair - Reverse: Victory facing, holding palm branch in left hand and leading four
horses - gr. 3,99 - Lightly toned, about extremely fine
Crawford 453/1a. Babelon Plautia 14

£ 400 
(Est. £ 500 - 800)

 80 

80 g Q. Caecilius Metellus Pius Scipio - Denarius 47-46 BC NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Military 
mint traveling with Scipio in Africa - Obverse: Laureate head of Jupiter right - Reverse: African
elephant walking right - gr. 3,95 - Old cabinet tone. Im NGC encapsulation 6920601-001 "Scratches"
Crawford 459/1. Babelon Caecilia 47

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

81 82

81 g Q. Caepio Brutus and C. Flavius Hemicillus - Fourrée Denar 43-42 BC - Mint: moving with Brutus 
- Obverse: Draped bust of Apollo right; before, lyre - Reverse: Victory standing left, holding
branch and crowning trophy - gr. 2,68 - Rare. Very fine
Crawford 504/1. Babelon Junia 49

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

82 g Marcus Antonius - Denarius 32-31 BC - Mint: Moving with Marcus Antonius - Obverse: Galley 
right, with sceptre tied with fillet on prow - Reverse: Aquila between two standards; LEG XI 
across fields - gr. 3,67 - Minor porosity, otherwise good very fine
Crawford 544/25. Babelon Antonia 118

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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83                              84

83 g Augustus (27 BC-14 AD) - P. Petronius Turpilianus, Denarius 19 BC NGC AU Strike 4/5 Surface 4/5 
- Mint: Rome - Obverse: Diademed and draped bust of Feronia right - Reverse: Parthian warrior 
kneeling right, holding vexillum marked X - gr. 3,69 - Old cabinet tone. In NGC encapsulation 
5779570-049
RIC 288. C.484

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

84 g Augustus (27 BC-14 AD) - Denarius 19 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Colonia 
Patricia - Obverse: Bare head right - Reverse: Oak wreath with two ties at centre - gr. 3,61 - Old 
cabinet tone. In NGC encapsulation 5779570-048
RIC 75a. C.210

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

85

85 g Augustus (27 BC-14 AD) - Denarius 18 BC - Mint: Colonia Patricia - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: Aquila between two standards within domed round hexastyle temple - gr. 3,81 - Light 
old cabinet tone and about extremely fine
RIC 105a. C.190

£ 600
(Est. £ 750 - 1,0000)

  

 

86 

86 U Augustus (27 BC-14 AD) - Aureus 15-13 BC - Mint: Lugdunum - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Apollo Citharoedus wearing long drapery, standing left, holding plectrum and 
lyre; in exergue, ACT - gr. 7,79 - Rare. A light mark on neck, insignificant area of weakness 
and a banker's mark on reverse, otherwise good very fine - Ex NAC sale 100, 29 May 2017, lot 
421 and NAC sale 84, 20 May 2015, lot 1731
RIC 170. C.143. Calicó 215a

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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87 88

87 g Augustus (27 BC-14 AD) - Denarius 15-13 BC NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Lugdunum 
- Obverse: Bare head right - Reverse: Apollo Citharoedus standing left, holding plectrum and
lyre. In exergue, ACT - gr. 3,73 - Old cabinet tone. In NGC encapsulation 5779570-046 "Scuff"
RIC 171a. C.144

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

88 e Augustus (27 BC-14 AD) - As - Obverse: Bare head right - Reverse: Bare head of Tiberius (?) right 
- gr. 9,81 - Brown patina. Very fine
RPC See 707

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

89

89 U Tiberius (14-47 AD) - Aureus 15-18 AD, "Tribute Penny" type NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: 
Lugdunum - Obverse: Laureate head right - Reverse: Livia (as Pax) seated right on chair, holding 
scepter and olive branch; plain chair legs, double line below - gr. 7,78 - Underlying luster and 
attractive. In NGC encapsulation 6029601-005 - Ex H.D. Rauch sale 107, 12 November 2018, lot 246
RIC 25. C.25. Calicó 305d

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

90

90 e Livia, wife of Augustus and mother of Tiberius (died 29 AD) - Dupondius circa 21-22 AD - Mint: 
Rome - Obverse: Diademed and draped bust of Livia as Iustitia right - Reverse: Legend around 
S C - gr. 13,96 - Brown patina. Good very fine
RIC 46 (Tiberius). C.4

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

91

91 e Agrippina, mother of Gaius (died 33 AD) - Sestertius 37-41 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right, hair falling in long plait at the back - Reverse: Carpentum drawn left by two mules; the 
cover supported by standing figures at the corners with ornamented side - gr. 24,26 - Rare. Dark 
patina. Tooled and smoothed. Extremely fine
RIC 55 (Gaius). C.1

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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92

92 U Claudius (41-54 AD) - Aureus 50-54 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Diademed and draped bust of Agrippina Junior right - gr. 7,70 - Rare. Minor marks on edge and on 
obverse field, otherwise extremely fine - Ex Künker sale 326, 7 October 2019, lot 1316
RIC 80. C.3. Calicó 396

£ 7,500 EE
(Est. £ 8,000 - 12,000)

 93 

93 U Nero (54-68 AD) - Aureus October-December 54 AD - Mint: Rome - Obverse: Confronted bust of 
nero, bare headed facing right, and Agrippina minor, draped to left - Reverse: Legend around oak 
wreath, enclosing EX S C - gr. 7,52 - Very rare. Two very appealing portraits struck in high relief. 
Minor traces of mounting, otherwise, good very fine
RIC 1. C.6. Calicó 399

£ 6,000 EE
(Est. £ 8,000 - 10,000)

 94 

94 U Nero (54-68 AD) - Aureus 64-65 AD NGC VF Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Nero, radiate, standing facing, holding branch and Victory on 
globe - gr. 7,25 - Rare. In NGC encapsulation 6029601-007
RIC 46. C.44. Calicó 402

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

95

95 U Nero (54-68 AD) - Aureus 64-65 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Iupiter seated left on throne, holding thunderbolt and sceptre - gr. 7,32 - Rare. Good very fine - 
Privately purchased from Sovereign Rarities LTD
RIC 52. C.15. Calicó 412

£ 3,500 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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96

96 U Nero (54-68 AD) - Aureus 66-67 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Salus 
seated left, holding patera in her right hand - gr. 7,34 - Lustrous, small obverse die break. Good 
very fine
RIC 59. C.313. Calicó 443

£ 1,500 EE
Est. £ 2,000 - 3,000)

97

97 U Galba (68-69 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right, with globe below bust 
- Reverse: Roma in Tunica standing left, right foot set on globe, holding spear and branch - gr.
7,44 - Very rare. Fields and edge marks. Very fine - Ex Hess Divo sale 328, 30 November 2017, lot
210 and R. Serrune sale, 24 February 1908, lot 85
RIC 592.C.225. Calicó 501a (same dies)

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

98

98 U Vitellius (69 AD) - Aureus - Mint: Tarraco - Obverse: Laureate head left - Reverse: Libertas 
standing right, draped, holding long rod and pileus - gr. 7,18 - Good very fine
RIC 9. C.50. Calicó 564

£ 5,000 EE
(Est. £ 6,000 - 8,000)

99

99 e Vespasian (69-79 AD) - Sestertius 71 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Jewess seating right on cuirass under palm-tree in attitude of mourning. Behind, palm-tree, 
Emperor standing right with left foot on helmet, holding spear and parazonium - gr. 25,35 - Rare. 
Lightly smooted, otherwise very fine
RIC 167. C.239

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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100

100 g Vespasian (69-79 AD) - Denarius 74 AD NGC XF Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Emperor seated right, holding branch and sceptre - gr. 2,89 - Light 
iridescent tone. In NGC encapsulation 5779570-050 "Brushed"
RIC 685. C.386

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

101

101 U Vespasian (69-79 AD) - Aureus 77-78 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Vespasian standing left, holding spear and parazonium, crowned by Victory standing left, 
holding wreath and palm frond - gr. 7,16 - Rare. Some superficial scratches smoothed out, 
otherwise very fine
RIC 936. C.131. Calicó 625

£ 4,000 EE
(Est. £ 5,000 - 7,000)

 102 

102 e Vespasian (69-79 AD) - Sestertius 80-81 AD, struck under Titus - Mint: Rome - Obverse: Deified 
Vespasian seated right, holding sceptre and Victory, in cart drawn by four elephants with riders; 
S P Q R in exergue - Reverse: Legend around SC - gr. 24,87 - Rare. Small flan crack and lightly 
smoothed. Good very fine/about extremely fine - Ex H.D. Rauch sale 105, 16 November 2017, lot 
307; and Prof. W. Collection, Kricheldorf sale 49, 20-21 February 2017, lot 290; and Virgil M. Brand 
III Collection, Sotheby's, 9 June 1983, lot 288
RIC 257. C.205

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

103

103 U Domitian Caesar (69-81 AD) - Aureus 73 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Domitian, draped, riding horse prancing left, holding sceptre in left hand and raising 
right - gr. 7,18 - Rare. Well centered and very fine - Ex Künker sale 326, 7 October 2019, lot 1365
RIC 679. C.663. Calicó 811a

£ 4,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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 104 

104 U Domitian Caesar (69-81 AD) - Aureus 73 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Domitian, draped, riding horse prancing left, holding sceptre in left hand and raising right - gr. 7,37 
- Minor scratches and flan crack. Very fine - Ex Peuss sale 405, 3 November 2011, lot 2572
RIC 679. C.663. Calicó 811a

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

 105 

105 U Domitian Caesar (69-81 AD) - Aureus 77-78 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Ceres standing left, holding corn ears in right hand and sceptre in left - gr. 7,17 - About very fine
RIC 975. C.29. Calicó 815a

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

106

106 U Domitian (81-96 AD) - Aureus 82-83 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Draped bust of Domitia right - gr. 7,66 - Good very fine - Ex Künker sale 326, 7 October 2019, lot 1374
RIC 148. C.3. Calicó 943

£ 8,000 EE
(Est. £ 8,000 - 12,000)

107 108

107 g Domitian (81-96 AD) - Denarius 88 AD NGC AU Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Minerva standing left, holding spear - gr. 3,44 - Nice toning. In 
NGC encapsulation 5779570-051
RIC 668. C.253

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

108 g Domitian (81-96 AD) - Denarius 93-94 AD NGC Ch XF* Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate head right - Reverse: Minerva standing left, holding spear - gr. 3,44 - Wonderful 
iridescent tone. In NGC encapsulation 5779570-052
RIC 763. C.283

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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109

109 U Trajan (98-117 AD) - Aureus 98 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Fortuna 
standing left, holding rudder set on prow and cornucopia - gr. 7,41 - Scratches on the obverse. 
Very fine - Ex Künker sale 326, 7 October 2019, lot 1349
RIC 14. C.300. Calicó 1072

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

110 111

110 g Trajan (98-117 AD) - Denarius 102 AD NGC Ch AU Strike 4/5 Surface32/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Victory standing left, holding wreath and palm branch - gr. 3,27 - 
Light toning. In NGC encapsulation 5779570-053 "Brushed"
RIC 58. C.240

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

111 g Trajan (98-117 AD) - Denarius 112-113 AD NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate bust right, slight drapery - Reverse: Arabia standing facing, head left, holding 
branch and bundle of canes; at feet to left, a camel - gr. 3,10 - In NGC encapsulation 5779570-054
RIC 26. C.244

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

112

112 e Trajan (98-117 AD) - Sestertius 116-117 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and draped bust 
right - Reverse: Trajan seated left in curule chair on high platform, accompanied by an officer, 
placing diadem on the head of king Parthamaspates who stands before him next to platform; 
Parthia kneeling right in supplication to left - gr. 28,78 - Rare. Slight patina imperfectios and small 
scratches. Very attractive specimen with a good portrait - Ex H.D. Rauch sale 108, 4 June 2019, lot 
171; and Niggeler Collection, Leu und Münzen & Medaillen AG sale 3, 2-3 November 1967, lot 123; 
and Platt Hall Collection, Glendining & Co sale, 24 November 1950, lot 1309. This coin published in: 
B. Woytek, ‘Die Reichsprägung des Kaisers Traianus (98-117)’ (2010), no. 594v-25
RIC 667. C.328

 £ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

113

113 U Hadrian (117-138 AD) - Aureus 124-125 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate bust right, with 
drapery on left shoulder - Reverse: She-wolf right, suckling twins - gr. 7,18 - Bold portrait. Very 
fine - Ex Gerhard Hirsh sale 296, 13 February 2014, lot 2171
RIC 192. C.420. Calicó 1231

£ 2,000 EE
(Est. £ 2,500 - 3,500)
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114

114 g Hadrian (117-138 AD) - Denarius 130-133 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and draped bust 
right - Reverse: Aegyptus reclining left, holding sistrum and resting left arm on basket; to her 
left, ibis on low column - gr. 3,65 - Cabinet tone. Good very fine
RIC 297. C.100

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

115

115 e Hadrian (117-138 AD) - Sestertius 132-134 AD - Mint: Rome -  Obverse: Bareheaded and draped 
bust right - Reverse: Galley with four rowers and hortator right; vexillum at prow - gr. 27,06 - Rare. 
Small corrosion on obverse; slightly smoothed. Very attractive and detailed reverse image and 
important pedigree. Good very fine/about extremely fine - Ex H.D. Rauch sale 105, 16 November 
2017, lot 307; and Prof. W. Collection, Kricheldorf sale 49, 20-21 February 2017, lot 31; and SBV sale 
28, 17 September 1991, lot 509; and Mazzini Collection, no. 686. This coin published in: Alberto 
Banti , ‘I Grandi Bronzi Imperiali’ (1984), no. 386
RIC 703. C. See 694

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

116

116 U Hadrian (117-138 AD) - Aureus 134-138 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped, bare headed bust 
to left - Reverse: Emperor standing to right with raised right hand greeting Italia who holds 
patera and cornucopiae, between them burning altar - gr. 7,18 - Very Rare. A bold portrait and an 
interesting reverse type. Scratches on reverse. Good very fine
RIC 320h. C.45. Calicó 1178

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

117

117 e Hadrian (117-138 AD) - Sestertius 136 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate bust right, with 
drapery on left shoulder - Reverse: Felicitas standing left, holding branch and long caduceus - 
gr. 23,28 - Brown patina, very fine
RIC 255. C.620

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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118

118 U Antoninus Pius (138-161 AD) - Aureus 151-152 AD - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Victory advancing right, holding trophy in both hands - gr. 7,21 - Rare. Bold portrait. 
Extremely fine - Ex Numismatic Fine Arts sale XIV, 29 November 1984, lot 405
RIC 109. C.452. Calicó 1456

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

119

119 g Sabina, wife of Hadrian (died 137 AD) - Denarius 128-136 AD NGC MS* Strike 5/5 Surface 5/5 - 
Mint: Rome - Obverse: Diademed and draped bust left - Reverse: Juno standing left, holding 
patera in right hand and sceptre in left - gr. 3,57 - Virtually as struck. In NGC encapsulation 
5779570-056
RIC 26. C.244

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

120

120 U Aelio Caesar (136-138 AD) - Aureus 137 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: 
Concordia seated left, holding patera and resting left elbow on cornucopiae - gr. 7,03 - Very 
rare. Good very fine - Ex Trausnitz Collection, Brand & Sonntag FPL sale 8, Summer 1992, lot 414, 
and the Chabenat Collection, 2, Bourgey, 14 December 1911, lot 403, and Merzbacher sale, 15 
November 1910, lot 1676
RIC 443b (Hadrian). C.9. Calicó 1443

£ 6,000 EE
(Est. £ 6,000 - 8,000)

121

121 g Divus Antoninus Pius - Denarius after 161 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded and draped 
bust right - Reverse: Funeral pyre of four tiers, decorated with garlands, surmounted by facing 
quadriga - gr. 3,35 - Scratches, otherwise extremely fine
RIC 438 (M. Aurelius) C.158

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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122

122 U Marcus Aurelius (161-180 AD) - Aureus 168 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Fortuna seated left holding rudder and cornucopiae; COS III in exergue - gr. 7,22 - A bold 
portrait, traces of edge filing, otherwise extremely fine - Ex Stack's Bowers Galleries January 2018 
NYINC sale, 11 January 2018, lot 21068 (in slab NGC AU, Strike: 5/5 Surface: 3/5)
RIC 183. C.207. Calicó 1857 (these dies)

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

123 124

123 g Faustina Junior, wife of Marcus Aurelius (died 176 AD) - Denarius 161-176 AD - Mint: Rome - 
Obverse: Draped bust right, hair waved and coiled on back of head - Reverse: Fecunditas 
standing right, holding sceptre and infant - gr. 3,25 - Old cabinet tone. Good very fine
RIC 94. C.99

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

124 g Lucius Verus (161-169 AD) - Divus Lucius Verus. Denarius after 169 AD BC NGC Ch AU Strike 4/5 
Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: Bare head right - Reverse: Eagle standing front with wings 
spread and head turned to left - gr. 2,69 - In NGC encapsulation 5779570-062 "Marks"
RIC 596a. C.55

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

125

125 U Lucilla, wife of Lucius Verus (died 182 AD) - Aureus 164-169 AD NGC Ch XF Strike 5/5 Surface 
4/5 - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right, hair arranged in parallel plaits drawn into small 
chignon at nape of neck - Reverse: Pietas, veiled, draped, standing left, holding acerrum (incense 
box), extending right hand over lighted altar to left - gr. 7,29 - Rare. Lustrous and with beautiful 
portrait struck in high relief. In NGC encapsulation 6029603-002
RIC 774 (Marcus Aurelius). C.49. Calicó 2214

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

126

126 U Lucilla, wife of Lucius Verus (died 182 AD) - Aureus 164-169 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped 
bust right, hair arranged in parallel plaits drawn into small chignon at nape of neck - Reverse: 
VOTA/PVBLI/CA within wreath - gr. 6,62 - Rare. Edge nick, otherwise extremely fine - Ex Sincona 
sale 51, 23 October 2018, lot 2095
RIC 790 (Marcus Aurelius). C. 97. Calicó 2219b

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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127

127 U Pertinax (193 AD) - Aureus - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: Providentia 
standing facing, with her head turned to left, raising her open right hand; above left, star - 
gr. 7,10 - Very rare. Good very fine - Ex Hess Divo sale 336, 27-28 May 2019, lot 156
RIC 11a. C.42. Calicó 2389

£ 10,000 EE
(Est. £ 12,000 - 15,000)

128 129

128 g Julia Domna wife of Septimius Severus (died 217 AD) - Denarius 196-211 AD NGC Ch AU Strike 
5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - Obverse: Draped bust to right - Reverse: Fortuna standing to left, 
holding cornucopiae and resting arm on rudder - gr. 3,39 - In NGC encapsulation 5779570-063
RIC 552. C.55

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

129 g Caracalla (198-217 AD) - Denarius 199 AD, struck under Septimius Severus, NGC Ch AU Strike 
5/5 Surface 5/5 - Mint: Rome - Obverse: Bust laureate, draped right - Reverse: Felicitas standing 
right, head left, holding long caduceus and cornucopia - gr. 3,30 - In NGC encapsulation 5779570-
064
RIC 18. C.63

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

 130 

130 e Caracalla (198-217 AD) - Sestertius 210 AD, struck under Septimius Severus - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate head right, with drapery on left shoulder - Reverse: Mars, in military attire, 
striding left, holding branch and trophy - gr. 29,06 - Amazing brown patina, hairline flan crack, 
double strike on reverse. About extremely fine - Ex Triton sale XXII, 8 January 2019, lot 1127; and 
Distinguished Collection of Roman Bronze Coins, Dix Noonan Webb sale 139, 15 February 2017, lot 
147 (hammer £5000); and A. Hess Aktiengesellschaft sale 230, 28 April 1936, lot 1553
RIC 450b. C.474

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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 131 

131 g Caracalla (198-217 AD) - Silver Tetradrachm circa 215-217 AD - Mint: Phoenicia, Tyre - Obverse: 
Laureate, draped, and cuirassed bust right - Reverse: Eagle standing facing on club right, head 
and tail left, with wings spread, holding wreath in beak; murex shell between legs - gr. 14,42 - 
Lightly toned with underlying luster. Extremely fine - Ex Michel Prieur Collection and CNG sale 
111, 29 May 2019, lot 569
Prieur 1546A (this coin)

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

132 133

132 g Macrinus (217-218 AD) - Denarius 217 AD NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate, draped and cuirassed bust right - Reverse: Macrinus seated left on curule chair, holding 
globe and short sceptre - gr. 3,13 - In NGC encapsulation 5779570-057
RIC 27. C.51

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

133 g Macrinus (217-218 AD) - Antoninianus - Mint: Colonia - Obverse: Radiate and cuirassed bust 
right - Reverse: Jupiter standing left, holding thunderbolt and sceptre; at his feet, small figure of 
Macrinus - gr. 4,79 - Extremely fine
RIC 77. C.38

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

134 135

134 g Diadumenian Caesar (217-218 AD) - Denarius 217-218 AD NGC MS Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: 
Rome - Obverse: Bareheaded and draped bust right - Reverse: Diadumenian standing facing, 
head right, holding standard in right hand and sceptre in left; in field right, two standards - 
gr. 3,03 - In NGC encapsulation 5779570-058
RIC (Macrinus) 102. C.3

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

135 g Diadumenian Caesar (217-218 AD) - Denarius 217-218 AD - Mint: Rome - Obverse: Bareheaded 
and draped bust right - Reverse: Diadumenian standing facing, head right, holding standard and 
sceptre; in right field, two standards - gr. 2,43 - Good very fine
RIC (Macrinus) 102. C.3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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 136 

136 U Severus Alexander (222-235 AD) - Aureus 228 AD NGC MS Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Rome - 
Obverse: Laureate bust right, with drapery on left shoulder - Reverse: Romulus walking right, 
carrying spear and trophy - gr. 5,94 - A brilliant, sharp and lustrous example - Ex Künker sale 304, 
19 March 2018, lot 1266. In NGC encapsulation 6029603
RIC 223var (no drapery). C.583var (no drapery). Calicó 3144

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

137 138

137 e Severus Alexander (222-235 AD) - Medallion or AE38 (10 Assiria) 228-229 AD - Mint: Amasia - 
Obverse: Laureate and draped bust right - Reverse: Helios in facing quadriga atop large altar - gr. 
23,33 - Very fine
BMC 40

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

138 g Julia Maesa, grandmother of Elagabalus and Severus Alexander (died 226 AD) - Denarius 218-223 
AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: Pietas, veiled, standing left, raising right 
hand over lighted altar and holding incense box - gr. 2,77 - Old cabinet tone. Good extremely fine
RIC 29. C.263

£ 100 
(Est. £ 100 - 150)

139 140

139 g Maximus Caesar (235-238 AD) - Denarius 236-238 AD NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: 
Rome - Obverse: Bareheaded and draped bust right - Reverse: Maximus standing left holding 
baton in right hand and transverse spear in left; behind him, two standards - gr. 2,60 - In NGC 
encapsulation 5779570-059
RIC 3. C.10

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

140 e Maximus Caesar (235-236 AD) - Sestertius - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - Reverse: 
Maximus standing left holding baton and sceptre; in right field, two standards - gr. 21,18 - Dark 
patina. Lightly smoothed, othewise about extremely fine
RIC 13. C.14

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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141 g Pupienus (238 AD) - Denarius 238 AD NGC Ch AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate, draped and cuirassed bust right - Reverse: Concordia seated left, holding patera and 
cornucopia - gr. 2,60 - In NGC encapsulation 5779570-060
RIC 1. C.6

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

142

142 e Gordian III (238-244 AD) - Sestertius 238-239 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped 
and cuirassed bust to right - Reverse: Fides standing facing, head to left, holding standard and 
transverse sceptre - gr. 20,13 - Brown patina, very fine
RIC 245a. C. 88

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

 143  144 

143 g Philippus I (244-249 AD) - Antoninianus 244-247 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Philip I on horseback to left, raising his right hand in salute 
and holding scepter - gr. 3,82 - Old cabinet tone. About extremely fine
RIC 26b. C.3

£ 50 
(Est. £ 75 - 100)

144 g Philippus I (244-249 AD) - Antoninianus 244-247 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae - gr. 
3,88 - Lustrous and clear. Virtually as struck
RIC 27b. C.9

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

145

145 U Philippus I (244-249 AD) - Aureus 248 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Low column inscribed - gr. 4,01 - Very rare. Bold portrait, some filing on rim. 
Good very fine - Ex Trausnitz Collection and Künker sale 153, 14 March 2009, lot 8889, and from 
the collection of Leo Biaggi de Blasys, NAC sale 49, 21 October 2008, lot 49, originally purchased 
from Cahn in 1951
RIC 24. C.191. Calicó 3258

£ 10,000 EE
(Est. £ 12,000 - 15,000)
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146 147

146 e Philippus I (244-249 AD) - Sestertius 248 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Hexastyle temple, with statue in centre - gr. 13,92 - Green patina. 
Extremely fine - Ex Manhattan sale II, 4 January 2011, lot 291
RIC 164. C.202

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

147 e Philippus II Caesar (244247 AD) - Sestertius 244-246 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
right - Reverse: Philip in military dress standing left, holding globe and vertical spear - gr. 22,32 - 
Dark patina. Flan crack, otherwise about extremely fine
RIC 256a. C.49

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

148

148 g Philippus II (247-249 AD) - Antoninianus 248 AD - Mint: Rome - Obverse: Radiate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Philip I and Philip II seated left on curule chairs and extending their 
right hands; Philip I holds a short scepter - gr. 3,86 - Light porosity, otherwise about extremely fine
RIC 230. C.17

£ 50 
(Est. £ 75 - 100)

149

149 U Gallienus (253-268 AD) - Aureus 253-254 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate and cuirassed bust 
right - Reverse: Laetitia standing left, holding wreath and anchor - gr. 2,66 - Traces of mounting, 
otherwise very fine
RIC 79. C.420. Calicó 3537

£ 2,000
(Est. £ 2,000 - 3,000)

150

150 U Postumus (260-269 AD) - Aureus 262 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Victory in biga galloping to right - gr. 5,99 - Well centered and struck on a broad flan. Extremely 
fine - Ex Trausnitz Collection, and Leu sale 83, 6 May 2002, lot 817, and Leu sale 71, 24 October 
1997, lot 517 and from the collection of Consul E. F. Weber, Hirsch sale XXIV, 10 May 1909, lot 2347
RIC 42 (Treveri). C.396. Calicó 3790 (this coin)

£ 10,000 EE
(Est. £ 12,000 - 15,000)
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151 152

151 g Postumus (260-269 AD) - Antoninianus 267 AD - Mint: Treviri - Obverse: Radiate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Serapis standing left, raising hand and holding transverse sceptre 
- gr. 4,11 - Minor porosity, otherwise good very fine
RIC 329. C.360

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

152 g Marius (269 AD) - Antoninianus - Mint: Colonia - Obverse: Radiate and cuirassed bust right - 
Reverse: Clapsed hands - gr. 2,83 - Scarce. Very fine
RIC 6. C.8

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

153

153 U Aurelian (270-275 BC) - Aureus 272 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Laureate and cuirassed 
bust right - Reverse: Mars advancing right, holding transverse spear and trophy over shoulder; 
at feet to right, captive seated right - gr. 4,65 - Very rare and historically important issue. Light 
traces of mounting, otherwise about extremely fine - Privately purchased from M. Luis Teller
RIC 182. C.270. Calicó 4048

£ 4,000 EE
(Est. £ 5,000 - 7,000)

154

154 U Tacitus (275-276 AD) - Aureus 276 AD - Mint: Siscia - Obverse: Laureate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Roma seated left on throne, shield at side, holding spear and globe - gr. 5,14 
- Extremely rare. Some scratches on the obverse, otherwise about extremely fine - Ex Trausnitz
Collection, and Brand & Sonntag FPL sale 8, Summer 1992, lot 571
RIC 74. C.112. Calicó 4088

£ 6,000 EE
(Est. £ 6,000 - 10,000)

155

155 U Tacitus (275-276 AD) - Aureus 276 AD - Mint: Serdica - Obverse: Laureate, draped and cuirassed 
bust right - Reverse: Roma seated left on throne, shield at side, holding spear and Victoria on 
globe with palm branch and wreath - gr. 4,65 - Rare. Plugged hole. Good very fine - Ex Künker 
sale 97, 7-8 March 2005, lot 1838
RIC 333. C.115. Calicó 4096

£ 2,000
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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156 U Probus (276-282) - Aureus 276 AD - Mint: Lugdunum - Obverse: Laureate and cuirassed bust right, 
with drapery on left shoulder - Reverse: Mars advancing right, holding spear and trophy - gr. 4,77 
- Rare. Minor marks, otherwise about extremely fine - Ex NAC sale 114, 6-7 May 2019, lot 1675, and
NAC sale 49, 21 October 2008, lot 396, and Hess sale, 3 May 1951, lot 263. From the Biaggi collection
RIC 6d. C.333. Calicó 4166 (this coin)

£ 6,000 EE
(Est. £ 6,000 - 10,000)

157

157 U Carinus Caesar (282-283 AD) - Aureus 283 AD - Mint: Cyzicus - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Victory in biga galloping to left - gr. 4,72 - Scarce. Lustrous and 
extremely fine - Ex Hess Divo sale 336, 27-28 May 2019, lot 188
RIC 163. C.157. Calicó 4386

£ 4,000 EE
(Est. £ 4,000 - 6,000)

158

158 U Diocletian (284-305 AD) - Aureus 284 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Laureate, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Jupiter, naked but for cloak hanging behind from shoulders, 
standing left holding thunderbolt and scepter - gr. 4,32 - Rare. Minor marks on edge, otherwise 
about extremely fine - Ex Hess Divo sale 336, 27-28 May 2019, lot 189
RIC 320. C.469. Calicó 4570

£ 5,000 EE
(Est. £ 6,000 - 8,000)

159

159 U Maximianus Herculius (286-305 AD) - Aureus 295-296 AD NGC XF Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: 
Rome - Obverse: Laureate and cuirassed bust right - Reverse: Hercules standing facing, his head 
turned to left, holding branch in his right hand and club together with lion's skin in his left - gr. 
5,09 - Hercules standing facing, his head turned to left, holding branch in his right hand and club 
together with lion's skin in his left - Rare. In NGC encapsulation 6029603-004 “Brushed” - Ex 
Nomos sale 19, 17 November 2019, lot 348; and Trausnitz Collection, and Giessener Münzhandlung  
sale 73, 11 October 1995, lot 467; and Lanz sale 46, 28 November 1988, lot 655
RIC-. C.300. Calicó 4673 (this coin)

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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160 U Galerius Maximianus Caesar (293-305 AD) - Aureus 293-295 AD - Mint: Antiochia - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Jupiter standing left, chlamys over left shoulder, holding 
thunderbolt and sceptre - gr. 5,29 - Rare. Traces of mounting, otherwise good very fine - 
Ex Trausnitz Collection, acquired from Münzhandlung Athena on 19 December 1996
RIC See 4b. C.117. Calicó 4911

£ 6,000 EE
(Est. £ 6,000 - 10,000)

161 162

161 g Galerius Maximianus Caesar (293-305 AD) - Argenteus 294 AD - Mint: Rome - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Six-turreted camp gate with the four tetrarchs swearing above tripod - 
gr. 2,96 - Old cabinet tone. Good very fine - Ex Künker sale 191, 22 June 2011, lot 5059
RIC 29b. C.219

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

162 e Galerius Maximianus Caesar (293-305 AD) - Follis 301 Ad - Mint: Alexandria - Mint: Alexandria 
- Obverse: Laureate head right - Reverse: Genius standing left, with modius on head and naked
but for chlamys, holding patera and cornucopiae; ALE in exergue - gr. 6,75 - Extremely fine
RIC 33

£ 50 
(Est. £ 75 - 100)

163 164

163 e Galeria Valeria, wife of Galerius Maximianus (died 315 AD) - Follis 308 AD - Mint: Antiochia - 
Obverse: Diademed and draped bust right - Reverse: Venus standing left, holding apple and 
drawing drapery from shoulder - gr. 6,87 - About extremely fine
RIC 98. C.2

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

164 g Constantius I Chlorus Caesar (293-305 AD) - Argenteus 395-397 AD - Mint: Rome - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Six-turreted camp gate with the four tetrarchs swearing above 
tripod - gr. 2,97 - Iridescent tone. Extremely fine
RIC 42a. C.314

£ 300
(Est. £ 400 - 600)
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165

165 e Constantine I (306-337 AD) - Bronze Medallion 330-337 AD - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
left with helmet and scepter, in field left engraved palm branch - Reverse: Emperor standing left 
with lance and raises the Res Publica, at right crouched prisoner - gr. 26,07 - Extremely rare. Edge 
hammered. Very fine - Ex Künker sale 326, 9 October 2019, lot 1628; and Numismatic Fine Art sale IV, 
24-25 March 1977, lot 706; and Bank Leu sale 7, 9 May 1973, lot 459; and the Paul Tinchant Collection 
sold by Jacques Schulman, sale 243, 8-10 June 1966, lot 2512; and Ars Classica sale XVII, 3 October 
1934, lot 1908; and Jacob Hirsch sale XXXIII, 17 November 1913, lot 1475; and Jacob Hirsch sale XXIX, 
9 November 1910, lot 1401; and the Badeigts de Laborde Collection (sold in auction in 1869)
RIC 297. C.10

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

166

166 U Helena, mother of Constanine I (died 330 AD) - Solidus 324-325 AD - Mint: Nicomedia - Obverse: 
Diademed and draped bust right - Reverse: Securitas, veiled, standing facing, head left, holding 
branch and raising skirt - gr. 4,49 - Very rare. Struck in high relief on a broad flan. Minor marks, 
otherwise extremely fine
RIC 80. C.11. 

£ 8,000 EE
(Est. £ 8,000 - 12,000)

167

167 e Helena, mother of Constanine I (died 330 AD) - Follis 327-328 AD - Mint: Alexandria - Obverse: 
Diademed and mantled bust right - Reverse: Securitas standing left, holding branch and raising 
skirt; wreath in left field, B in right field, SMAL in exergue - gr. 3,11 - Extremely fine
RIC 48

£ 50
(Est. £ 75 - 100)

168

168 U Constantine II (337-340 AD) - Solidus - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl and rosette 
diademed head right - Reverse: Victory seated right on cuirass, behind which is a shield; on her 
left knee she supports, with the help of winged genius, a shield inscribed VOT / XX. CONS in 
exergue - gr. 4,39 - Rare. About extremely fine - Ex NAC sale 59, 4 April 2011, lot 1168
RIC 3. C.207

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)
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169

169 U Constans Caesar (333-337 AD) - Solidus 335 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Laureate, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Constans standing left, in military attire, holding vexillum 
and long sceptre; behind, two standards. CONS in exergue - gr. 4,44 - Extremely rare, few specimens 
known. A very attractive portrait and extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1161
RIC -. C.-

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

170

170 U Constans Caesar (333-337 AD) - Solidus 335 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Laureate, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory advancing left, holding wreath and palm 
frond. CONS in exergue - gr. 4,23 - Rare. Surface marks, otherwise good very fine
RIC 96

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

171

171 U Constans (337-350 AD) - 1 1/2 Scripulum or 9 Silique NGC AU* Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: 
Aquileia - Obverse: Rosette-diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory 
standing to left, holding wreath and palm - gr. 1,77 - Extremely rare, apparently unique. In NGC 
encapsulation 6029603-005
RIC -. C.-

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

172

172 U Constans (337-350 AD) - Solidus 345 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, draped and 
cuirassed bust right - Reverse: Two Victories standing facing and supporting between them a 
shield inscribed VOT / X / MVLT XX; TR in exergue - gr. 4,45 - Rare. Trace of mounting on edge and 
minor marks in field, otherwise extremely fine - Ex NAC sale 67, 17 October 2012, lot 224; and HSA 
sale 30133; and Rollin&Feuardant sale, april 1887
RIC 129. C.171

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,500)
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173 174 175

173 U Constantius II (337-361 AD) - Solidus 347-355 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding 
spear, and Constantinopolis, turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right 
foot on prow; they support between them a shield inscribed VOT/XX/MVLT/XXX; SMAN in exergue 
- gr. 4,46 - Minor scratches. Very fine
RIC 83. C.108

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

174 U Constantius II (337-361 AD) - Solidus 355-360 AD - Mint: Arelate - Obverse: Pearl-diademed, 
helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear over shoulder and decorated 
shield - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding spear, and Constantinopolis, 
turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right foot on prow; they support 
between them a shield inscribed VOT/XXX/MVLT/XXXX; KONSTA in exergue - gr. 4,42 - Rare. 
About extremely fine - Ex Gadoury sale 2015, 14 November 2015, lot 80
RIC 233. C.112

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

175 U Constantius II (337-361 AD) - Solidus 355-357 AD - Mint: Rome - Obverse: Pearl-diademed, 
helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear over shoulder and decorated 
shield - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding spear, and Constantinopolis, 
turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right foot on prow; they support 
between them a shield inscribed VOT/XXX/MVLT/XXXX; RSMB and branch in exergue - gr. 4,55 - 
Rare. Fine style and lustrous. Extremely fine
RIC 293. C.117

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

176

176 U Constantius II (337-361 AD) - Solidus 357 AD - Mint: Rome - Obverse: Pearl-diademed bust left, 
wearing consular robes and holding mappa and sceptre - Reverse: Constantinopolis holding 
sceptre and resting right foot on prow and Roma holding spear. RSME palm branch in exergue - gr. 
4,50 - Very rare. Minor marks, otherwise extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1182
RIC 298. C.-

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)

 177  178

177 U Constantius II (337-361 AD) - Solidus 355-361 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Pearl-diademed head 
right - Reverse: Roma, helmeted and draped, seated facing, holding spear, and Constantinopolis, 
turreted and draped, seated left, holding scepter and resting right foot on prow; they support 
between them a shield inscribed VOT/XXXX in two lines; *TES* in exergue - gr. 4,36 - Rare. Very fine
RIC 198. C.125

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

178 U Valentinianus I (364-375 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Rosette-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian, laureate and in military outfit, standing 
facing, head right, holding labarum and Victory on globe; ANTA in exergue - gr. 4,13 - Very fine
RIC 2b. C.28

£ 400
(Est. £ 500 - 700)
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 179 

179 e Vetranio (350 AD) - Centenionalis - Mint: Rome - Obverse: Laureate, draped and cuirassed bust 
right; A behind and star before - Reverse: Emperor facing, head left, wearing diadem and in 
military dress, holding standards in each hand with Chi-Rho on the banners; star above him, A in 
left field, ASIS in exergue - gr. 4,92 - Extremely fine
RIC 285

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

 180 

180 U Valentinianus I (364-375 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Valentinian, laureate and in military outfit, 
standing facing, head right, holding labarum and Victory on globe; SMTES in exergue - gr. 4,27 
- Rare. Minor scratches, otherwise good very fine
RIC 2a. C.28

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

 181 

181 U Valens (364-378 AD) - Solidus 364-367 AD - Mint: Antiochia - Obverse: Pearl-diademed, draped 
and cuirassed bust right - Reverse: Valens, laureate and in military outfit, standing facing, head 
right, holding labarum and Victory on globe; SMTES in exergue - gr. 4,42 - About extremely fine
RIC 2d. C.32

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

182  183 

182 U Valentinianus II (375-392 AD) - Solidus 375-378 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. 
TROBS in exergue - gr. 4,41 - Nice toning. Good very fine
RIC 39e. C.36

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

183 U Valentinianus II (375-392 AD) - Solidus 388-392 AD - Mint: Treviri - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated facing, holding globe together 
between them; above, Victory facing with spread wings. In lower central field, palm branch. In 
field, T R, COM in exergue - gr. 4,39 - Light scratches, otherwise extremely fine
RIC 90a. C.37

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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184

184 U Theodosius I (379392 AD) - Solidus 383-387 AD NGC AU Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Aquileia 
- Obverse: Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Two emperors seated
facing, holding globe together between them; above, Victory facing with spread wings. In
lower central field, palm branch. In field, A Q, COM in exergue - gr. 4,39 - Extremely rare. In NGC
encapsulation 6029601-003 "Light scratches" - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1224
RIC 40b. C.37

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

185 186

185 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 397-402 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, 
holding sceptre and Victory on globe, right foot on prow; CONOB in exergue - gr. 4,38 - Minor 
marks, otherwise extremely fine
RIC 8. C.3

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

186 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 394-395 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, left foot on captive, holding 
standard and Victory on globe; in field, M D, COMOB in exergue - gr. 4,42 - About extremely fine
RIC 1206. C.44

£ 300

(Est. £ 400 - 600)

187  188 

187 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 397-402 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-
diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with horseman 
and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, holding sceptre 
and Victory on globe, right foot on prow; CONOB in exergue - gr. 4,47 - Virtually as struck
RIC 8. C.3

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

188 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 402-403 or 405-406 AD - Mint: Ravenna - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, l. foot on captive, 
holding standard and Victory on globe; in field, R A inverted, COMOB in exergue - gr. 4,49 - Rare. 
Apparently unpublished variant with inverted A in the mint mark. Extremely fine
RIC 1287 var. C.44 var

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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189  190 

189 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 397-402 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped, and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, holding labarum and Victory 
on globe, foot on captive - gr. 4,36 - Lustrous and extremely fine
RIC 1206a. C.44

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

190 U Honorius (393-423 AD) - Solidus 408-420 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, 
holding sceptre and Victory on globe, right foot on prow; in left field, eight-rayed star, TESOB in 
exergue - gr. 4,35 - Rare. Edge nick, otherwise about extremely fine
RIC 357. C.-

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

 191  192 193

191 U Theodosius II (402-450 AD) - Solidus 424-425 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Helmeted, 
pearl-diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Emperor standing facing, holding labarum and globe 
surmounted by cross; in field left, star, CONOB in exergue - gr. 4,46 - Minor marks, otherwise 
about extremely fine
RIC 232

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

192 U Theodosius II (402-450 AD) - Semissis 420 or 422 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory seated right on cuirass, behind 
which shield, inscribing XX/XXX on shield. In left field, star and in right field, Christogram; CONOB 
in exergue - gr. 2,18 - Good very fine - Ex NAC sale 67, 17 October 2012, lot 400 and The Archer M. 
Huntington Collection, HSA30145
RIC 223

£ 250
(Est. £ 300 - 500)

193 U Theodosius II (402-450 AD) - Tremissis 402-450 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right - Reverse: Victoria standing facing, holding wreath 
and globus cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,50 - Good extremely fine
RIC 275

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

194

194 U Theodosius II (402-450 AD) - Solidus 423 AD - Mint: Mediolanum - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Emperor standing right, holding standard and Victory 
on globe, spurning captive with his left foot; in field, M D, COMOB in exergue - gr. 4,44 - Very 
rare. Extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1247
RIC 1803

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,500)
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195

195 U Aelia Pulcheria, sister of Theodosius II (died 453 AD) - Solidus 441-450 AD - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Pearl-diademed, draped bust right - Reverse: Constantinopolis enthroned left, holding 
sceptre and globus cruciger, left foot on prow, shield at her side; in left field, star, COMOB in
esergue - gr. 4,48 - Very rare. Traces of handling, otherwise very fine
RIC 326

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

196 197 198

196 U Leo I (457-474 AD) - Semissis 462 or 466 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory seated right on cuirass, inscribing V/X/V on 
shield set on knee; in left field star and in ight., chistogram. CONOB in exergue - gr. 2,11 - Rare. 
Minor marks, otherwise about extremely fine - Ex NAC sale 78, 26-27 May 2014, lot 1266
RIC 610

£ 250
(Est. £ 300 - 500)

197 U Leo I (457-474 AD) - Tremissis 471 or 473 AD - Mint: Constantinopolis - Obverse: Pearl-diademed, 
draped and cuirassed bust right - Reverse: Victory standing facing, holding wreath and globus 
cruciger; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 1,48 - Virtually as struck - Ex NAC sale 78, 
26-27 May 2014, lot 1269
RIC 635

£ 200
(Est. £ 300 - 500)

198 U Leo I (457-474 AD) - Solidus 462 or 466 AD - Mint: Thessalonica - Obverse: Helmeted, pearl-
diademed and cuirassed bust facing three-quarters right, holding spear and shield with 
horseman and enemy motif - Reverse: Victory standing left, supporting long jewelled cross; on 
either side, star, TESOB in exergue - gr. 4,22 - Rare. Edge nick and minor scratches, otherwise 
extremely fine - Ex UBS sale 55, 16 September 2002, lot 2051
RIC 618

£ 300 
(Est. £ 400 - 600)

199

199 U Basiliscus and Marcus joint reign (Autumn 475 August 476 AD) - Solidus 475-476 AD - Mint: 
Constantinopolis - Obverse: Helmeted, pearl-diademed and cuirassed bust facing three-
quarters right, holding spear and shield with horseman and enemy motif - Reverse: Victory 
standing left, supporting long jewelled cross; in right field, star, CONOB in exergue - gr. 4,46 - 
Rare. Edge nick and minor scratches, otherwise good very fine
RIC 1024

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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200 201

200 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Caracalla right; incuse palm 
branch in right field - Reverse: Achilles, with sword and shield, advancing right in the act of 
knocking the Amazon queen Penthesilea to the ground in order to kill her, horse to right behind 
and fallen arms in exergue - gr. 21,96 - About fine. Areas of corrosion
Alfoldi See p.61, 196

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

201 e Late 4th century AD - Contorniate - Obverse: Laureate head of Nero right - Reverse: Victory 
alighting holding shield - gr. 25,68 - About very fine. Areas of corrosion
Alfoldi 129

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

BYZANTINE COINS

 202 

202 U Maurice Tiberius (582-602) - Solidus 586-587 - Mint: Carthage - Obverse: Helmeted, draped, 
and cuirassed bust facing, holding globus cruciger - Reverse: Angel standing facing, holding 
staurogram and globus cruciger - gr. 4,44 - Very rare. Extremely fine
DOC -. Sear 540

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

203

203 U Phocas (602-610) - Solidus 607-610 NGC AU Strike 5/5 Surface 3/5 - Mint: Constantinopolis - 
Obverse: Draped and cuirassed bust facing, wearing crown and holding globus cruciger - Reverse: 
Angel standing facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by Christogram - 
gr. 4,48 - In NGC encapsulation 5779570-070 "Wavy flan"
DOC 10. Sear 620

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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 204 

204 U Heraclius (610-641) - Solidus 635/6 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Heraclius and Heraclius 
Constantine, both wearing crowns surmounted with crosses, and Heraclonas, uncrowned, 
standing facing; each holding globus cruciger in their right hand; in upper field to left, cross - 
Reverse: Cross potent on base and three steps; in field to right, Heraclian monogram - gr. 4,42 
- Extremely fine
DOC 33c. Sear 758

£ 400 
(Est. £ 500 - 700)

205

205 U Constans II (641-668) - Solidus 641-646 NGC MS Strike 5/5 Surface 2/5 - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Bust facing, beardless, wearing crown with cross on circlet and chlamys, and
holding globus cruciger - Reverse: Cross potent set on base and three steps - gr. 4,52 - In NGC
encapsulation 5779570-068 "Brushed"
DOC 2. Sear 937

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

206

206 U Constans II (641-668) - Solidus 647-651 - Mint: Syracuse - Obverse: Crowned bust with very 
slight beard facing, wearing chlamys, holding globe cruciger - Reverse: Cross potent on base and 
three steps - gr. 3,76 - Rare. Good very fine
DOC -. Sear 1069

£ 1,250
(Est. £ 1,500 - 2,000)

207 208

207 U Constans II (641-668) - Solidus 650-651 NGC MS Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Crowned and draped facing bust, holding globus cruciger - Reverse: Cross potent set
on base and three steps - gr. 4,49 - In NGC encapsulation 5779570-069 "Clipped"
DOC 18a. Sear 955

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

208 g Constans II (641-668) - Solidus 651-654 NGC Ch AU Strike 4/5 Surface 3/5 - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Bust facing with long beard, wearing crown and chlamys and holding globus cruciger
- Reverse: Cross potent set on base and three steps - gr. 4,44 - In NGC encapsulation 5779570-
072 "Brushed"
DOC 19c. Sear 956

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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209 210 211

209 U Constans II (641-668) - Solidus 654-659 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Crowned busts of 
Constans and Constantine IV facing, each wearing chlamys; above, cross - Reverse: Cross potent 
set on base and three steps - gr. 4,40 - Good extremely fine
DOC 26h. Sear 960

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

210 U Constans II (641-668) - Solidus 654-668 NGC MS Strike 5/5 Surface 4/5 - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Facing bust of Constans II, with long beard, on left, wearing plumed helmet and
chlamys, and Constantine IV, on right, wearing crown and chlamys; in field above, between
them, cross - Reverse: Cross potent set on base and three steps - gr. 4,43 - In NGC encapsulation 
5779570-067
DOC 26f. Sear 960

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

211 U Constans II (641-668) - Solidus 661-668 - Mint: Syracuse - Obverse: Facing bust of Constans 
II, with long beard, on left, wearing plumed helmet and chlamys, and Constantine IV, on right, 
wearing crown and chlamys; in field above, between them, cross - Reverse: Heraclius and 
Tiberius standing facing and both holding globus cruciger; between them, cross potent on base 
and three steps - gr. 4,28 - Rare. Area of weakness, otherwise good very fine
DOC 162c. Sear 1086a

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

212

212 U Justinianus II, first reign (685-695) - Solidus 687-695 - Mint: Syracuse - Obverse: Bearded and 
cuirassed bust facing, wearing crown with cross on circlet - Reverse: Cross potent on base and 
three steps - gr. 4,22 - Rare. Extremely fine
DOC 41a. Sear 1281

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

213

213 U Leontius (695-698) - Solidus 695-698 - Mint: Syracuse - Obverse: Bearded bust facing, wearing 
crown and loros, and holding anexikakia and globus cruciger - Reverse: Cross potent on base and 
three steps - gr. 4,06 - Very rare. Small area of weakness at the reverse, but superb condition for 
this issue. Extremely fine
DOC 13.1. Sear 1340

£ 4,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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214

214 U Tiberius III (698-705) - Solidus 698-705 - Mint: Syracuse - Obverse: Bearded and cuirassed bust 
facing, wearing crown with cross on circlet and holding spear before body and shield with 
horseman motif - Reverse: Cross potent on base and three steps - gr. 4,22 - Rare. Contact marks, 
otherwise extremely fine
DOC 21c. Sear 1380

£ 2,000
(Est. £ 2,000 - 3,000)

215

215 U Tiberius III (698-705) - Solidus 698-705 - Mint: Syracuse - Obverse: Bearded and cuirassed bust 
facing, wearing crown with cross on circlet and holding spear before body and shield with 
horseman motif - Reverse: Cross potent on base and three steps - gr. 3,91 - Rare. Off centered, 
but nice portrait. Good very fine
DOC 21d. Sear 1380

£ 1,500
(Est. £ 1,500 - 2,500)

216

216 U Tiberius III (698-705) - Solidus 698-705 - Mint: Syracuse - Obverse: Bearded and cuirassed 
bust facing, wearing crown with cross on circlet and holding spear before body and shield 
with horseman motif - Reverse: Cross potent on base and three steps - gr. 4,22 - Rare. About 
extremely fine
DOC 21h. Sear 1380

£ 2,000
(Est. £ 2,000 - 3,000)

217

217 U Leo III the with Constantine V (717-741) - Solidus 735-741 - Mint: Syracuse - Obverse: Crowned 
bust of Leo III facing, wearing chlamys and holding globus cruciger in his right hand and akakia 
in his left - Reverse: Crowned bust of Constantine V facing, wearing chlamys and holding globus 
cruciger in his right hand and akakia in his left - gr. 3,68 - Rare. Lustrous and extremely fine
DOC 45. Sear 1524

£ 1,500
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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218 219 220

218 U Theophilus (829-842) - Solidus 831-842 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Crowned facing 
bust of Theophilus, wearing chlamys, holding patriarchal cross and akakia - Reverse: Crowned 
facing busts of Michael and Constantine, each wearing chlamys - gr. 4,45 - Very fine
DOC 3e. Sear 1653

£ 400 
(Est. £ 400 - 600)

219 U Basil I the Macedonian, with Constantine (867-886) - Solidus 871-886 - Mint: Constantinopolis 
- Obverse: Christ Pantokrator enthroned facing; star at end of legend - Reverse: Crowned
facing busts of Basil, wearing loros, and Constantine, wearing chlamys, holding patriarchal cross
between them - gr. 4,37 - Scarce. Traces or mounting, otherwise about extremely fine
DOC 2c. Sear 1704

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

220 U Romanus III (1028-1034) - Histamenon 1028-1034 - Mint: Constantinopolis - Obverse: Christ, 
nimbate, enthroned facing, raising right hand in benediction and holding Book of Gospels in 
left - Reverse: Romanus on left, crowned and wearing loros, standing facing and holding globus 
cruciger; on right, Virgin, standing facing and crowning the Emperor with her right hand - 
gr. 4,44 - Good very fine/About extremely fine
DOC 1d. Sear 1819

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

ORIENTAL AND ISLAMIC COINS

221

221 U India, Kushan - Vasu Deva I (191-225 AD) - Gold Stater (Dinar) - Obverse: King standing left, 
making offerings to small altar left, trident above altar, holding trident standard right - Reverse: 
Siva, wearing hair in topknot, standing before his bull, Nandi, holding garland and trident - 
gr. 7,97 - Extremely fine
Friedberg 25a. Göbl 506

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

222

222 U Abbasid - Al-Mahdi (158-169 AH/775-785 AD) - Dinar 167 AH (783/4 AD) - Obverse: Legend on 
three lines - Reverse: Legend on three lines - gr. 4,24 - Very fine
Friedberg 1. Album 214

£ 200 
(Est. £ 250 - 350)

BY Z A NTINE COINS 53



BRITISH COINS

223

223 g Charles II (1660-1685) - Half Crown 1673, VICESIMO QVINTO edge - Mint: London - Obverse: 
Fourth draped bust right - Reverse: Crowned cruciform shields around central Garter Star; Cs  in 
angles - gr. 14,98 - Very fine
KM 438.1. SCBC 3367

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

224 225

224 g Charles II (1660-1685) - 4 Pence 1677 NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Crowned monogram - gr. 2,04 - Cabinet tone. In NGC encapsulation 5778750-038
SCBC 3384

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

225 g Charles II (1660-1685) - 4 Pence 1676 NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - 
Reverse: Crowned monogram - gr. 2,03 - In NGC encapsulation 5778750-039
SCBC 3384

£ 100 
(Est. £ 150 - 250)

226

226 g William III & Mary (1688-1694) - Half Crown 1689, PRIMO edge - Mint: London - Obverse: Draped 
first busts of William, laureate, and Mary right - Reverse: Crowned arms - gr. 14,85 - Iridescent 
tone, about extremely fine
KM 472.1. SCBC 3435

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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227

227 g William III (1694-1702) - Half Crown 1698, DECIMO edge NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: 
Laureate bust right - Reverse: Cruciform crown shields of arms around central lion - gr. 14,76 - 
In NGC encapsulation 5778750-033
KM 492.2. SCBC 3493

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

228

228 g Anna (1702-1714) - Shilling 1711 NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: Draped bust left - Reverse: 
Cruciform crown shields of arms - gr. 5,94 - In NGC encapsulation 5778750-040
KM 533.3. SCBC 3618

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

229

229 g Anna (1702-1714) - 6 Pence 1711 - Mint: London - Obverse: Bust left - Reverse: Crowned cruciform 
shields around central Garter Star - gr. 2,81 - Iridescent tone, about extremely fine
KM 522.1. SCBC 3619

£ 100 
(Est. £ 150 - 250)
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230 g George I (1714-1727) - Shilling 1723 NGC AU 55 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right 
- Reverse: Cruciform crown shields of arms; letters in angles - gr. 5,98 - In NGC encapsulation
5778750-037
KM 539.3. SCBC 3647

£ 100 
(Est. £ 150 - 250)

231 e George I (1714-1727) - Half Penny 1719 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 10,06 - Warm brown surfaces. Extremely fine
KM 557. SCBC 3660

£ 100 
(Est. £ 150 - 250)

232 e George I (1714-1727) - Farthing 1720 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 4,48 - Brown patina, extremely fine
KM 556. SCBC 3661

£ 100 
(Est. £ 150 - 250)

233 234

235

233 g George II (1727-1760) - Half Crown 1746-LIMA - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - 
Reverse: Crowned cruciform shields around central Garter Star, Cs in angles - gr. 14,99 - About 
extremely fine
KM 584.3. SCBC 3695A

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

234 g George II (1727-1760) - Shilling 1758 NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Cruciform crown shields of arms - gr. 5,98 - In NGC encapsulation 5778750-043
KM 583.3. SCBC 3704

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

235 e George II (1727-1760) - Half Penny 1729 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 10,01 - About extremely fine
KM 566. SCBC 3717

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

230 231

232
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236

237 238

236 e George II (1727-1760) - Half Penny 1752 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 10,22 - Extremely fine
KM 579.2. SCBC 3710

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

237 e George II (1727-1760) - Farthing 1736 - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 4,69 - Good very fine
KM 572. SCBC 3720

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

238 e George II (1727-1760) - Farthing 1754 - Zecca: London - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 4,85 - Deep brown patina, good extremely fine
KM 581.2. SCBC 3722

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

239

239 U George III (1760-1820) - Gold Guinea Military 1813 NGC MS 64 - Mint: London - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned shield within Garter - Very rare. In NGC encapsulation 6031992-
006
Friedberg 357. SCBC 3730

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 5,000)
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240

240 g George III (1760-1820) - Bank of England 5 Shillings Dollar 1804 - Mint: Soho (Birmingham) - 
Obverse: Laureate bust right - gr. 26,87 - Lightly cleaned, otherwise about uncirculated
KM Tn1. SCBC 3768

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

241 242

241 g George III (1760-1820) - Bank of England 3 Shillings 1811 - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: 
Laureate bust right - Reverse: Value and date within wreath - gr. 14,78 - Extremely fine
KM Tn4. SCBC 3769

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

242 g George III (1760-1820) - Bank of England 3 Shillings 1813 - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: 
Laureate head right - Reverse: Value and date within wreath - gr. 14,76 - Extremely fine
KM Tn5. SCBC 3770

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

243 244

245

243 g George III (1760-1820) - Bank of England 18 Pence 1811 NGC AU 58 - Mint: Soho (Birmingham) - 
Obverse: Laureate bust right - gr. 7,30 - Scarce. In NGC encapsulation 5778750-021
KM Tn2. SCBC 3771

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

244 g George III (1760-1820) - Bank of England 18 Pence 1813 NGC AU 58 - Mint: Soho (Birmingham) - 
Obverse: Laureate head right - gr. 7,09 - In NGC encapsulation 5778750-023
KM Tn3. SCBC 3772

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

245 e George III (1760-1820) - Half Penny 1774 - Mint: London - Obverse: Laureate bust right - Reverse: 
Britannia seated left - gr. 9,51 - Gorgeous quality throughout with significant red accents on both 
sides. Good extremely fine
KM 601. SCBC 3774

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)
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246 e George III (1760-1820) - 2 Pence 1797 NGC MS 62 BN - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: 
Laureate bust right - Reverse: Britannia seated left - gr. 55,95 - Rare in this condition. In NGC 
encapsulation 5778750-018
KM 619. SCBC 3776

£ 150 
(Est. £ 200 - 300)

247 248

247 e George III (1760-1820) - Soho Penny 1797 - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: Laureate bust 
right - Reverse: Britannia seated left - gr. 27,68 - About extremely fine
KM 618. SCBC 3777

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

248 e George III (1760-1820) - Penny 1806 NGC MS 64 BN - Mint: Soho (Birmingham) - Obverse: 
Laureate bust right - Reverse: Britannia seated left - gr. 18,52 - In NGC encapsulation 5778750-035
KM 663. SCBC 3780

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

249

249 U George III (1760-1820) - Gold Proof Pattern 2 Pounds 1820 NGC PF 62+ ULTRA CAMEO  - Mint: 
London - Obverse: Laureate head right - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding 
reins and sword, slaying the dragon below right - Very rare, only sixty pieces reportedly struck. 
In NGC encapsulation 6031993-003
W&R 179. SCBC 3784

£ 15,000
(Est. £ 20,000 - 30,000)
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250 251

250 U George III (1760-1820) - Gold Sovereign 1818 NGC MS 62- Mint: London - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - Rare. In NGC encapsulation 6031992-007
Friedberg 371. SCBC 3785

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

251 U George III (1760-1820) - Gold Half Sovereign 1820 NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned shield - Rare. In NGC encapsulation 6031992-008
Friedberg 372. SCBC 3786

£ 400
(Est. £ 600 - 1,000)

252 253

252 g George III (1760-1820) - Crown 1818 LVIII NGC MS 63+ - Mint: London - Obverse: Laureate head 
right - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 28,19 - Old cabinet tone. In NGC encapsulation 5778750-053
DAV. 103. SCBC 3789

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

253 g George III (1760-1820) - Crown 1820 LX - Mint: London - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right - 
gr. 28,41 - Old cabinet tone. Extremely fine
DAV. 103. SCBC 3787

£ 250
(Est. £ 300 - 500)

254

254 g George III (1760-1820) - Half Crown 1817, small head NGC MS 64 - Mint: London - Obverse: 
Laureate head left - Reverse: Crowned arms - gr. 14,11 - In NGC encapsulation 5778750-048
KM 706a. SCBC 3848

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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255

255 U George IV (1820-1830) - Gold Proof 5 Pounds 1826, SEPTIMO edge NGC PF 60 CAMEO - Mint: 
London - Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned and mantled coat of arms - Very rare, 
mintage of only 150 pieces (estimated). Slight surface hairlaines. In NGC encapsulation 6031993-
001
Friedberg 373. SCBC 3797

£ 15,000
(Est. £ 25,000 - 35,000)

256

256 U George IV (1820-1830) - Gold 2 Pounds 1823 NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - Scarce. In NGC encapsulation 6031992-009
Friedberg 375. SCBC 3798

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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257 U George IV (1820-1830) - Gold Proof Pattern 2 Pounds 1825 plain edge, NGC PF 63+ ULTRA 
CAMEO - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned and mantled coat of arms 
- Exceedingly rare and the best graded. Few specimens known, a unique opportunity to acquire 
such an admirable example thereof. In NGC encapsulation 6031993-002 (TOP POP!)
W&R 225. SCBC 3799

£ 15,000
(Est. £ 20,000 - 30,000)

258

258 U George IV (1820-1830) - Sovereign 1825 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,93 - Traces of mounting, otherwise very fine
Friedberg 377. SCBC 3801

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

259

259 g George IV (1820-1830) - Half Crown 1820 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Laureate head 
left - Reverse: Crowned arms - gr. 14,11 - In NGC encapsulation 5778750-052
KM 677. SCBC 3807

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

BRIT ISH COINS 63



260 261

260 g George IV (1820-1830) - Shilling 1826 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned 
lion standing left on crown - gr. 5,62 - Iridescent tone, extremely fine
KM 694. SCBC 3812

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

261 g George IV (1820-1830) - 6 Pence 1824 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crowned arms within Garter - gr. 2,83 - In NGC encapsulation 5778750-021
KM 694. SCBC 3812

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

262 263

264

262 U William IV (1830-1837) - Gold Sovereign 1832 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,95 - About extremely fine
Friedberg 383. SCBC 3852

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

263 U William IV (1830-1837) - Gold Sovereign 1832 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned shield - gr. 7,85 - Very fine
Friedberg 383. SCBC 3852

£ 400 
(Est. £ 500 - 700)

264 g William IV (1830-1837) - Half Crown 1834, WW in script letter NGC MS 64 - Mint: London - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 14,07 - In NGC encapsulation 
5778750-042
KM 583.3. SCBC 3704

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

265

265 e William IV (1830-1837) - Bronzed Proof Penny 1831 NGC PF 65 BN - Mint: London - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Britannia seated right - gr. 18,97 - Rare. In NGC encapsulation 5778750-047
KM 672. SCBC 3789

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)
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266 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1838 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Rare. Surfaces bagmarked, otherwise good very fine
Friedberg 387. SCBC 3852

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

267                              268

267 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1842, open 2 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Brushed, otherwise good very fine
Friedberg 387. SCBC 3852

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

268 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1842, unbarred As in GRATIA - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,94 - Rare variety. Good very fine
Friedberg 387. SCBC 3852

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

269

269 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1843, narrow shield PCGS XF 40 - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned shield within wreath - Extremely rare. In PCGS encapsulation 
39088130
Friedberg 387. SCBC 3852B

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

270                              271

270 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1844, small 44 in date - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,93 - Scarce. Good very fine
Friedberg 387. SCBC 3852

£ 400 
(Est. £ 500 - 700)

271 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1849, Roman I - Mint: London - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,96 - Rare. Hairline surface marks, otherwise 
extremely fine
Friedberg 387. SCBC 3852C

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

BRIT ISH COINS 65



272

272 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1859, Ansell type - Mint: London - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,95 - Very rare. Very fine
Friedberg 387. SCBC 3852E

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

273

273 g Victoria (1837-1901) - Crown 1845, CINQUEFOIL edge, NGC AU 55 - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 28,17 - Toned. Minor marks. In NGC 
encapsulation 5778750-016
DAV. 105. SCBC 3882

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

274

274 g Victoria (1837-1901) - Proof Gothic Crown 1847, UN DECIMO NGC PF 61 - Mint: London - Obverse: 
Crowned and draped bust left - Reverse: Crowned cruciform coats-of-arms of England around 
central Garter star with rose, thistle and shamrock in quarters - Rare and fascinating issue. In our 
opinion the grading is understimated. In NGC encapsulation 5778753-001
DAV. 106. SCBC 3883

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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275 g Victoria (1837-1901) - Half Crown 1844 - Mint: London - Obverse: Bare head left Reverse: Crowned 
shield within wreath - gr. 14,04 - Iridescent toning. About uncirculated.
KM 740. SCBC 3888

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

276                              277

276 g Victoria (1837-1901) - Florin 1866 NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Crowned bust left - 
Reverse: Crowned cruciform shields of arms - gr. 11,28 - In NGC encapsulation 5778750-018
KM 746.3. SCBC 3892

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

277 g Victoria (1837-1901) - Florin 1872 NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Crowned bust left - 
Reverse: Crowned cruciform shields of arms - gr. 11,26 - Cabinet tone. In NGC encapsulation 
5778750-017
KM 746.2. SCBC 3893

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

278               279              280

278 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1853 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned value within wreath - gr. 5,62 - In NGC encapsulation 5778750-004
KM 734.1. SCBC 3904

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

279 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1871, die number 9 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned value within wreath, die number above date - gr. 5,63 - In NGC 
encapsulation 5778750-002
KM 734.2. SCBC 3906A

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

280 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1872, die number 6 NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned value within wreath, die number above date - gr. 5,65 - Nice toning, rare 
in this condition. In NGC encapsulation 5778750-003
KM 734.2. SCBC 3906A

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

BRIT ISH COINS 67



281 282

281 e Victoria (1837-1901) - Penny 1854, plain trident NGC MS 64 BN - Mint: London - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Britannia seated right - gr. 18,81 - In NGC encapsulation 5778750-041
KM 739. SCBC 3948

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

282 e Victoria (1837-1901) - Penny 1862 NGC MS 64 BN - Mint: London - Obverse: Laureate bust left - 
Reverse: Britannia seated right - gr. 9,41 - Nice toning. In NGC encapsulation 5778750-005
KM 749.2. SCBC 3954

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

283

283 U g Victoria (1837-1901) - Jubilee Set 1887, 5 Pound to 3 Pence (10 coins) - Mint: London - Obverse: 
Crowned and veiled Jubilee bust left - Reverse: Various - Occasional tiny hairlines, silver 
attractively toned. Choice unciculated, in Royal Mint case of issue
SCBC PS5

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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284 U Victoria (1837-1901) - Gold 2 Pounds 1887, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled 
Jubilee bust left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - gr. 15,89 - Minor marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 391. SCBC 3685

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

285 285

285 g Victoria (1837-1901) - Crown 1887, Jubilee NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Crowned and 
veiled Jubilee bust left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - gr. 28,25 - In NGC encapsulation 5778750-007
DAV. 107. SCBC 3921

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

286 g Victoria (1837-1901) - Crown 1888, Jubilee NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Crowned and 
veiled Jubilee bust left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right - gr. 28,20 - In NGC encapsulation 5778750-001
DAV. 107. SCBC 3921

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

287 288

287 g Victoria (1837-1901) - Florin 1901 NGC MS 64 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - Reverse: 
Crowned coats-of-arms - gr. 11,32 - Fresh mint luster. In NGC encapsulation 5778750-006
KM 781. SCBC 3939

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

288 g Victoria (1837-1901) - Crown 1889, Jubilee - Mint: London - Obverse: Crowned and veiled Jubilee 
bust left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 28,27 - Lightly cleaned, otherwise about uncirculated
DAV. 107. SCBC 3921

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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289 g Victoria (1837-1901) - Double Florin 1887, Jubilee, Arabic 1 NGC MS 62 - Mint: London - 
Obverse: Crowned and veiled Jubilee bust left - Reverse: Crowned cruciform shields around 
central Garter Star, sceptres in angles - gr. 22,51 - In NGC encapsulation 5778750-008
KM 763. SCBC 3922

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

290

290 g Victoria (1837-1901) - Half Crown 1887, Jubilee NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: 
Crowned and veiled Jubilee bust lef t - Reverse: Crowned arms within Garter - gr. 14,08 - 
In NGC encapsulation 5778750-010
KM 764. SCBC 3924

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

291                              292

291 g Victoria (1837-1901) - Shil l ing 1887, Jubilee NGC MS 63 - Mint: London  - Obverse: 
Crowned and veiled Jubilee bust lef t - Reverse: Crowned arms within Gar ter - gr. 5 ,62 
- In NGC encapsulation 5778750-011
KM 761. SCBC 3926

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

292 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1887, Jubilee NGC MS 62 - Mint: London - Obverse: Crowned 
and veiled Jubilee bust left - Reverse: Crowned arms within Garter - gr. 5,62 - Nice toning. 
In NGC encapsulation 5778750-009
KM 761. SCBC 3926

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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293 U Victoria (1837-1901) - Gold Proof Set 1893, 5 Pounds to 3 Pence (10 coins) in NGC 
encapsulation - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - Reverse: Various - Very rare. 
5 Pounds (PF 62 CAMEO, 6031989-004), 2 Pounds (PF 64 ULTRA CAMEO, 6031989-005), 
Sovereign (PF 63 CAMEO, 6031992-014), Half Sovereign (PF 62 CAMEO, 6031992-015), Crown 
(PF 64, 6031994-001), Half Crown (PF 63+ CAMEO, 6031994-002), Florin (PF 66 CAMEO, 
6031994-003), Shilling (PF 63+, 6031994-004), 6 Pence (PF 64 CAMEO, 6031994-005), 3 Pence 
(PF 62, 6031994-006). With the original case of issue
SCBC PS7

£ 15,000
(Est. £ 25,000 - 35,000)

294

294 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1893 PCGS AU 55 - Mint: Perth - Obverse: Crowned and 
veiled Jubilee bust left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, 
slaying the dragon below right
Friedberg 19

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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295 g Victoria (1837-1901) - Crown 1893 LVI edge NGC MS 61 - Mint: London - Obverse: Veiled bust 
left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon 
below right - gr. 28,11 - In NGC encapsulation 5778750-013
KM 783. SCBC 3937

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

296                              297

296 g Victoria (1837-1901) - Half Crown 1893 NGC AU 58 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - 
Reverse: Crowned arms within Garter - gr. 14,08 - Lightly toned. In NGC encapsulation 5778750-014
KM 782. SCBC 3938

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

297 g Victoria (1837-1901) - Shilling 1898 NGC MS 64 - Mint: London - Obverse: Veiled bust left - 
Reverse: arms within Garter - gr. 5,64 - In NGC encapsulation 5778750-012
KM 780. SCBC 3940A

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

298

298 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1897-B NGC MS 63 - Mint: Bombay - Obverse: Britannia 
standing left - Reverse: Oriental ornament - gr. 26,88 - In NGC encapsulation 5778750-045
KM T5

£ 300
(Est. £ 400 - 600)
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299 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1899-B NGC MS 64 - Mint: Bombay - Obverse: Britannia 
standing left - Reverse: Oriental ornament - gr. 26,87 - In NGC encapsulation 5778750-044
KM T5

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

300 301

300 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1901-B NGC AU 58 - Mint: Bombay - Obverse: Britannia 
standing left - Reverse: Oriental ornament - gr. 26,87 - In NGC encapsulation 5778750-057
KM T5

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

301 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1902-B - Mint: Bombay - Obverse: Britannia standing left - 
Reverse: Oriental ornament - gr. 26,78 - Lightly cleaned, otherwise about uncirculated
KM T5

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

302

302 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1902-B NGC MS 62 - Mint: Bombay - Obverse: Britannia 
standing left - Reverse: Oriental ornament - gr. 26,90 - In NGC encapsulation 5778750-056
KM T5

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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303                                                                                                                                               304

303 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1902-B NGC AU 58 - Mint: Bombay - Obverse: Britannia 
standing left - Reverse: Oriental ornament - gr. 26,87 - In NGC encapsulation 5778750-059
KM T5

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

304 g Victoria (1837-1901) - Trade Dollar 1903-B NGC MS 63 - Mint: Bombay - Obverse: Britannia 
standing left - Reverse: Oriental ornament - gr. 26,85 - In NGC encapsulation 5778750-046
KM T5

£ 250
(Est. £ 300 - 500)

305

305 U Edward VII (1902-1910) - Matte Proof Set 1902, 5 Pounds to Maundy Penny (13 coins) - Mint: 
London - Obverse: Bare head left - Reverse: Various - Choice Matte Proof, in Royal Mint case of 
issue - Purchased from L.A. Kaitcer (Antiques) Ltd. Belfast
SCBC PS9

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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306 U Edward VII (1902-1910) - Gold Matte Proof Short Set 1902, 5 Pound to Half Sovereign (4 coins) - 
Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding 
reins and sword, slaying the dragon below right - Rare. Choice Matte Proof
SCBC PS16

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

307

307 U Edward VII (1902-1910) - Gold 5 Pounds 1902 - Mint: London - Obverse: Bare head right - Reverse: 
St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right - 
gr. 39,92 - Contact marks, otherwise extremely fine
Friedberg 398. SCBC 3965

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

308

308 g Edward VII (1902-1910) - Proof Crown 1902 NGC PF 62 MATTE - Mint: London - Obverse: Bare 
head right - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying the 
dragon below right - gr. 28,27 - Iridescent tone. In NGC encapsulation 5778750-054
DAV. 109. SCBC 3979

£ 100
(Est. £ 150 - 250)
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309 U George V (1910-1936) - Gold Proof 5 Pounds 1911 NGC PF 63 CAMEO - Mint: London - Obverse: 
Bare head left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and sword, slaying 
the dragon below right - Rare. In NGC ncapsulation 6031989-002
Friedberg 402. SCBC 3994

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)

310

310 g George V (1910-1936) - Proof Crown 1927 NGC PF 62 - Mint: London - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Large crown within wreath - gr. 28,25 - In NGC encapsulation 5778750-055
DAV. 110. SCBC 4036

£ 100
(Est. £ 150 - 250)
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311

311 U George VI (1936-1952) - Gold Proof Set 1937, 5 Pounds to Half Sovereign (4 coins) in NGC 
encapsulation - Mint: London - Obverse: Bare head left - Reverse: St George on horseback, 
rearing right, holding reins and sword, slaying the dragon below right - Rare. 5 Pounds (PF 63 
ULTRA CAMEO, 6031989-003), 2 Pounds (PF 65 CAMEO, 6031992-011), Sovereign (PF 64 CAMEO, 
6031992-012), Half Sovereign (PF 61, 6031002-013)
SCBC SP15

£ 5.000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

312

312 U George VI (1936-1952) - Gold Proof Set 1937, 5 Pounds to Half Sovereign (4 coins) - Mint: London 
- Obverse: Bare head left - Reverse: St George on horseback, rearing right, holding reins and 
sword, slaying the dragon below right - Rare. 5 Pounds (PROOF DETAILS, REV SCRATCHED, 
6029604-001), 2 Pounds (PF 62, 6029604-002), Sovereign (PF 63, 6029604-003), Half Sovereign 
(PF 62+, 6029604-004). With Royal Mint case of issue
SCBC PS15

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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313 U Tennis Davis Cup - Gold Medal 1922, Frank Lorymer Riseley - Very rare, historically important 
and fascinating issue. Good extremely fine - Frank Lorymer Riseley (6 July 1877 – 6 February 1959) 
was a British tennis player who won the Wimbledon Gentleman’s Doubles title twice, in 1902 and 
1906, partnering with Sydney Smith. His last appearance at the Davis cup where he previously 
played 18 years earlier was in 1922, where he won the doubles match partnering with Algernon 
Kingscote

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

BRITISH COMMONWEALTH COINS

AUSTRALIA

314 315 316

314 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1860 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crown and legend within wreath - gr. 7,97 - Minor marks, otherwise extremely fine
Friedberg 10. Marsh 365

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

315 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1866 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,96 - Minor marks, otherwise extremely fine
Friedberg 10. Marsh 371

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

316 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1870 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned AUSTRALIA in wreath - gr. 7,95 - About extremely fine
Friedberg 10. Marsh 375

£ 400
(Est. £ 500 - 700)
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317 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1861 - Mint: Sydney - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crown and legend within wreath - gr. 3,98 - Good very fine
Friedberg 10a. Marsh 386

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

318 U Victoria (1837-1901) - Gold Sovereign 1883-M - Mint: Melbourne - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield within wreath - gr. 7,97 - Extremely fine
Friedberg 11. SCBC 3854A

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

319 U Victoria (1837-1901) - Gold Half Sovereign 1883-S - Mint: Sydney - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned shield - gr. 3,92 - Rare. Very fine
Friedberg 13. SCBC 3862

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

BRITISH EAST AFRICA

                               

320

320 g Victoria (1837-1901) - Set of 2 pieces (Rupee 1888-H and Half Rupee 1890-H) in NGC encapsulation 
- Mint: Mombasa - Obverse: Scales - Reverse: Crown above radiant sun or legend - Scarce. 
(MS 62, 5778750-96), Half Rupee (MS 62, 5778750-97)
KM 4 and 5

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

                             

321

321 R George VI (1936-1952) - Set of 2 pieces (Cupro-nickel Shilling 1950 and 1952) in NGC encapsulation 
- Mint: Heaton - Obverse: Crowned head left - Reverse: Lion to right, above value and date - 
Shilling 1950 (MS 66, 5778750-99), Shilling 1952 (MS 66, 5778750-98)
KM 31

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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BRITISH NORTH BORNEO

322

322 R Victoria (1837-1901) - Set of 2 pieces (Cent and Half Cent) 1886-H in NGC encapsulation - Half 
Cent (SP 65 RD, 5778750-105), Cent (SP 65 RB, 5778750-106)
KM 1 and 2

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

BRITISH WEST INDIES

323 324 325

323 g George IV (1820-1830) - 1/4 Dollar 1822 NGC AU 55 - Obverse: Crowned anchor - Reverse: Arms 
- gr. 6,69 - Iridescent tone. In NGC encapsulation 5778750-049
KM 3

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

324 g George IV (1820-1830) - 1/8 Dollar 1822 NGC AU 58 - Obverse: Crowned anchor - Reverse: Arms 
- gr. 3,36 - Iridescent tone. In NGC encapsulation 5778750-050
KM 2

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

325 g George IV (1820-1830) - 1/16 Dollar 1822 NGC MS 62 - Obverse: Crowned anchor - Reverse: Arms 
- gr. 1,67 - Iridescent tone. In NGC encapsulation 5778750-051
KM 1

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

CANADA

326 327

326 U Newfoundland - Victoria (1837-1901) - Gold 2 Dollars 1882-H - Mint: Heaton - Obverse: Laureate 
head left - Reverse: Value and date in circle - gr. 3,29 - Brilliant surfaces, extremely fine
Friedberg 1

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

327 U Newfoundland - Victoria (1837-1901) - Gold 2 Dollars 1882-H - Mint: Heaton - Obverse: Laureate 
head left - Reverse: Value and date in circle - gr. 3,30 - Brilliant surfaces, good extremely fine
Friedberg 1

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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328

328 U George V (1910-1936) - Gold 10 Dollars 1912 - Mint: Ottawa - Obverse: Crowned bust left - 
Reverse: Arms within marple branches - gr. 16,68 - Good extremely fine
Friedberg 3

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

329

329 U George V (1910-1936) - Gold 10 Dollars 1912 NGC AU 58 - Mint: Ottawa - Obverse: Crowned bust 
left - Reverse: Arms within marple branches - In NGC encapsulation 1524435-017
Friedberg 3

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

330

330 U George V (1910-1936) - Gold 5 Dollars 1912 - Mint: Ottawa - Obverse: Crowned bust left - Reverse: 
Arms within marple branches - gr. 8,32 - Extremely fine
Friedberg 4

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

EAST CARIBBEAN STATES

                             

331

331 e Elizabeth II (1952-) - Set of 2 pieces (2 Cents and 1 Cent) 1952 in NGC encapsulation - Obverse: 
Crowned bust right - Reverse: Value within wreath, date below - 2 Cent (MS 64 RB, 5778750-091), 
1 Cent (MS 65 RD, 5778750-092)
KM 2 and 3

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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INDIA

332

332 R East India Company - Madras Presidency - XX Cash 1803 - Obverse: Arms of the company - 
Reverse: legend and value - gr. 12,00 - Cleaned, otherwise about uncirculated
KM 321

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

333 334

335

333 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1840(C) NGC MS 62 - Mint: Calcutta - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Legend within wreath - gr. 11,63 - Cabinet tone. In NGC encapsulation 5778750-033
KM 458.1

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

334 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1840(C) NGC AU 58 - Mint: Calcutta - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Legend within wreath - gr. 11,64 - Nice toning. In NGC encapsulation 5778750-032
KM 458.1

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

335 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1875(C) NGC MS 63 - Mint: Calcutta - Obverse: Crowned bust left 
- Reverse: Legend and date in four lines - gr. 11,60 - Rare in this condition. In NGC encapsulation
5778750-026
KM 473.2

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

336 337

336 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1878(B) NGC MS 62 - Mint: Bombay - Obverse: Crowned bust 
left - Reverse: Legend and date in four lines - gr. 11,60 - Wonderful iridescent tone. In NGC 
encapsulation 5778750-027
KM 492

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

337 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1892(C) NGC AU 58 - Mint: Calcutta - Obverse: Crowned bust left - 
Reverse: Legend and date in four lines - gr. 11,59 - Iridescent tone, good extremely fine
KM 491

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)
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338

338 g Victoria (1837-1901) - Bikanir Rupee 1892 NGC MS 63 - Obverse: Crowned bust left - Reverse: 
Legend and date within linear circle, denomination above - gr. 11,65 - In NGC encapsulation 
5778750-025 (TOP POP!)
KM 72

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

339

340                              341

339 g Victoria (1837-1901) - Bikanir Rupee 1892 - Obverse: Crowned bust left - Reverse: Legend and 
date within linear circle, denomination above - gr. 11,65 - Nice toning. About uncirculated
KM 72

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

340 g Victoria (1837-1901) - Bikanir Rupee 1892 NGC AU 58 - Obverse: Crowned bust left - Reverse: 
Legend and date within linear circle, denomination above - gr. 11,61 - In NGC encapsulation 
5778750-028
KM 72

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

341 g Victoria (1837-1901) - Rupee 1900(C) NGC MS 62 - Mint: Calcutta - Obverse: Crowned bust left 
- Reverse: Legend and date in four lines - gr. 11,61 - Toned. In NGC encapsulation 5778750-031
KM 492

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

IONIAN ISLANDS

342

342 g Victoria (1837-1901) - 30 Lepta 1862 NGC MS 65+ - Obverse: Britannia seated right - Reverse: 
Value within wreath, date below - gr. 1,34 - In NGC encapsulation 5778750-103
KM 35

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)
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ISLE OF MAN

343

343 Elizabeth II (1952-) - Platinum Noble 1983 - Mint: London - gr. 31,03 - UNC
Friedberg 18

£ 750
(Est. £ 800 - 1,000)

MAURITIUS

344

344 U g Elizabeth II (1952-) - Proof set 1971 (9 coins) - Mint: London - Obverse: Crowned head right - 
Reverse: Various - Only 750 samples struck. UNC. In original case of issue
Friedberg 1 (gold)

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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SOUTH AFRICA

         
                                                                     345                                                                                                                                          346

345 U g 
  e

George VI (1936-1952) - Proof Set 1952, Pound to Farthing (11 coins) - Mint: Pretoria - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Various - UNC. In original case of issue

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

346 U g 
  e

Elizabeth II (1952-) - Proof Set 1960, Pound to Farthing (11 coins) - Mint: Pretoria - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Various - UNC. In original case of issue

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

STRAITS SETTLEMENT

347

347 g George V (1910-1936) - Dollar 1920 NGC MS 63 - Mint: London - Obverse: Crowned bust left - 
Reverse: Oriental ornament - gr. 16,82 - In NGC encapsulation 5778750-107
KM 33

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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WORLDWIDE COINS

AFGHANISTAN

348 349

348 U Habibullah (1319-1337 AH/ 1901-1919 AD) - Gold Tilla 1319 AH (1901) - gr. 4,57 - Extremely fine
Friedberg 24

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

349 U Amanullah (1337-1348 AH/1919-1929 AD) - Set of 2 pieces (2 Amani 1303 AH/1924 AD and Half 
Amani 1394 AH/1925 AD) - Extremely fine
Friedberg 30 and 35

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

ALBANIA

350 351

350 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-R - Mint: Rome - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Double headed eagle - gr. 6,45 - Extremely fine
Freidberg 2

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

351 U Zog I (1925-1939) - Gold 10 Franga Ar 1927-R - Mint: Rome - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Double headed eagle - gr. 3,22 - Good extremely fine
Freidberg 3

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

352

352 U Zog I (1925-1939) - Gold 20 Franga Ar 1927-V - Mint: Wien - Obverse: Bust of Skanderbeg right - 
Reverse: Winged lion to right - gr. 6,45 - UNC
Friedberg 6

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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ARGENTINA

353

353 U Republic (1816-) - Gold 5 Pesos 1887 - gr. 7,98 - Good very fine
Friedberg 145

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

AUSTRIA

354

354 U Maria Theresia (1740-1780) - Gold Medal 1740 - Mint: Wien - Obverse: Crowned lion with cross 
and shield - Reverse: Crown legend and date - gr. 4,32 - Amazing sample, virtually as struck
Montenuovo 1693 (silver)

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

355

355 g Hieronymus Graf Colloredo (1772-1803) - Taler 1790-M NGC MS 64+ - Mint: Salzburg - Obverse: 
Bust right wearing cope - Reverse: Crowned draped arms - Immensely lustrous, rare in this 
condition. In NGC encapsulation 6054935-012
DAV. 1265

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,500)
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356 357

356 U Ferdinand I (1835-1848) - Gold Ducat 1846-A - Mint: Wien - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 3,49 - Prooflike fields, about uncirculated
Friedberg 745

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

357 U Franz Josef (1848-1916) - Gold Ducat 1909 - Mint: Wien - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Crowned double imperial eagle - gr. 3,47 - About uncirculated
Friedberg 493

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

358 359

358 U Republic (1918-) - Gold 100 Schilling 1931 - Mint: Wien - Obverse: Eagle - Reverse: Value within 
branches - gr. 23,51 - Minor marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 520

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

359 U Republic (1918-) - Gold 100 Schilling 1937 - Mint: Wien - Obverse: Double headed eagle - Reverse: 
Standing figure of Madonna of Mariazell - gr. 23,52 - Hairlines. UNC
Friedberg 522

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

BHUTAN

360

360 U Jigme Dorji Wangchuck (1952-1972) - Gold Proof 1 Sertrum 1970 - gr. 7,98 - UNC
Friedberg 7

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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BOLIVIA

361

361 U Republic (1824-) - 25 Bolivianos 1952 - gr. 15,56 - UNC
Friedberg 41

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

BRAZIL

 362 

362 U Joao V (1706-1750) - Gold 12.800 Reis 1731-M (Dobra) - Mint: Minas Gerais - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,59 - Rare. About extremely fine
Friedberg 55. Russo 287

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)

363

363 U Joao V (1706-1750) - Gold 12,800 Reis 1731-M (Dobra) - Mint: Minas Gerais - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,58 - Rare. Good very fine
Friedberg 55. Russo 287

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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364

364 U Joao V (1706-1750) - Gold 12.800 Reis 1732-M (Dobra) - Mint: Minas Gerais - Obverse: Laureate 
head right - Reverse: Crowned coat of arms in cartouche - gr. 28,54 - Rare. About extremely fine
Friedberg 55. Russo 288

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

365

365 U Joao V (1706-1750) - Gold 10.000 Reis 1727-M PCGS MS 62 - Mint: Minas Gerais - Obverse: 
Crowned shield of arms between value and quatrefoils - Reverse: Cross of Jerusalem - A nice 
lustrous example of this scarce date with bold details and full mint luster. Rare in mint state. In 
PCGS encapsulation 180780.62
Friedberg 34. Russo 249

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

366

366 U Pedro II (1831-1889) - Gold 20,000 Reis 1852 - Mint: Rio de Janeiro - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 17,91 - Nicks on edge, otherwise about extremely fine
Friedberg 121. Russo 672

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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367

367 U Pedro II (1831-1889) - Gold 20,000 Reis 1853 - Mint: Rio de Janeiro - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 17,84 - Good very fine
Friedberg 121a. Russo 709

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

368 369

368 U Pedro II (1831-1889) - Gold 10,000 Reis 1855 - Mint: Rio de Janeiro - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 8,94 - Extremely fine
Friedberg 122. Russo 645

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

369 U Republic (1889-) - Gold 10,000 Reis 1889 - Mint: Rio de Janeiro - Obverse: Liberty head left - 
Reverse: Star with wreath in background - gr. 8,93 - Minor marks, otherwise extremely fine
Friedberg 125. Russo 688

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

BULGARIA

370

370 U Ferdinand I (1887-1918) - Gold 100 Leva 1894 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 32,22 - Rare. Lightly cleaned, otherwise about uncirculated
Friedberg 2

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 6,000)
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371                              372

373

371 U Ferdinand (1887-1918) - Gold 20 Leva 1894 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 3

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

372 U Ferdinand I (1887-1918) - Gold 20 Leva 1894 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 6,43 - Scarce. About extremely fine
Friedberg 3

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

373 g Ferdinand I (1887-1918) - 5 Leva 1894 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head left - Reverse: Value 
and date within wreath - gr. 24,96 - Extremely fine
DAV. 61

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

374

374 U Ferdinand (1887-1918) - Gold 100 Leva 1912 - Mint: Sofia - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within sprigs - gr. 32,24 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 5

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

375                              376

375 U Ferdinand I (1887-1918) - Gold 20 Leva 1912 - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within sprigs - gr. 6,44 - Scarce. Minor marks, othewise good extremely fine
Friedberg 6

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

376 U Ferdinand (1887-1918) - Gold 20 Leva 1912 - Mint: Sofia - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within sprigs - gr. 6,44 - Nick on edge, otherwise extremely fine
Friedberg 6

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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CHILE

377

377 U Republic (1818-) - Gold 20 Pesos 1911 - Mint: Santiago del Cile - Obverse: Draped Liberty bust 
left - Reverse: Supported arms - gr. 11,98 - About extremely fine
Friedberg 51

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

CHINA

378 379

378 U People's Republic (1949-) - Gold 500 Yuan 2013 - gr. 31,10 - UNC
Friedberg B14

£ 850
(Est. £ 1,000 - 1,200)

379 U People's Republic (1949-) - Gold 500 Yuan 2016 - gr. 31,10 - UNC
Friedberg B14

£ 850
(Est. £ 1,000 - 1,200)

COLOMBIA

380

380 U Fernando VI (1746-1759) - Gold 2 Escudos (?) - Mint: Bogota - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Cross - gr. 6,65 - Rare. Very fine
Friedberg 8

£ 400
(Est. £ 500 - 700)
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COSTA RICA

381                              382

381 U Republic (1821-) - Gold 4 Escudos 1837 - Mint: San Jose - Obverse: Sun and five mountains peaks 
- Reverse: Tree - gr. 13,43 - Rare. Lightly cleaned, otherwise good very fine
Friedberg 2

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

382 U Republic (1821-) - Set of 3 pieces (20, 10 and 5 Colones) - Mint: San Jose - Extremely fine
Friedberg 19/21

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

CUBA

383

383 U Republic (1902-) - Set of 3 pieces (10, 5 and 2 Pesos) 1916 - Good extremely fine
Friedberg 3, 4 and 6

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

CZECHOSLOVAKIA

384

384 U Republic (1918-1992) - Gold Ducat 1933 - Mint: Kremnitz - Obverse: St. Venceslao standing front 
- Reverse: Arms - gr. 3,49 - Good extremely fine
Friedberg 2

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)
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DENMARK

385 386

385 U Frederik V (1746-1760) - Gold 12 Marks (1 Courant Ducat) 1760-VH - Mint: Copenhagen - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Crown and value - gr. 3,11 - Hairlines, otherwise extremely fine
Friedberg 269

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

386 U Christian IX (1863-1906) - Gold 10 Kroner 1900 - Mint: Copenhagen - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Seated figure left with shield and porpoise - gr. 4,44 - UNC
Friedberg 296

£ 125
(Est. £ 150 - 200)

387

387 U Christian IX (1863-1906) - Set of 2 pieces (20 Kroner 1876 and 10 Kroner 1898) - Mint: Copenhagen 
- Obverse: Bare head right - Reverse: Seated figure left with shield and porpoise - Extremely fine
Friedberg 295 and 296

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

388

388 U Christian IX (1863-1906) - Gold 4 Daler 1905 - Mint: Copenhagen - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Female figure seated left, head facing, holding scepter - UNC
Friedberg 2

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

389 390 391

389 U Frederik VII (1906-1912) - Gold 20 Kroner 1909 - Mint: Copenhagen - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned arms - gr. 8,98 - Good extremely fine
Friedberg 298

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

390 U Frederik VII (1906-1912) - Gold 10 Kroner 1908 - Mint: Copenhagen - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned arms - gr. 4,44 - About uncirculated
Friedberg 295

£ 125
(Est. £ 150 - 200)

391 U Christian X (1912-1947) - Gold 20 Kroner 1915 - Mint: Copenhagen - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 8,95 - About uncirculated
Friedberg 299

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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DOMINICAN REPUBLIC

392

392 U Republic (1844-) - Gold 30 Pesos 1955 President Trujillo - gr. 29,58 - Minor marks, otherwise good 
extremely fine
Friedberg 1

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

ECUADOR

393 394

393 U Republic (1830-) - Gold 10 Sucres 1899-JM - Mint: Heaton (Birmingham) - Obverse: Head of 
General Sucre left - Reverse: Arms within flags - gr. 8,13 - Cleaned. Very fine
Friedberg 10

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

394 g Republic (1830-) - 1 Sucre 1884 - Mint: Heaton (Birmingham) - Obverse: Head of General Sucre 
left - Reverse: Arms within flags - gr. 25,02 - Iridescent tone. Good extremely fine
KM 53.1

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

EGYPT

395

395 U Abdul Hamid (1876-1909) - Gold 500 Piastres 1293 AH (1876), year 1 - Obverse: Toughra and value 
- Reverse: Legend and date - gr. 42,48 - Very rare. Few bumps on edge, otherwise extremely fine
Friedberg 17

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 5,000)
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396                              397

396 U Fuad (1917-1936) - Gold 100 Piastres 1340 AH (1922) - Obverse: Milatary bust right - Reverse: 
Legend - gr. 8,48 - Minor marks, otherwise extremely fine
Friedberg 25

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

397 U First Republic (1953-1958) - Set of 2 pieces (Pound 1374 AH/1955 and Half Pound 1378 AH/1958) - 
Obverse: Ramses II in chariot right - Reverse: Legend and dates - About uncirculated
Friedberg 40 and 43

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

398

398 U United Arab Republic (1958-1971) - Gold 10 Pounds 1384 AH (1964 AD) NGC MS 62 - Rare. In NGC 
encapsulation 6031992-002
Friedberg 46

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

FINLAND

399                              400

399 U Russian occupation - Nicholas II (1894-1917) - Gold 20 Markkaa 1903 - Mint: Helsinki - Obverse: 
Value and date - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Minor marks, otherwise 
good extremely fine
Friedberg 3

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

400 U Russian occupation - Nicholas II (1894-1917) - Gold 20 Markkaa 1913 - Mint: Helsinki - Obverse: 
Value and date - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Minor marks, otherwise 
about uncirculated
Friedberg 3

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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401 402

401 U Russian occupation - Nicholas II (1894-1917) - Gold 10 Markkaa 1913 - Mint: Helsinki - Obverse: 
Value and date - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 3,22 - Minor marks, otherwise 
good extremely fine
Friedberg 3

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

402 U Russian occupation - Nicholas II (1894-1917) - Gold 10 Markkaa 1913 - Mint: Helsinki - Obverse: 
Value and date - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 3,22 - Minor marks, otherwise 
good extremely fine
Friedberg 3

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

FRANCE

403

403 U Louis XIII (1610-1643) - Ecu d'or au soleil 1630A - Mint: Paris - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Lobed floriated cross - gr. 3,34 - Slightly bent, otherwise very fine
Friedberg 398. Duplessy 1282. Gadoury 55

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

404 405

404 U Napoleon Premier Consul (1799-1804) - Gold 40 Francs An XI (1802-1803) A - Mint: Paris - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,86 - Good very fine
Friedberg 479. Gadoury 1080

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

405 U Napoleon Premier Consul (1799-1804) - Gold 40 Francs An XI (1802-1803) A - Mint: Paris - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,88 - Good very fine
Friedberg 479. Gadoury 1080

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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406

406 U Napoleon I (1804-1814) - Gold 40 Francs 1811-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,94 - Minor marks. Extremely fine
Friedberg 505. Gadoury 1084

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

407

407 U Napoleon Premier Consul (1799-1804) - Gold 20 Francs An 12 (1803-1804) A - Mint: Paris - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Value within wreath, date below - gr. 6,43 - Good very fine
Friedberg 480. Gadoury 1020

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

408                              409

408 U Napoleon I (1804-1814) - Gold 40 Francs An 13 (1804-1805) - Mint: Paris - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,73 - Very fine
Friedberg 481. Gadoury 1081

£ 350
(Est. £ 400 - 500)

409 U Napoleon I (1804-1814) - Gold 40 Francs 1811-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value within wreath, date below - gr. 12,87 - Superficial scratches on obverse, otherwise 
about extremely fine
Friedberg 505. Gadoury 1084

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

410

410 U Napoleon Premier Consul (1799-1804) - Gold 20 Francs An 12 (1803-1804) NGC MS 60 - Mint: Paris 
- Obverse: Bare head left - Reverse: Value within wreath, date below - Lustrous and attractive. 
Rare in this condition. In NGC encapsulation 6066339-048
Friedberg 487. Gadoury 1021

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,500)
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411 412

411 U Napoleon I (1804-1814) - Gold 20 Francs 1806-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Value within wreath, date below - gr. 6,42 - Very fine
Friedberg 487a. Gadoury 1023

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

412 U Napoleon I (1804-1814) - Gold 20 Francs 1813-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value within wreath, date below - gr. 6,43 - Extremely fine
Friedberg 511. Gadoury 1025

£ 200
(Est. £ 250 - 300)

413 414

413 g Napoleon I (1804-1814) - 5 Francs 1811-B - Mint: Rouen - Obverse: Laureate head right - Reverse: 
Value within wreath, date below - gr. 24,99 - Old cabinet tone and luster. Good extremely fine
DAV. 85. Gadoury 584

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

414 g Napoleon I (1804-1814) - 5 Francs 1813-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head right - Reverse: Value 
within wreath, date below - gr. 24,98 - Occasional minor marks, practically as struck, about uncirculated
DAV. 85. Gadoury 584

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

415

415 U Louis XVIII (1814-1824) - Gold 40 Francs 1818-W - Mint: Kremnitz - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 12,82 - Very fine
Friedberg 539. Gadoury 1092

£ 350
(Est. £ 400 - 500)

416 417

416 U Louis XVIII (1814-1824) - Gold 20 Francs 1814-A NGC MS 63 - Mint: Paris - Obverse: Uniformed 
bust right - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066339-066
Friedberg 525. Gadoury 1026

£ 300
(Est. £ 350 - 450)

417 U Louis XVIII (1814-1824) - Gold 20 Francs 1815-A NGC MS 62 - Mint: Paris - Obverse: Uniformed 
bust right - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066339-075
Friedberg 525. Gadoury 1026

£ 300
(Est. £ 350 - 450)
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418               419               420

418 U Louis XVIII (1814-1824) - Gold 20 Francs 1817-A NGC MS 62 - Mint: Paris - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066339-079
Friedberg 538. Gadoury 1028

£ 300
(Est. £ 350 - 450)

419 U Louis XVIII (1814-1824) - Gold 20 Francs 1819-A NGC MS 62 - Mint: Paris - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066339-096
Friedberg 538. Gadoury 1028

£ 300
(Est. £ 350 - 450)

420 U Louis Philippe I (1830-1840) - Gold 40 Francs 1833-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Value and date within wreath - gr. 12,86 - Very fine
Friedberg 557. Gadoury 1106

£ 350
(Est. £ 400 - 500)

421                              422

421 U Napoleon III (1852-1870) - Gold 100 Francs 1858-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 32,23 - About extremely fine
Friedberg 569. Gadoury 1135

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

422 U Napoleon III (1852-1870) - Gold 50 Francs 1859-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 16,11 - Extremely fine
Friedberg 571. Gadoury 1111

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

423

423 U Napoleon III (1852-1870) - Gold 100 Francs 1869-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 32,24 - Minor marks, otherwise extremely fine
Friedberg 580. Gadoury 1136

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

C oins,  Medals and B ank notes102



424

424 U Napoleon III (1852-1870) - Gold 50 Francs 1864-A - Mint: Paris - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 16,11 - Extremely fine
Friedberg 582. Gadoury 1112

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

425 426

425 U Third Republic (1871-1940) - Gold 100 Francs 1908-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius 
writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 32,24 - Light 
contact marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 590. Gadoury 1137A

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,500)

426 U Third Republic (1871-1940) - Gold 100 Francs 1909-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius 
writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 32,23 - Light 
contact marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 590. Gadoury 1137A

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

427 

427 U Third Republic (1871-1940) - Gold 50 Francs 1878-A - Mint: Paris - Obverse: Standing Genius 
writing the constitution - Reverse: Value and date within circle of oak leaves - gr. 16,12 - Rare, only 
5,294 specimens struck. Extremely fine
Friedberg 591. Gadoury 1113

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,500)
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428

428 U Fifth Republic (1959-) - Gold Piefort 5 Centimes 1972 PCGS SP 69 - Mint: Paris - Very rare, only 75 
specimens struck. In PCGS encapsulation 81230109
KM P442

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

GABON

429

429 U Republic (1960-) - Gold Proof 25 Francs 1960 - gr. 8,00 - UNC
Friedberg 3

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

GERMANY

430 431

432

430 U Bavaria - Otto (1886-1913) - Gold 20 Mark 1895-D - Mint: Munich - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned eagle - gr. 7,93 - About extremely fine
Friedberg 3768

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

431 U Bavaria - Otto (1886-1913) - Gold 10 Mark 1993-D - Mint: Munich - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned eagle - gr. 3,95 - Scarve. Good very fine
Friedberg 3770

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

432 g Bremen - 5 Marks 1906-J - Mint: Hamburg - Obverse: Crowned and supported arms - Reverse: 
Crowned imperial eagle - gr. 27,86 - Extremely rare. Traces of mounting, otherwise very fine
Dav. 630

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)
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433

433 U Augsburg, Swedish Kings - Gustav II Adolf (1611-1632) - Gold Ducat 1634 - Mint: Stockholm - 
Obverse: Draped bust right - Reverse: Crowned arms - gr. 3,42 - Slightly bent, otherwise very fine
Friedberg 112

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

434

434 U Erfurt, Swedish Kings - Kristina (1632-1654) - Gold Ducat 1648 - Mint: Riga - Obverse: Bust facing 
lest - Reverse: Crowned arms - gr. 3,42 - Rare. Slightly bent flan, otherwise very fine
Friedberg 929

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,500)

435

435 U Mecklenburg-Schwerin - Friedrich Franz III (1883-1897) - Gold Proof 10 Mark 1890-A NGC PF 62 
ULTRA CAMEO - Mint: Berlin - Obverse: Bare head right - Reverse: Crowned eagle - Rare. In NGC 
encapsulation 6031992-005
Friedberg 3803

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

436

436 U Nürnberg, Swedish Kings - Gustav II Adolf (1611-1632) - Gold Ducat 1632 - Mint: Nürnberg - 
Obverse: Laureate and draped bust right - Reverse: Crowned arms - gr. 3,48 - Rare. Good very fine
Freidberg 1294

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,500)
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437

437 U Nürnberg, Swedish Kings - Gustav II Adolf (1611-1632) - Gold Ducat 1632 - Mint: Nürnberg - 
Obverse: Laureate and draped bust right - Reverse: Crowned arms - gr. 3,45 - Rare. Very fine
Freidberg 1294

£ 600
(Est. £ 800 - 1,200)

438

438 g Oldenburg - Anton Günther (1603-1667) - Mark (24 Grote) 1659 - Mint: Jever - Obverse: Bust facing 
right - Reverse: Crownd arms within flowers - gr. 9,26 - Rare. Minor die breaks, otherwise very fine
Kalvelage/Trippler 188

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

439

439 U Preussen - Wilhelm I (1861-1888) - Gold 5 Mark 1877-C - Mint: Frankfurt - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned eagle - gr. 1,96 - Scarce. Good very fine
Friedberg 3827

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

440

440 U Preussen - Wilhelm II (1888-1918) - Gold Proof 20 Mark 1890-A NGC PF 63 CAMEO - Mint: Berlin 
- Obverse: Bare head right - Reverse: Crowned eagle - Rare. In NGC encapsulation 6031991-004
Friedberg 3831

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)
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441                       442                       443

441 U Sachsen - Albert (1873-1902) - Gold 5 Mark 1877-E - Mint: Muldenhutten - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned eagle - gr. 1,95 - About extremely fine
Friedberg 3845

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

442 U Sachsen - Friedrich August III (1904-1918) - Gold 20 Mark 1905-E - Mint: Muldenhutten - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Crowned eagle - gr. 7,96 - Minor marks on prooflike surfaces. 
Extremely fine
Friedberg 3848

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

443 U Sachsen - Friedrich August III (1904-1918) - Gold 20 Mark 1905-E - Mint: Muldenhutten - Obverse: 
Bare head right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 7,95 - Contact marks, otherwise 
about extremely fine
Friedberg 3848

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

GHANA

444

444 U Republic (1957-) - Gold Proof 2 Pounds 1960 - gr. 16,02 - UNC
KM M5

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

GREECE

445

445 U George I (1863-1913) - Gold 20 Drachms 1876-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 6,43 - About extremely fine
Friedberg 15

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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GUATEMALA

446

446 U Republic (1865-) - Gold 20 Quetzals 1926 - Mint: Philadelphia - Obverse: Quetzal on column - 
Reverse: Arms within wreath - gr. 33,43 - Minor marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 48

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

HUNGARY

447                    448                    449

447 U Sigismund (1387-1437) - Goldgulden - Mint: Offenburg - Obverse: Arms - Reverse: St. Ladislaus 
standing facing, holding axe and orb - gr. 3,44 - Traces of mounting, otherwise very fine
Friedberg 10. Huszár 573

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

448 U Matthias Corvinus (1458-1490) - Goldgulden - Mint: Nagybánya - Obverse: Arms - Reverse: St. 
Ladislaus standing facing, holding axe and orb - gr. 3,41 - Traces of mounting, otherwise very fine
Friedberg 20. Huszár 674

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

449 U Matthias Corvinus (1458-1490) - Goldgulden - Mint: Nagybánya - Obverse: Madonna enthroned 
with Christ child - Reverse: St. Ladislaus standing facing, holding axe and orb - gr. 3,42 - Traces 
of mounting, otherwise very fine
Friedberg 22. Huszár 680

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

450                              451

450 U Ferdinand I (1562-1564) - Goldgulden 1563 - Mint: Kremnitz - Obverse: Madonna enthroned with 
Christ child - Reverse: St. Ladislaus standing facing, holding axe and orb - gr. 3,45 - Traces of 
mounting, otherwise very fine
Friedberg 48. Huszár 896

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

451 U Franz II (1792-1835) - Gold Ducat 1835-B - Mint: Kremnitz - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 3,46 - Very fine
Friedberg 218. Huszár 1936

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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452 453

452 U Ferdinand V (1835-1848) - Gold Ducat 1840 - Mint: Kremnitz - Obverse: Ruler standing right - 
Reverse: Madonna enthroned with Christ child - gr. 3,48 - About uncirculated
Friedberg 222. Huszár 2075

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

453 U Ferdinand V (1835-1848) - Gold Ducat 1840-E - Mint: Karlsburg - Obverse: Laureate head right - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 3,42 - Very fine
Friedberg 226. Huszár 2078

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

454

454 U Franz Josef (1848-1916) - Gold 100 Korona 1907 40th Anniversary of the Coronation NGC AU 
58 - Mint: Kremnitz - Obverse: Laureate head right - Reverse: Coronation scene - Rare. In NGC 
encapsulation 6031992-001
Friedberg 256. Huszár 2213

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

455

455 U Regency (1919-1944) - Gold Proof 40 Pengo 1935-BP - Mint: Budapest - Obverse: Rakoczi on 
horseback - Reverse: Crowned arms - gr. 11,62 - Hairlines, otherwise UNC
Friedberg 598. Huszár 2306

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)
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ICELAND

456

456 U Republic (1944-) - Gold 500 Kronur 1961 - Mint: Copenhagen - gr. 8,95 - UNC
Friedberg 1

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

457

457 U Republic (1844-) - Proof set 1974 (3 coins) - UNC. In original case of issue
Friedberg 2 (gold)

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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INDIA

458

458 g Kutch, Madan Singhji (1947-1948 AD) - Jay Hind' 5 Kori VS 2004 (1947), NGC MS 67 - Obverse: 
Legend and date - Reverse: Bhujia Fort of Bhuj - gr. 13,88 - Very rare. The last issue of ruler of a 
state that was merged in the Indian Union in 1948. In NGC encapsulation 5778750-109
DR-K 276.1

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

IRAN (PERSIA)

459

459 U Nasir al-Din (1848-1896) - Gold 25 Tomans 1301 AH (1883/1884 AD), restrike - Mint: Tehran - 
Obverse: Bust facing slightly left within double linear circular border; outer border consisting of 
dentils - Reverse: Legend within linear circular border; in outer margin, sprays of laurel and oak; 
Kiani Crown above; below, Lion and Sun flanked by floral symbols; B in exergue - gr. 70,61 - Rare. 
Small nicks on edge and light hairlines, otherwise good extremely fine with brilliant surfaces
KM X# 9 (silver; for obv.) and X# 8 (for rev.)

£ 6.000
(Est. £ 8,000 - 10,000)
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460 461

460 U Nasir Al-Din (1848-1896) - Toman 1304 AH (1886 AD) - Mint: Tehran - Obverse: Bust facing left - 
Reverse: Legend - Almost extremely fine
Friedberg 62

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

461 U Muzaffar Al-Din (1896-1907) - Toman 1318 AH (1900 AD) - Mint: Tehran - Obverse: Bust facing 
right - Reverse: Legend - Minor weakness. Good very fine
Friedberg 70

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

462

462 U Ahmad (1909-1925) - Gold 10 Tomans 1301 AH (1883/1884 AD) - Mint: Tehran - Obverse: 
Bust facing slightly left , set on wreath of laurel and oak - Reverse: Legend within linear 
circular border; all within wreath of laurel and oak - gr. 28,35 - Rare. Some hairlines, 
otherwise good extremely fine with brilliant surface. Possibly a restrike
Friedberg 86a

£ 4,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

463

463 U Ahmad (1909-1925) - 1/2 Toman 1334 AH (1916 AD) and Toman 1335 AH (1917 AD) - Mint: Tehran 
- Obverse: Bust facing left - Reverse: Legend - Toman from mounting. Generally extremely fine
Friedberg 84 and 85

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)
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464                              465

464 U Reza Khan Pahlevi (1925-1941) - 2 Pahlevi 1308 AH (1930 AD) - Mint: Tehran - Obverse: Bust facing 
right - Reverse: Legend - Extremely fine
Friedberg 93

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

465 U Reza Khan Pahlevi (1925-1941) - Pahlevi 1306 AH (1928 AD) - Mint: Tehran - Obverse: Bust facing 
right - Reverse: Legend
Friedberg 94

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

466    

                

466 U Mohammed Reza Pahlevi (1320-1358) - Set of 6 pieces (5 Pahlevi to 1/4 Pahlevi) mixed dates - 
Mint: Tehran - About uncirculated
Friedberg 99/104

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

467

467 U Mohammed Reza Pahlevi (1941-1979/1320-1358 SH) - Gold Pahlevi 1322 SH (1943 AD) - Mint: 
Tehran - gr. 8,12 - UNC
Friedberg 97

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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IRAQ

468

468 U Republic (1958-) - Gold Proof 5 Dinars 1390 AH (1971 AD) - gr. 13,55 - UNC
Freidberg 1

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

ITALY

469 470

469 U Florence - Ferdinando I (1597-1608) - Fiorino d'oro 1595 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John standing right with long cross - gr. 3,44 - Traces of mounting, otherwise very fine
Friedberg 301. CNI 139

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

470 U Florence - Giovanni Gastone (1723-1737) - Fiorino 1725 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John seated left with long cross - gr. 3,48 - Virtually mint state
Friedberg 328. CNI 5

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

471 472

471 U Florence - Giovanni Gastone (1723-1737) - Fiorino 1728 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John seated left with long cross - gr. 3,48 - Virtually mint state
Friedberg 328. CNI 14

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

472 U Florence - Giovanni Gastone (1723-1737) - Fiorino 1729 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John seated left with long cross - gr. 3,49 - Virtually mint state
Friedberg 328. CNI 17

£ 300
(Est. £ 400 - 600)
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473                     474                    475

473 U Florence - Giovanni Gastone (1723-1737) - Fiorino 1731 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John seated left with long cross - gr. 3,49 - Virtually mint state
Friedberg 328. CNI 18

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

474 U Florence - Giovanni Gastone (1723-1737) - Fiorino 1732 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John seated left with long cross - gr. 3,49 - Virtually mint state
Friedberg 328. CNI 19

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

475 U Florence - Giovanni Gastone (1723-1737) - Fiorino 1733 - Mint: Florence - Obverse: Lily - Reverse: 
St. John seated left with long cross - gr. 3,49 - Virtually mint state
Friedberg 328. CNI 20

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

476

476 U Lombardy - Provisional Government (1848-1849) - Gold 20 Lire 1848-M - Mint: Milan - Obverse: 
Value within wreath, date below - Reverse: Draped Italy standing facing, head to right, holding 
spear - gr. 6,44 - Rare. Nick on edge, otherwise extremely fine
Friedberg 475. Pagani 212

£ 600
(Est. £ 800 - 1,200)

477                              478

477 U Naples - Carlo V (1519-1556) - Scudo d'oro ND - Mint: Naples - Obverse: Arms on crowned double-
headed eagle - Reverse: Cross tipped with flames and crowns - gr. 3,19 - Traces of mounting, 
otherwise very fine
Friedberg 836. CNI 172

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

478 g Naples and Sicily - Gioacchino Murat (1808-1815) - Piastra da 12 Carlini 1809 - Mint: Naples - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Value and date within wreath - gr. 27,38 - Extremely fine
DAV. 166. Pagani 46

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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479

479 g Naples and Sicily - Gioacchino Murat (1808-1815) - 2 Lire 1812, plain edge, later restrike 
NGC MS 63 - Obverse: Bare head right - Reverse: Value within wreath - gr. 9,90 - Very 
rare. In NGC encapsulation 5779183-001 - Ex Palace Collections of Egypt (King Farouk 
Sotheby’s, 24 February 1954), lot 2478 (part of)
Pagani cfr. 59

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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480 481

480 U Naples and Sicily - Ferdinando I (1816-1825) - Gold 3 Ducats 1818 - Mint: Naples - Obverse: 
Crowned head left - Reverse: Winged genius standing left, leaning on altar - gr. 3,79 - Lightly 
cleaned, otherwise about uncirculated
Friedberg 587. Pagani 80

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

481 U Naples and Sicily - Ferdinando II (1830-1859) - Gold 3 Ducats 1854 - Mint: Naples - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Winged genius standing left, leaning on altar - gr. 3,78 - Extremely fine
Friedberg 869

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

482 483

484

482 U Napoleon I King of Italy (1805-1814) - Gold 40 Lire 1808-M - Mint: Milan - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 12,84 - Very fine
Friedberg 5. Pagani 11

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

483 U Napoleon I King of Italy (1805-1814) - Gold 40 Lire 1814-M - Mint: Milan - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 12,89 - Extremely fine
Friedberg 5. Pagani 17a

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

484 U Napoleon I King of Italy (1805-1814) - Gold 40 Lire 1814-M - Mint: Milan - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 12,88 - Hairlines, otherwise extremely fine
Friedberg 5. Pagani 17a

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

485

485 U Napoleon I King of Italy (1805-1814) - Gold 20 Lire 1808-M - Mint: Milan - Obverse: Bare head left 
- Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 6,43 - Hairlines, otherwise extremely fine
Friedberg 7. Pagani 18

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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486

486 U Papal States - Pio VI (1775-1799) - Gold Doppia 1785 - Mint: Rome - Obverse: Lys plant - Reverse: 
St. Peter facing, sitting on clouds, holding keys - gr. 5,42 - Very fine
Friedberg 246. Munt. 3h

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

487

487 g Papal States - Sede Vacante 1846 - Scudo 1846-R NGC MS 63 PL - Mint: Rome - Obverse: 
Cardinal's coat of arms - Reverse: Radiant dove - gr. 26,98 - Pleasant, dappled-gray patination 
with highly-prooflike surfaces and plentiful burnt umber highlights. In NGC encapsulation 
5779183-007
DAV. 193. Pagani 302

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

488                              489

488 U Papal States - Pio IX (1846-1878) - Scudo largo 1865 A.XIX - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
left - Reverse: Value and date within wreath - gr. 1,68 - Good extremely fine
Friedberg 277. Pagani 391

£ 100 
(Est. £ 150 - 200)

489 U Papal States - Pio IX (1846-1878) - Gold 20 Lire 1866 AN XXI - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
left - Reverse: Value e date within wreath - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 280. Pagani 529

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

490                              491

490 U Papal States - Pio IX (1846-1878) - Gold 20 Lire 1868 AN XXII - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
left - Reverse: Value e date within wreath - gr. 6,44 - Good extremely fine
Friedberg 280. Pagani 532

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

491 U Papal States - Pio IX (1846-1878) - Gold 10 Lire 1867 AN XXII - Mint: Rome - Obverse: Draped bust 
left - Reverse: Value e date within wreath - gr. 3,22 - Extremely fine
Friedberg 281. Pagani 542

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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492

492 U Parma - Ferdinando I di Borbone (1762-1802) - 4 Doppie 1787 - Mint: Parma - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned armes within wreath - gr. 28,15 - Rare. About extremely fine
Friedberg 928. CNI 81

£ 2,000
(Est. £ 3,000 - 4,000)

493

493 U Sardinia - Philip V (1700-1718) - Scudo d'oro 1702 NGC UNC DETAILS CLEANED - Mint: Cagliari - 
Obverse: Crowned arms - Reverse: Flowered cross - In NGC encapsulation 5779571-002
Friedberg 145. CNI 4

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,500)

494 495

494 U House of Savoy - Carlo Emanuele III (1730-1773) - Half Zecchino 1744 - Mint: Turin - Obverse: 
Crowned eagle within Colar - Reverse: The Annunciation - gr. 1,58 - Rare. Very fine
Friedberg 1113. CNI 68

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

495 U House of Savoy - Vittorio Emanuele I (1801-1821) - Gold 20 Lire 1820 - Mint: Turin - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned arms within Collar - gr. 6,43 - Good very fine
Friedberg 1129. Pagani 8

£ 400
(Est. £ 600 - 800)
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496

496 U House of Savoy - Carlo Felice (1821-1831) - Gold 80 Lire 1826 - Mint: Turin - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 25,78 - Small nicks on edge, otherwise about extremely 
fine
Friedberg 1132. Pagani 28

£ 700
(Est. £ 800 - 1,000)

497 498

497 U House of Savoy - Carlo Felice (1821-1831) - Gold 20 Lire 1822 - Mint: Turin - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 6,41 - Rare date. Very fine
Friedberg 1136. Pagani 46

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

498 U House of Savoy - Carlo Alberto (1831-1849) - Gold 100 Lire 1835 - Mint: Genua - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 32,21 - Bump on edge, otherwise about extremely 
fine
Friedberg 1138. Pagani 140

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

499 500

499 U House of Savoy - Carlo Alberto (1831-1849) - Gold 20 Lire 1831 - Mint: Genua - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 6,42 - Rare date. Very fine
Friedberg 1143. Pagani 173

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

500 U House of Savoy - Carlo Alberto (1831-1849) - Gold 20 Lire 1832 - Mint: Turin - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 6,42 - Scarce. Very fine
Friedberg 1142. Pagani 175a

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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501

501 U Sicily - Carlo di Borbone (1734-1759) - Oncia 1736 - Mint: Palermo - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Phoenix rising from flames - gr. 4,44 - About uncirculated
Friedberg 887. Spahr 54/56

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

502

502 g Sicily - Ferdinando III (1759-1816) - Silver Oncia da 30 Tarì 1791 PCGS AU 50 - Mint: Palermo - 
Obverse: Armored bust right - Reverse: Phoenix rising from flames; head left, wings spread; 
radiant sun above - Rare. A few lights marks. Deep cabinet toning. In PCGS encapsulation 
799310.50 - Ex Künker sale 296, 25 September 2017, lot 1628
Dav.1420; Spahr 2

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

503

503 g Sicily - Ferdinando III (1759-1816) - Silver Oncia da 30 Tarì 1793 PCGS MS 62+ - Mint: Palermo - 
Obverse: Armored bust right - Reverse: Phoenix rising from flames; head right, wings spread; 
radiant sun upper right - Rare. Great metal and wonderful cabinet toning. In PCGS encapsulation 
125315.62+ - Ex Künker sale 296, 25 September 2017, lot 1629
Dav. 1422; Spahr 3

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)
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 504 

504 g Subalpine Republic (Piedmont) - 5 Francs L'AN 10 NGC MS 64 - Mint: Turin - Obverse: Two 
standing female figures - Reverse: Value and date within wreath - gr. 24,98 - Rare in this condition. 
In NGC encapsulation 5779183-003
DAV. 197. Pagani 6

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

505

505 U Venice - Bartolomeo Gradenigo (1339-1342) - Ducato or Zecchino - Mint: Venice - Obverse: Doge 
kneeling before standing figure of St. Mark - Reverse: Christ standing within stars - gr. 3,55 - 
About uncirculated
Friedberg 1220. CNI 5

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

506

506 U Venice - Carlo Ruzzini (1732-1735) - Osella d'oro da 4 Zecchini 1733 Anno II - Mint: Venice - 
Obverse: Nimbate Lion of S. Marco standing left, head facing, forepaw supporting open Gospel 
- Reverse: Ornate ossuary surmounted by corno ducale set on cushion; colomba dello Spirito
Santo above; in exergue, date flanked by rosettes - gr. 13,56 - Very rare. Traces of mounting,
otherwise good very fine
Paolucci cfr. 16. CNI cfr. 50

£ 4.000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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507

507 U Venice - Alvise Pisani (1735-1741) - Osella d'oro da 4 Zecchini 1735 Anno I - Mint: Venice - Obverse: 
Nimbate Lion of S. Marco standing left, head facing, forepaw supporting open Gospel - Reverse: 
Legend in six lines within wreath - gr. 13,94 - Very rare. An incredible sample, with mint luster. 
Virtually mint state
Paolucci 401. CNI 94

£ 7,500
(Est. £ 10,000 - 15,000)

508

508 U Venice - Francesco Loredan (1752-1762) - Osella d'oro da 3 Zecchini 1752 Anno I - Mint: Venice - 
Obverse: St. Mark and kneeling Doge in front of the Virgin - Reverse: Legend in six lines within 
wreath - gr. 10,44 - Very rare. Slightly bent, otherwise extremely fine
Paolucci 432. CNI -

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 10,000)
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509

509 U Venice - Paolo Rainier (1779-1789) - Osella d'oro da 4 Zecchini 1780 Anno II - Mint: Venice - 
Obverse: Constance standing left with sword - Reverse: Legend in five lines within wreath - gr. 
13,75 - Very rare. Traces of handling, otherwise extremely fine
Paolucci 480. CNI -

£ 4,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

510

510 g Venice - Paolo Rainier (1779-1789) - 1/8 Tallero per il Levante 1781 NGC MS 62 - Mint: Venice - Obverse: 
Mantled bust of La Serenissima right, wearing stephane - Reverse: Winged Lion of St. Mark seated 
right on capital, holding gospel - gr. 3,59 - Cabinet tone. In NGC encapsulation 5779183-006
KM 101. CNI 156

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

511

511 g Venice - Ludovico Manin (1789-1797) - Tallero per il Levante 1795 NGC MS 62 - Mint: Venice - 
Obverse: Mantled bust of La Serenissima right, wearing stephane - Reverse: Winged Lion of St. 
Mark seated right on capital, holding gospel - gr. 28,55 - Deeply toned with full underlying mint 
brilliance. In NGC encapsulation 5779183-005
DAV. 1575. CNI 127

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)
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513

512 U Kingdom - Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 100 Lire 1864-T - Mint: Turin - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 32,35 - Very rare and historically important. 
Good very fine - Mounted as a pendant, a gift from King Vittorio Emanuele II to Carabelli 
Innocente in 1875. Ex Gadoury 2018, 16 November 2018, lot 1745
Friedberg 8. Pagani 451

£ 6,000
(Est. £ 8,000 - 10,000)

513 514

513 U Kingdom - Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 20 Lire 1864T NGC MS 61 - Mint: Turin - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned arms within wreath - Scarce. In NGC encapsulation 
6066386-083
Friedberg 11. Pagani 458

£ 300
(Est. £ 350 - 450)

514 U Kingdom - Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 20 Lire 1868T NGC MS 64 - Mint: Turin - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Crowned arms within wreath - Scarce. In NGC encapsulation 
6066386-092
Friedberg 11. Pagani 462

£ 300
(Est. £ 350 - 450)

515

515 U Kingdom - Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 20 Lire 1873M NGC MS 64+ - Mint: Rome - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066339-002
Friedberg 13. Pagani 468

£ 300
(Est. £ 350 - 450)
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516                              517

516 U Kingdom - Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 20 Lire 1878R NGC MS 64+ - Mint: Rome - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066339-020
Friedberg 12. Pagani 475

£ 300
(Est. £ 350 - 450)

517 U Kingdom - Vittorio Emanuele II (1861-1878) - Gold 10 Lire 1863T NGC MS 64 - Mint: Turin - Obverse: 
Bare head left - Reverse: Crowned arms within wreath - In NGC encapsulation 6066337-089
Friedberg 17. Pagani 476

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

518 g Kingdom - Umberto I (1878-1900) - 2 Lire 1899-R NGC MS 65 PL - Mint: Rome - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Crowned arms within wreath - gr. 4,99 - Rare in this condition. In NGC 
encapsulation 5779183-002
KM 24.1. Pagani 606a

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

519

519 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 50 Lire 1911 - Mint: Rome - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Italy and Rome standing in front of a war ship - gr. 16,11 - Small nicks on edge, 
otherwise extremely fine
Friedberg 45. Pagani 656

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

520

520 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 20 Lire 1912 - Mint: Rome - Obverse: Unifomed 
bust right - Reverse: Woman ploughing to right - gr. 6,45 - About uncirculated
Friedberg 28. Pagani 667

£ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

518
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521

521 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold "Aratrice" Set 1926, 100 Lire to 10 Lire (4 coins) 
in NGC encapsulation - Mint: Rome - Obverse: Uniformed bust left - Reverse: Woman ploughing 
to right - Extremely rare, mintage of only 40 pieces. 100 Lire (MS 64, 6031993-004), 50 Lire (MS 64, 
6031993-004), 20 Lire (MS 65+, 6031993-006), 10 Lire (MS 64+, 6031993-007)
Friedberg 26/29. Pagani 642, 654, 668 and 689

£ 100,000
(Est. £ 125,000 - 175,000)



522

522 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 20 Lire 1923 - Mint: Rome - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Fasces right - gr. 6,44 - Good extremely fine
Friedberg 31. Pagani 670

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

523                              524

525

523 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 100 Lire 1931 IX - Mint: Rome - Obverse: 
Uniformed bust left - Reverse: Italy standing left on prow - gr. 8,77 - About uncirculated
Friedberg 33. Pagani 646

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

524 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 100 Lire 1932 X - Mint: Rome - Obverse: 
Uniformed bust left - Reverse: Italy standing left on prow - gr. 8,78 - About uncirculated
Friedberg 33. Pagani 648

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

525 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 50 Lire 1931 IX - Mint: Rome - Obverse: 
Uniformed bust left - Reverse: Figure walking right holding fasces - UNC
Friedberg 34. Pagani 657

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

526

526 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 100 Lire 1936 - Mint: Rome - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Figure walking left holding fasces - gr. 8,78 - Very rare. Some red spots, 
otherwise virtually mint state
Friedberg 35. Pagani 650

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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527

527 U Kingdom - Vittorio Emanuele III (1900-1946) - Gold 50 Lire 1936 - Mint: Rome - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Roman imperial ensign with shield of Savoy and bundle - gr. 4,38 - Very rare. 
Some red spots, otherwise virtually mint state
Friedberg 37. Pagani 661

£ 5,000
(Est. £ 6,000 - 8,000)

JAPAN

528

528 e Mutsuhito (1867-1912) - Russo-Japanese War Bronze Medal (1904-1905) NGC MS 65 BN - 
Obverse: Crossed Japanese flags surmounted by artillery shell and wreath - Reverse: Four column 
inscription within a border enclosing five characters - In NGC encapsulation 5886581-001

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

529

529 U Yoshihito (1912-1926) - Gold 20 Yen Year 6 (1917) - Mint: Osaka - Obverse: Radiant sun - Reverse: 
Value within wreath - gr. 16,67 - UNC
Friedberg 53

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)
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KATANGA

530

530 U Province - Gold 5 Francs 1961 - gr. 13,31 - UNC
Friedberg 1

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

LATVIA

531

531 U Republic (1991-) - Gold 20 Lati 2008 - Obverse: Coin of Latvia - Reverse: Sculpture - gr. 9,99 - 
Brilliant uncirculated
Friedberg 28

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

LIBERIA

532

532 U Republic (1847-) - Gold 20 Dollars 1964 - gr. 18,65 - UNC
Friedberg 2

£ 400
(Est. £ 500 - 600)
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LIECHTENSTEIN

533

533 U Franz I (1929-1938) - Gold 20 Franken 1930 - Mint: Bern - Obverse: Uniformed bust right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 6,45 - Scarce. About uncirculated
Friedberg 15

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

534

534 U Franz Joseph II (1938-1989) - Set of 2 pieces (20 and 10 Franken) 1946 - Mint: Bern - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned arms - UNC
Friedberg 17 and 18

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

535

535 U Franz Joseph II (1938-1989) - Set of 3 pieces (100 Franken 1952, 50 and 25 Franken 1956) - Mint: 
Bern - Obverse: Conjoined heads of the King and The Queen left - Reverse: Crowned arms - UNC
Friedberg 19/21

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

LUXEMBURG

536 537

536 U Charlotte (1919-1964) - Gold 20 Francs 1963 - Mint: Bruxelles - gr. 6,45 - UNC
KM M2b

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

537 U Jean (1964-2000) - Gold 20 Francs 1964 - Mint: Bruxelles - gr. 6,45 - UNC
KM M4

£ 150
(Est. £ 200 - 250)
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MEXICO

538

538 U Republic (1824-) - Gold 8 Escudos 1829 Go-MJ - Mint: Guanajuato - Obverse: Hand inscribing law 
book with quill and Liberty Cap - Reverse: Bold eagle facing right with snake in beak - gr. 26,81 - 
Good very fine - Ex Hess Divo sale 327, 22 October 2014, lot 532
Friedberg 64

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

539

539 U Republic (1824-) - Gold 8 Escudos 1838 Go-PJ - Mint: Guanajuato - Obverse: Hand inscribing law 
book with quill and Liberty Cap - Reverse: Bold eagle facing right with snake in beak - gr. 27,01 
- Good very fine
Friedberg 72

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

MONACO

540

540 U Charles III (1856-1889) - Gold 100 Francs 1886-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 32,23 - Extremely fine
Friedberg 11. Gadoury MC 122

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,2000)
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541

541 U Charles III (1856-1889) - Gold 20 Francs 1878-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 6,41 - Very fine
Friedberg 12. Gadoury MC 104

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

542

542 U Albert (1889-1922) - Gold 100 Francs 1891-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms within wreath - gr. 32,24 - Extremely fine
Friedberg 13. Gadoury MC 124

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

543

543 U Rainier III (1949-2005) - Gold Proof 200 Francs 1966-A - Mint: Paris - Obverse: Jugate heads left - 
Reverse: Crowned and mantled arms above value - gr. 31,99 - Hairlines, about uncirculated
Friedberg 32. Gadoury MC 167

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

MONTENEGRO

544

544 U Nicholas I (1860-1918) - Gold 20 Perpera 1910 - Mint: Wien - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 6,43 - Extremely fine
Friedberg 2

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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545 546 547

545 U Nicholas I (1860-1918) - Gold 10 Perpera 1910 - Mint: Wien - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 3,21 - Brilliant surfaces, good extremely fine
Friedberg 3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

546 U Nicholas I (1860-1918) - Gold 20 Perpera 1910 - Mint: Wien - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 5

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

547 U Nicholas I (1860-1918) - Gold 10 Perpera 1910 - Mint: Wien - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 3,22 - Extremely fine
Friedberg 6

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

MOROCCO

548

548 U First Banking Corporation of Tangier - Gold Ounce (500 Dirhams) ND (1954) NGC MS 64 - 
Obverse: Hercules standing facing, holding club and lion's skin - Reverse: Refiner's logo - Rare. 
Vurtually as struck. In NGC encapsulation 6066341-042
KM X12

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

NEPAL

549

549 U Tribhuvana (1911-1950) - Gold Tola (2 Mohar) 1922 - gr. 12,41 - UNC
Friedberg 26

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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NETHERLANDS

550

550 g Dutch Republic (1581-1795) - Daalder 1612 - Mint: Utrecht - Obverse: Soldier standing left, head 
right; coat-of-arms below - Reverse: Lion rampant - gr. 26,62 - Very fine
DAV. 4860

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

551

551 U United Province - Holland - Gold Ducat 1729 - Mint: Utrecht - Obverse: Knight standing right - 
Reverse: Tablet with legend - gr. 3,36 - About very fine
Friedebrg 285

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

552

552 g Holland - Louis I Napoleon (1806-1810) - 50 Stuivers 1808 - Mint: Utrecht - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned coat of arms - gr. 26,49 - Extremely fine
Dav.228; KM 28

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

NICARAGUA

553

553 U Republic (1821-) - Gold 50 Cordoba 1967 - Mint: Huguenin Freres (Switzerland) - gr. 35,55 - Prooflike
Friedberg 1

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,400)
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NORWAY

554                    555                   556

554 U Oscar II (1872-1905) - Gold 20 Kroner 1874 - Mint: Kongsberg - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 8,95 - About uncirculated
Friedberg 15

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

555 U Oscar II (1872-1905) - Gold 20 Kroner 1878 - Mint: Kongsberg - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms within wreath - gr. 8,96 - Small bump on edge, otherwise about uncirculated
Friedberg 17

£ 250
(Est. £ 250 - 350)

556 U Haakon VII (1905-1957) - Gold 10 Kroner 1910 - Mint: Kongsberg - Obverse: Crowned bust right - 
Reverse: St. Olaf standing front - gr. 4,45 - UNC
Friedberg 20

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

PERÙ

557

557 U Felipe V (1700-1746) - Gold 8 Escudos 1728-L N PCGS XF 45 - Mint: Lima - Obverse: Coat of arms 
- Reverse: Crowned Pillars of Hercules set on ocean waves - gr. 26,92 - Rare. Full date, good full 
cross, strong and centered on the obverse. In PCGS encapsulation 767138.45
Friedberg 7

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

558

558 U Republic (1822-) - Gold 20 Soles 1863 - Mint: Lima - Obverse: Liberty seated facing left - Reverse: 
Arms within flags - gr. 32,29 - Red spots, otherwise good very fine
Friedberg 70

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)
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PHILIPPINE ISLANDS

559

559 U Isabel II (1833-1868) - Gold 2 Pesos 1861 - Mint: Manila - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 3,36 - Good very fine
Friedberg 2. Calicò 841

£ 100
(Est. £ 150 - 250)

560

560 U Isabel II (1833-1868) - Gold Peso 1863 - Mint: Manila - Obverse: Laureate head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 1,68 - Good very fine
Friedberg 3. Calicò 823

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

PORTUGAL

561

561 U Joao V (1706-1750) - Gold 400 Reis 1726 - Mint: Lisbon - Obverse: Crown within wreath - Reverse: 
Cross of the Portuguese Order of Christ; small crosses in quarter - gr. 0,99 - Extremely fine
Friedberg 100

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

562

562 U Luis I (1861-1889) - Gold 10,000 Reis 1889 - Mint: Lisbon - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned and manteld arms - gr. 17,66 - Minor marks, otherwise good extremely fine
Friedberg 152

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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ROMANIA

563

563 U Carol I (1866-1914) - Gold 20 Lei 1870-C - Mint: Bucharest - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Value and date within wreath - gr. 6,44 - Rare. About extremely fine
Friedberg 2

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

564                              565

566

564 U Carol I (1866-1914) - Gold 20 Lei 1883-B - Mint: Bucharest - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 6,43 - Good very fine
Friedberg 3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

565 U Carol I (1866-1914) - Gold 20 Lei 1890-B - Mint: Bucharest - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 6,44 - About uncirculated
Friedberg 3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

566 U Carol I (1866-1914) - Gold 20 Lei 1890-B - Mint: Bucharest - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned arms - gr. 6,43 - Extremely fine
Friedberg 3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

567

567 g Carol I (1866-1914) - 5 Lei 1901-B NGC MS 62+ - Mint: Bucharest - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned and mantled arms - gr. 24,96 - Scarce. In NGC encapsulation 5778750-088
DAV. 274. KM 17.2

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)
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568

568 R Carol I (1866-1914) - 10 Bani 1867-H NGC MS 66 RD - Mint: Heaton - Obverse: Crowned and mantled 
arms - Reverse: Value and date within wreath - gr. 10,01 - In NGC encapsulation 5778750-104
KM 4.1

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

569

569 U Carol I (1866-1914) - Gold 100 Lei 1906-B - Mint: Bruxelles - Obverse: Old bare head left - Reverse: 
Young bare head 1906 - gr. 32,23 - Scarce. Good very fine
Friedberg 4

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)

570                              571

570 U Carol I (1866-1914) - Gold 20 Lei 1906-B - Mint: Bruxelles - Obverse: Old bare head left - Reverse: 
Young bare head 1906 - gr. 6,43 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 5

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

571 U Carol I (1866-1914) - Gold 50 Lei 1906 - Mint: Bucharest - Obverse: Uniformed bust left - Reverse: 
King on horseback right - gr. 16,11 - Scarce. Contact marks, otherwise extremely fine
Friedberg 6

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)
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572

572 U Carol I (1866-1914) - Gold 25 Lei 1906 - Mint: Bucharest - Obverse: Uniformed bust left - Reverse: 
Crowned eagle - gr. 8,01 - Good extremely fine
Friedberg 7

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

573

573 U Carol I (1866-1914) - Gold 12 1/2 Lei 1906 - Mint: Bucharest - Obverse: Uniformed bust left - 
Reverse: Crowned eagle - gr. 3,99 - Marks on the obverse, otherwise about extremely fine
Friedberg 8

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

574

574 e Carol I (1866-1914) - Agriculture & Industry Competition Bronze Medal ND NGC AU 58 BN - 
Obverse: Bare head left - Reverse: Concours legend at center encircled by a wreath of agricultural 
bounty - In NGC encapsulation 5886581-003

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

575 576

575 U Ferdinand I (1914-1927) - Gold 20 Lei 1922 - Mint: Bucharest - Obverse: Laureate head left - 
Reverse: Crowned and supported arms - gr. 6,45 - Scarce. Good extremely fine
Friedberg 9

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

576 U Michael I (1940-1947) - Gold 20 Lei 1944 - Mint: Bucharest - Obverse: Conjoined heads of 
Romanian Kings left - Reverse: Crowned eagle in circle of shields - gr. 6,55 - UNC
Friedberg 21

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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RUSSIA

577

577 g Peter the Great (1689-1725) - 10 Dengi ou 5 Kopecks Novodel ND (1702) NGC MS 64 - Mint: 
Kadashevsky - Obverse: Crowned double imperial eagle - Reverse: Legend in three lines - gr. 
1,35 - Rare. In NGC encapsulation 5778750-121 (TOP POP!). One MS 63 sample has been sold for 
5,200 euro in MDC auction in June 2021
KM N-A9. Bitkin H779

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)

578

578 g Anna (1730-1749) - Rouble 1731 - Mint: Moscow - Obverse: Crowned and armoured bust right - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 25,92 - Rare. Edge bump and two scratches on the 
obverse, otherwise about extremely fine
DAV. 1670. Bitkin 43

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

579

579 g Anna (1730-1740) - Rouble 1732 - Mint: Kadashevsky - Obverse: Draped bust right - Reverse: 
Crowned double imperial eagle - gr. 25,68 - Rare. Light obverse scratches, otherwise about 
uncirculated
DAV. 1670. Bitkin 51

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

580

580 U Elizabeth (1741-1762) - Gold Rouble 1756 - Mint: Moscow - Obverse: Crowned and draped bust 
right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 1,56 - Mint luster. Extremely fine
Friedberg 116. Bitkin 58

£ 400
(Est. £ 500 - 700)
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581

581 U Catherine II (1762-1796) - Gold 10 Rouble 1762-MMA - Mint: Moscow - Obverse: Crowned and 
draped bust right - Reverse: Crowned cruciform shields with date numerals in angles - gr. 16,31 - 
Very rare. An amazing sample, struck on a broad flan. Extremely fine
Friedberg 129. Bitkin 1

£ 15,000
(Est. £ 20,000 - 30,000)

582

582 U Catherine II (1762-1796) - Gold Rouble 1779 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned and 
draped bust right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 1,15 - Very fine
Friedberg 135. Bitkin 115

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

583

583 Nicholas I (1825-1855) - Platinum 12 Roubles 1831 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned 
double imperial eagle - Reverse: Legend in four lines - gr. 41,42 - Very rare, only 1463 specimens 
struck. Very few marks on brilliant surfaces, extremely fine
Friedberg 158. Bitkin 47

£ 15,000
(Est. £ 20,000 - 30,000)
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584 585

584 U Nicholas I (1825-1855) - Gold 5 Rouble 1831 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Legend in four lines - gr. 6,38 - Good very fine
Friedberg 154. Bitkin 6

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

585 U Nicholas I (1826-1855) - Gold 5 Rouble 1841 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Value and date in circle - gr. 6,44 - Nicks on edge, otherwise very fine
Friedberg 155. Bitkin 18

£ 350
(Est. £ 400 - 600)

586   587

586 g Nicholas I (1825-1855) - Rouble 1829-HT - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Legend in four within wreath - gr. 20,80 - Slightly cleaned, otherwise 
extremely fine
KM 161. Bitkin 107

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

587 g Nicholas I (1826-1855) - Rouble 1829-HT - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Crown above inscription and value within wreath - gr. 20,69 - Very fine
KM 161. Bitkin 107

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

588 589

588 g Nicholas I (1825-1855) - Rouble 1830-HT NGC VF 35 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned 
double imperial eagle - Reverse: Legend in four lines within wreath
KM 161. Bitkin 108.

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

589 g Nicholas I (1825-1855) - Rouble 1843-AY NGC MS 62 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned 
double imperial eagle - Reverse: Legend in four within wreath - gr. 20,69 - In NGC encapsulation 
5778750-120
KM 168.1. Bitkin 168

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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590

591                              592

590 g Nicholas I (1825-1855) - Half Rouble (Poltina) 1855-HI NGC AU 58 - Mint: St. Petersburg - Obverse: 
Crowned double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 10,25 - Old cabinet 
tone. In NGC encapsulation 5778750-110
KM 167.1. Bitkin 271

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

591 g Nicholas I (1825-1855) - 25 Kopeks 1855-HI NGC MS 62 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned 
double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 5,24 - Beautiful iridescent 
tone. In NGC encapsulation 5778750-114
KM 166.1. Bitkin 53

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

592 g Nicholas I (1825-1855) - 25 Kopeks 1855-HI - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 5,15 - About uncirculated
KM 166.1. Bitkin 53

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

593

593 R Nicholas I (1825-1855) - 10 Kopeks Novodel 1835-EM OX NGC MS 64 RB - Obverse: Crowned 
double eagle, date below - Reverse: Value - Rare. In NGC encapsulation 5778751-003 (TOP POP!)
Bitkin H468

£ 2,500
(Est. £ 3,000 - 4,000)
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594

594 R Nicholas I (1825-1855) - 5 Kopeks Novodel 1835-EM OX NGC MS 64 RB - Obverse: Crowned 
double eagle, date below - Reverse: Value - Rare. In NGC encapsulation 5778751-004 (TOP POP!)
Bitkin H492

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)

595

595 U Alexander II (1855-1881) - Gold 3 Roubles 1869 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double 
imperial eagle - Reverse: Value and date in circle - gr. 3,86 - Small nicks on edge, otherwise about 
extremely fine
Friedberg 164. Bitkin 31

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

596

596 g Alexander II (1855-1881) - Rouble 1878 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned double imperial 
eagle - Reverse: Crowned value within wreath - gr. 20,80 - Small nicks on edge, otherwise 
extremely fine
KM 25. Bitkin 92

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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597                              598

597 g Alexander II (1855-1881) - Half Rouble (Poltina) 1859-OB NGC MS 64 - Mint: St. Petersburg - 
Obverse: Crowned double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 10,35 - In 
NGC encapsulation 5778750-111
KM 24. Bitkin 97

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

598 g Alexander II (1855-1881) - Half Rouble (Poltina) 1877-HI NGC MS 65+ - Mint: St. Petersburg - 
Obverse: Crowned double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 10,37 - 
Beautiful iridescent tone. In NGC encapsulation 5778750-112
KM 24. Bitkin 125

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

599                              600

599 g Alexander II (1855-1881) - 25 Kopeks 1857-OB NGC MS 62 - Mint: St. Petersburg - Obverse: 
Crowned double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 5,21 - Old cabinet 
tone. In NGC encapsulation 5778750-116
KM 23. Bitkin 55

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

600 g Alexander II (1855-1881) - 25 Kopeks 1877-HO NGC MS 64 - Mint: St. Petersburg - Obverse: 
Crowned double imperial eagle - Reverse: Value and date within wreath - gr. 5,15 - Beautiful 
iridescent tone. In NGC encapsulation 5778750-115
KM 23. Bitkin 155

£ 100
(Est. £ 250 - 200)

601                   602                   603

601 U Alexander III (1881-1894) - Gold 5 Roubles 1888 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 168. Bitkin 27

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

602 U Alexander III (1881-1894) - Gold 5 Roubles 1888 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Good extremely fine
Friedberg 168. Bitkin 27

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

603 U Alexander III (1881-1894) - Gold 5 Roubles 1889 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - About extremely fine
Friedberg 168. Bitkin 33

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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604

604 g Alexander III (1881-1894) - Rouble 1882 NGC AU 55 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Crowned 
double imperial eagle - Reverse: Value in wreath
KM 25. Bitkin 42

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

605 606

605 g Alexander III (1881-1894) - Coronation Rouble 1883 NGC MS 63 PL - Mint: St. Petersburg - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Crown scepter on pillow within wreath - gr. 20,70 - Rare in 
this condition. In NGC encapsulation 5778750-127
KM 43. Bitkin 217

£ 400
(Est. £ 600 - 1,000)

606 g Alexander III (1881-1894) - Coronation Rouble 1883 NGC MS 61 - Mint: St. Petersburg - 
Obverse: Bare head right - Reverse: Crown scepter on pillow within wreath - gr. 20,57 - In NGC 
encapsulation 5778750-125
KM 43. Bitkin 217

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

607

607 g Alexander III (1881-1894) - 25 Kopeks 1894 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 4,97 - Reverse slightly cleaned, otherwise about 
uncirculated
KM 44. Bitkin 96

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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608

608 g Alexander III (1881-1894) - Silver Medal 1894 Trade Agreement 1894-1904 NGC MS 61 - Obverse: 
Conjoined bust of Alexander III and Willhelm right - Reverse: Legend - gr. 21,66 - Rare. In NGC 
encapsulation 5778750-124
Diakov 1092.1

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

609                              610

609 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 15 Roubles 1897 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 12,88 - Extremely fine
Friedberg 177. Bitkin 2

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

610 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 15 Roubles 1897 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 12,87 - Extremely fine
Friedberg 177. Bitkin 2

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

611                              612

611 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 15 Roubles 1897 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 12,88 - Extremely fine
Friedberg 177. Bitkin 2

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

612 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 15 Roubles 1897 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 12,88 - Extremely fine
Friedberg 177. Bitkin 2

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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613

614                              615

613 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 10 Roubles 1899 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head 
left - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 8,53 - Scratches on the obverse, otherwise 
exetremely fine
Friedberg 179. Bitkin 4

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

614 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 7.5 Roubles 1897 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 178. Bitkin 17

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

615 U Nicholas II (1894-1917) - Gold 7.5 Roubles 1897 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 6,44 - Extremely fine
Friedberg 178. Bitkin 17

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

 616 

616 g Nicholas II (1894-1917) - Rouble 1897 (**) NGC MS 61 - Mint: Bruxelles - Obverse: Bare head left - 
Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 19,94 - In NGC encapsulation 5778750-128
KM 59.3. Bitkin 203

£ 200
(Est. £ 300 - 500)

617

617 g Nicholas II (1894-1917) - 50 Kopeks 1896-AT NGC MS 66 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Bare 
head left - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 9,95 - Rare in this condition. In NGC 
encapsulation 5778750-123 (TOP POP!).
KM 58.2. Bitkin 66

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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618

618 g Nicholas II (1894-1917) - Rouble 1912, centenary of the Defeat of Napoleon - Mint: St. Petersburg 
- Obverse: Crowned double imperial eagle - Reverse: Legend in five lines and date - gr. 19,94 -
Scarce. Ligthly cleaned, otherwise good extremely fine
KM 68. Bitkin 334

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

619

619 g Nicholas II (1894-1917) - Rouble 1913-BC NGC MS 63 - Mint: St. Petersburg - Obverse: Conjoined 
bust of Nicholas II and Mikhail Fyodorovich right - Reverse: Crowned double imperial eagle - gr. 
19,94 - In NGC encapsulation 5778750-129
KM 70. Bitkin 336

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

620

620 e Nicholas II (1894-1917) - Alexander Pushkin Bronze Medal 1899 NGC MS 63 BN - Obverse: Head 
of Alexander Pushkin left - Reverse: Altar with symbols of the arts, flaming urn behind - In NGC 
encapsulation 5886581-002
Diakov 1289.1

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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621

621 U Soviet Union (1917-1991) - Gold 10 Roubles or Chervonetz 1923 - Mint: Moscow - Obverse: 
Sower scattering seed - Reverse: Hammer and sikle - gr. 8,57 - Rare. Hairlines, otherwise about 
extremely fine
Friedberg 181

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

SAN MARINO

622

622 U Old Coinage (1864-1938) - Set of 2 pieces (20 e 10 Lire) 1925 - Mint: Rome - Obverse: Three towers - 
Reverse: St. Marinus standing front - UNC
Friedberg 1 and 2. Pagani 341 e 349

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,500)

SAUDI ARABIA

623

623 U Abd al-'Aziz ibn al-Sa'ud (1344-1373 AH/1926-1953 AD) - Gold 4 Pound ND (1945-46) - Mint: 
Philadelphia - Obverse: Federal eagle - Reverse: Legend on three lines - gr. 32,01 - Rare. Extremely 
fine
Friedberg 190

£ 1.000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

624

624 U Abd al-'Aziz ibn al-Sa'ud (1344-1373 AH/1926-1953 AD) - Gold Pound 1370 AH (1950 AD) - gr. 7,98 - 
UNC
Friedberg 1

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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625

625 U Abd al-'Aziz ibn al-Sa'ud (1344-1373 AH/1926-1953 AD) - Gold Pound 1377 AH (1957) - gr. 7,98 - UNC
Friedberg 2

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

SERBIA

626 627

626 U Milan Obrenovich IV (1868-1889) - Gold 20 Dinara 1879-A - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Value, date and crown within wreath - gr. 6,45 - Extremely fine
Friedberg 3

£ 300
(Est. £ 400 - 500)

627 U Milan Obrenovich IV (1868-1889) - Gold 10 Dinara 1882-V - Mint: Wien - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Value, date and crown within wreath - gr. 3,22 - Extremely fine
Friedberg 4

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

SOUTH AFRICA

628

628 U Paul Kruger, president (1883-1900) - Gold Pond 1898 NGC MS 63 - Mint: Pretoria - Obverse: Bust 
of Presiden Kruger left - Reverse: Circular shield of arms, wagon with single shaft, eagle, value 
and date above - In NGC encapsulation 6066379-097
Friedberg 2

£ 400
(Est. £ 500 - 600)

629

629 U Paul Kruger, president (1883-1900) - Set of 2 pieces (Pond 1894 and Half Pond 1897) - Mint: 
Pretoria - Bust of Presiden Kruger left - Reverse: Circular shield of arms, wagon with single shaft, 
eagle, value and date above - Between very fine to extremely fine
Friedberg 2 and 3

£ 300
(Est. £ 400 - 500)
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SPAIN

630

630 U Carlos I and Juana (1516-1556) - Gold Escudo ND - Mint: Sevilla - Obverse: Crowned arms - 
Reverse: Potent cross - gr. 3,38 - Minor crack, otherwise good very fine
Friedberg 153. Calicò 55

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

631                               632

631 U Carlos II (1665-1700) - Gold 8 Escudos ND - Mint: Sevilla - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Cross - gr. 27,01 - Rare. Almost very fine
Friedberg 217. Calicò type 181

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

632 U Carlos II (1665-1700) - Gold 8 Escudos (?) PCGS AU 53  - Mint: Sevilla - Obverse: Crowned arms - 
Reverse: Cross - gr. 26,68 - Rare. Almost extremely fine. In PCGS encapsulation 779257.53
Friedberg 217. Calicò type 181

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

633

633 U Carlos II (1665-1700) - Gold 8 Escudos ND - Mint: Sevilla - Obverse: Crowned arms - Reverse: 
Cross - gr. 26,66 - Very rare. Very fine
Friedberg 215. Calicò type 171

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,500)

634                              635

634 U Carlos III (1759-1788) - Gold Half Escudo 1786-DV - Mint: Madrid - Obverse: Draped bust right - 
Reverse: Crowned arms within order chain - gr. 1,75 - Extremely fine
Friedberg 290. Calicò 778

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

635 U Carlos IV (1788-1808) - Gold Escudo 1798-MF - Mint: Madrid - Obverse: Drabet bust right - 
Reverse: Crowned arms within order chain - gr. 3,31 - Good very fine
Friedberg 298. Calicò 497

£ 125
(Est. £ 150 - 200)
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636                              637

636 U Fernando VII (1808-1833) - Gold 2 Escudos 1820-GJ - Mint: Madrid - Obverse: Laureate head right 
- Reverse: Crowned arms within order chain - gr. 6,73 - Brilliant surfaces, extremely fine
Friedberg 315. Calicò 1628

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

637 U Isabel II (1833-1868) - Gold 100 Reales 1864 - Mint: Madrid - Obverse: Laureate bust left - Reverse: 
Crowned and mantled arms - gr. 8,33 - Extremely fine
Freidberg 334.Calicò 792

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

638

638 U Alfonso XIII (1886-1931) - Gold 100 Pesetas 1897 (1962) - Mint: Madrid - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 32,25 - Restrike. UNC
Friedberg 347R. Calicò 2

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)

SWEDEN

639                              640

639 U Karl XI (1660-1697) - Gold Ducat 1683 - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bust right - Reverse: 
Crowned monogram - gr. 3,41 - Rare. Slightly bent flan, otherwise very fine
Friedberg 45

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

640 U arl XII (1697-1718) - Gold Ducat 1710-LC - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bist right - Reverse: 
Crowned monogram - gr. 3,44 - Rare. Slightly bent, otherwise about extremely fine
Friedberg 50

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

641

641 U Karl XII (1697-1718) - Gold Ducat 1714-LC - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bist right - Reverse: 
Crowned monogram - gr. 3,48 - Rare. Amazing sample, with brilliant surface, good extremely fine
Friedberg 50

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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642

642 R Karl XII (1697-1718) - Plate Money 1 Daler 1716 - Mint: Avesta - gr. 730,00 - Very fine
KM PM38

£ 400
(Est. £ 600 - 1,000)

643

643 U Frederik I (1720-1751) - Gold Ducat 1740-HM - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bust right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 3,06 - Slightly creased, otherwise very fine
Friedberg 64

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

644

644 U Ulrika Eleonora (1719-1720) - Gold 2 Ducats 1719-LC - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bust 
right - Reverse: Crowned arms - gr. 7,53 - Rare. Small bump on edge, ortherwise good very fine
Friedberg 54

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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645

645 U Frederik I (1720-1751) - Gold Ducat 1743-HM - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bust right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 3,43 - Rare. Extremely fine
Friedberg 66

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

646

646 U Frederik I (1720-1751) - Gold 1/4 Ducat 1733 - Mint: Stockholm - Obverse: Draped bust right - 
Reverse: Cross of eight F's - gr. 0,82 - Extremely fine
Friedberg 60

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

647

647 R Frederik (1720-1751) - Plate Money 4 Daler 1730 - Mint: Avesta - gr. 2.785,00 - Good very fine
KM PM74

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)
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648

648 R Frederik (1720-1751) - Plate Money 1 Daler 1738 - Mint: Avesta - gr. 746,00 - Very fine
KM PM68

£ 400
(Est. £ 600 - 1,000)

649

649 R Frederik (1720-1751) - Plate Money 1/2 Daler 1735 - Mint: Avesta - gr. 336,00 - Good very fine
KM PM65

£ 300
(Est. £ 400 - 600)
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650

650 U Adolf Frederik (1751-1771) - Gold Ducat 1770-AL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 3,46 - Rare. Minor contact marks, but beautiful sample, with 
prooflike surfaces. About uncirculated
Friedberg 69

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,500)

651

651 R Adolf Frederik (1751-1771) - Plate Money 2 Daler 1751 - Mint: Avesta - gr. 1.445,00 - Rare. Good 
very fine
KM PM76

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

652

652 U Gustav III (1771-1792) - Gold Ducat 1771-AL NGC AU 55 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned arms - Rare. In NGC encapsulation 3497820-008
Friedberg 75

£ 1,500
(Est. £ 2,000 - 3,000)
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653                               654

653 U Gustav III (1771-1792) - Gold Ducat 1777-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 3,45 - Rare. About extremely fine
Friedberg 745

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

654 g Gustav III (1771-1792) - Riksdaler 1776 OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms within collar of Royal Order of Knights - gr. 29,21 - Brilliant surfaces, extremely fine
DAV. 1735

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

                             656

655 g Gustav III (1771-1792) - Riksdaler 1776-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms within collar of Royal Order of Knights - gr. 29,24 - Deep toning, good very fine
DAV. 1735

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

656 U Gustav IV Adolf (1792-1809) - Gold Ducat 1800-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 3,47 - Hairlines on brilliant surfaces. Extremely fine
Friedberg 77

£ 600
(Est. £ 800 - 1,200)

657

657 g Gustav IV Adolf (1792-1809) - Riksdaler 1801-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Curiassed bust 
right - Reverse: Crowned arms within collar of Royal Order of Knights - gr. 29,20 - Rare. Cabinet 
tone. Good very fine
DAV. 348

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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658

658 U Karl XIII (1809-1818) - Gold Ducat 1812-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 3,45 - Rare. Minor contact marks, but beautiful sample, with prooflike 
surfaces. About uncirculated
Friedberg 81

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

659

659 U Karl XIII (1809-1818) - Gold Ducat 1815-OL - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 3,46 - Rare. Minor contact marks, but beautiful sample, with prooflike 
surfaces. About uncirculated
Friedberg 82

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

660 661

660 U Karl XIV Johan (1818-1844) - Gold Ducat 1821-LB - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 3,48 - Minor contact marks, but beautiful sample, with prooflike
surfaces. About uncirculated
Friedberg 84

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

661 U Karl XIV Johan (1818-1844) - Gold Ducat 1839-AG - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 3,48 - Good extremely fine
Friedberg 87

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

662

662 U Karl XIV Joan (1818-1844) - Gold Ducat 1843-AG - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned and mantled shield of arms - gr. 3,48 - Rare. Good extremely fine
Friedberg 87

£ 500
(Est. £ 600 - 1,000)

WORLDWIDE COINS 163



663

663 R Karl XIV Johan (1818-1844) - Skilling 1819 NGC MS 65+ - Mint: Avesta - Obverse: Crowned C 
within three small crowns - Reverse: Two crossed arrows - gr. 16,45 - Scarce. In NGC encapsulation 
5778750-102
KM 597

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

664                              665                              666

664 U Oscar I (1844-1859) - Gold Ducat 1848/4-AG NGC MS 64 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head 
right - Reverse: Crowned arms - In NGC encapsulation 3481467-012
Friedberg 90a

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

665 U Oscar I (1844-1859) - Gold Ducat 1848/4-AG - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 3,48 - Minor contact marks, but beautiful sample, with prooflike 
surfaces. About uncirculated
Friedberg 90a

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

666 U Oscar I (1844-1859) - Gold Ducat 1849/4-AG - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 3,48 - Brilliant surfaces, good extremely fine
Friedberg 90a

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

667

667 g Oscar I (1844-1859) - Riksdaler 1856-ST - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms with supporters, date below - gr. 33,98 - About extremely fine
DAV. 355

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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668 669

668 U Karl XV (1859-1872) - Gold Ducat 1864-ST - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 3,46 - Bump on edge, otherwise about extremely fine
Friedberg 91

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

669 U Karl XV (1859-1872) - Gold 10 Francs (1 Carolin) 1868 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right 
- Reverse: Crowned arms - gr. 3,22 - About uncirculated
Friedberg 92

£ 250
(Est. £ 300 - 500)

670

670 g Karl XV (1859-1872) - Riksdaler 1869 ST - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms with supporters, date below - gr. 33,82 - Lightly cleaned, otherwise extremely fine
DAV. 356

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

671 672

671 U Oscar II (1872-1907) - Gold 20 Kronor 1873-ST PCGS MS 64 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare 
head right - Reverse: Crowned arms - In PCGS encapsulation 71297556
Friedberg 93

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

672 U Oscar II (1872-1907) - Gold 20 Kronor 1876-EB - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms - gr. 8,95 - About uncirculated
Friedberg 93

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

673 674

673 U Oscar II (1872-1907) - Gold 10 Kronor 1901 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 4,46 - UNC
Friedberg 94b

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

674 U Oscar II (1872-1907) - Gold 10 Kronor 1901 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Crowned arms - gr. 4,45 - UNC
Friedberg 94b

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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675 676

675 U Oscar II (1872-1907) - Gold 5 Kronor 1894 - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - Reverse: 
Value between three crown - gr. 2,22 - About uncirculated
Friedberg 95

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

676 U Gustav V (1907-1950) - Gold 20 Kronor 1925-W - Mint: Stockholm - Obverse: Bare head right - 
Reverse: Crowned arms within collar of Royal Order of Knights - gr. 8,94 - Minor contact marks, 
otherwise about uncirculated
Friedberg 96

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

SWITZERLAND

677

677 U Confederation (1848-) - Gold 100 Francs 1925-B NGC MS 63+ - Mint: Bern - Obverse: Helvetia 
left, the Alps in the background - Reverse: Radiant swiss cross, value and date, gentiana and 
rhododendron branch - Rare. In NGC encapsulation 6031989-001
Friedberg 502

£ 6.000
(Est. £ 8,000 - 12,000)
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678

678 U Confederation (1848-) - Gold 100 Francs 1939 Lucerne Shooting Festival - Mint: Lucerne - gr. 
17,50 - Brilliant uncirculated
Friedberg 506

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

                       
                                                               679                                                                                                                                                      680

679 g Confederation (1848-) - 5 Francs 1883 Lugano Shooting Festival - Mint: Bern - gr. 24,98 - 
Extremely fine
DAV. 391

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

680 g Confederation (1848-) - 5 Francs 1883 Lugano Shooting Festival - Mint: Bern - gr. 24,98 - 
Extremely fine
DAV. 391

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

SYRIA

681

681 U Republic (1946-) - Set of 2 pieces (Pound and Half Pound) 1369 AH/1950 AD - Obverse: Eagle - 
Reverse: Legend - UNC
Friedberg 2 and 3

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

TAIWAN

682

682 U Nationalist Republic of China (1950-) - Gold 2,000 Yuan 1966 - gr. 30,95 - UNC
Friedberg 17

£ 800
(Est. £ 1,000 - 1,200)
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TURKEY

683

683 U Abdul Hamid II (1293-1327 AH/1876-1909 AD) - Gold 250 Piastres 1293 AH, year 26 (1902 AD) - 
Mint: Istanbul - Obverse: Group of military weapons - Reverse: Legend and date - gr. 18,01 - Rare. 
Extremely fine
Friedberg cfr. 44 (500 Piastres)

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

684

684 U Abdul Hamid II (1293-1327 AH/1876-1909 AD) - Gold 500 Piastres 1293 AH, year 32 (1907/8 AD) - 
Mint: Istanbul - Obverse: Group of military weapons - Reverse: Legend and date - gr. 35,78 - Rare. 
About extremely fine
Friedberg 44

£ 1.000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

685

685 U Mohammed V (1327-1336 AH/1909-1918 AD) - Gold 500 Piastres 1327 AH, year 8 (1915 AD) - Mint: 
Istanbul - Obverse: Group of military weapons - Reverse: Legend and date - gr. 35,05 - Rare, only 
1,618 specimens struck. Good extremely fine
Friedberg 64

£ 1.000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

C oins,  Medals and B ank notes168



686

686 U Republic (1923-) - Set of 5 pieces (500, 250, 100, 50 and 25 Piastres) mixed date - Mint: Istanbul 
- Obverse: Head of Ataturk left - Reverse: Legend and date within wreath - UNC
Friedberg 89/93

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

687

687 U Republic (1923-) - Deluxe Set of 5 pieces (500, 250, 100, 50 and 25 Piastres) mixed date - Mint: 
Istanbul - Obverse: Head of Ataturk left in circle of stars - Reverse: Legend and date - UNC
Friedberg 104/108

£ 1,500
(Est. £ 1,800 - 2,200)

UNITED STATES OF AMERICA

688

688 g Capped Bust Half Dollar 1812 - Mint: Philadelphia - Obverse: Capped bust of Liberty left - 
Reverse: Eagle with shield on breast - gr. 13,18 - Very fine
KM 37

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

689

689 U Gold Dollar 1853 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Value and date 
within wreath - gr. 1,66 - Extremely fine
Friedberg 84

£ 100
(Est. £ 150 - 200)
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690                               691                              692

690 U Gold Dollar 1853 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Value and date 
within wreath - gr. 1,65 - Extremely fine
Friedberg 84

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

691 U Gold Dollar 1855 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Value and date 
within wreath - gr. 1,62 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 89

£ 125
(Est. £ 150 - 200)

692 U Gold Dollar 1878 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Value and date 
within wreath - gr. 1,62 - Brilliant surfaces, about uncirculated
Friedberg 94b

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

693                      694                    695

693 U Gold Dollar 1903 Louisiana Purchase Exposition - Mint: Philadelphia - Obverse: Jefferson bust 
left - Reverse: Value and date - gr. 1,67 - UNC
Friedberg 98

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

694 U Gold Dollar 1915 Pacific Exposition - Mint: Philadelphia - Obverse: Panama worker - Reverse: 
Value - gr. 1,67 - UNC
Friedberg 101

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

695 U Gold Dollar 1916 McKinley Memorial - Mint: Philadelphia - Obverse: Head of William McKinley 
left - Reverse: Memorial building - gr. 1,67 - UNC
Friedberg 102

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

696                              697

696 U Gold 2.5 Dollar 1861 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 4,16 - Extremely fine
Friedberg 114

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

697 U Gold 2.5 Dollars 1907 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with 
shield on breast - gr. 4,16 - About uncirculated
Friedberg 114

£ 150
(Est. £ 200 - 250)

698                              699

698 U Gold 2.5 Dollars 1911 - Mint: Philadelphia - Obverse: Indian head left - Reverse: Eagle standing 
lest - gr. 4,12 - Nicks on edge, otherwise good very fine
Friedberg 120

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

699 U Gold 2.5 Dollars 1915 - Mint: Philadelphia - Obverse: Indian head left - Reverse: Eagle standing 
left - gr. 4,12 - UNC
Friedberg 120

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

C oins,  Medals and B ank notes170



700 701

700 U Gold 3 Dollars 1855 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Value and date 
within wreath - gr. 4,97 - Scarce. Extremely fine
Friedberg 124

£ 300
(Est. £ 400 - 600)

701 U Gold 3 Dollars 1874 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Value and date 
within wreath - gr. 5,00 - Minor marks, otherwise about uncircualted
Friedberg 124

£ 400
(Est. £ 500 - 700)

702

702 U Gold 5 Dollars 1852C - Mint: Charlotte - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 8,25 - Rare. Good very fine
Friedberg 139

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,500)

703

703 U Gold 5 Dollars 1899 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 8,34 - Good extremely fine
Friedberg 143

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

704 705

704 U Gold 10 Dollars 1840 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 16,62 - Lightly cleaned, otherwise about extremely fine
Friedberg 155

£ 600
(Est. £ 700 - 1,000)

705 U Gold 10 Dollars 1849 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 16,60 - Lightly cleaned, otherwise about uncirculated
Friedberg 155

£ 600
(Est. £ 700 - 1,000)
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706

706 U Gold 10 Dollars 1861 NGC AU 55 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle 
with shield on breast - gr. 16,61 - In NGC encapsulation 5778750-088
Friedberg 155

£ 600
(Est. £ 700 - 1,000)

707

707 U Gold 5 Dollars 1881 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 16,67 - Brilliant surfaces, about extremely fine
Friedberg 158

£ 400
(Est. £ 600 - 800)

708

708 U Gold 10 Dollars 1901S NGC MS 64 PL - Mint: San Francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle with shield on breast - In NGC encapsulation 5779571-002
Friedberg 160

£ 750
(Est. £ 800 - 1,200)

709

709 U Gold 20 Dollars 1899S - Mint: San Francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with 
shield on breast - gr. 33,41 - Extremely fine
Friedberg 175

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,400)
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710

710 U Gold 20 Dollars 1897 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 33,42 - Minor marks, otherwise good extremely fine
Friedberg 177

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,400)

711

711 U Gold 20 Dollars 1900 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 33,41 - Minor marks, otherwise extremely fine
Friedberg 177

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,400)

712

712 U Gold 20 Dollars 1904 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 33,42 - Light contact marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 177

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,400)

713

713 U Gold 20 Dollars 1907 - Mint: Philadelphia - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with shield 
on breast - gr. 33,41 - Light contact marks, otherwise about uncirculated
Friedberg 177

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,400)
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 714  715

716

714 g Morgan Dollar 1883CC NGC MS 63 - Mint: Carson City - Obverse: Liberty head left - Reverse: 
Eagle within wreath - In NGC encapsulation 2713200-005
KM 110

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

715 g Morgan Dollar 1883CC - Mint: Carson City - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle within 
wreath - gr. 26,77 - Brilliant uncirculated
KM 110

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

716 g Morgan Dollar 1884CC - Mint: Carson City - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle within 
wreath - gr. 26,78 - Brilliant uncirculated
KM 110

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

717

717 U Gold 10 Dollars 1910D - Mint: Denver - Obverse: Indian head left - Reverse: Eagle standing left - 
gr. 16,71 - Good extremely fine
Friedberg 168

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

718

718 U Gold 20 Dollars 1882S - Mint: San Francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with 
shield on breast - gr. 33,42 - Minor marks, otherwise good extremely fine
Friedberg 178

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,400)
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719

719 U Gold 20 Dollars 1883S - Mint: San Francisco - Obverse: Liberty head left - Reverse: Eagle with 
shield on breast - gr. 33,41 - Minor marks on brilliant surfaces. Extremely fine
Friedberg 178

£ 1,200
(Est. £ 1,200 - 1,400)

720

720 U Gold 20 Dollars 1908 - Mint: Philadelphia - Obverse: Standing Liberty with torch and olive branch 
- Reverse: Eagle flying left over rays from the sun - gr. 33,43 - UNC
Friedberg 183

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,400)

721

721 U Gold 20 Dollars 1924 - Mint: Philadelphia - Obverse: Standing Liberty with torch and olive branch 
- Reverse: Eagle flying left over rays from the sun - gr. 33,43 - UNC
Friedberg 185

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,400)

722

722 U Gold 20 Dollars 1927 NGC MS 64 - Mint: Philadelphia - Obverse: Standing Liberty with torch and 
olive branch - Reverse: Eagle flying left over rays from the sun - In NGC encapsulation 5776378-
011
Friedberg 185

£ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,400)
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VENEZUELA

723

723 U Republic (1823-) - Gold 20 Bolivares 1912 - Mint: Paris - Obverse: Bare head right - Reverse: Arms 
within wreath - gr. 6,45 - Extremely fine
Friedberg 5

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

VATICAN

724

724 U Vatican City - Pio XI (1922-1939) - Gold 100 Lire 1936 - Mint: Rome - Obverse: Draped bust right - 
Reverse: Christ standing front - gr. 5,18 - About uncirculated
Friedberg 285. Pagani 619

£ 250
(Est. £ 300 - 400)

725

725 U Vatican City - Pio XII (1939-1958) - Set 1950 (5 coins) - Mint: Rome - Gold 100 Lire 1950 included - 
UNC. In original case of issue

£ 250
(Est. £ 300 - 400)
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YUGOSLAVIA

726

726 U Alexander I (1921-1934) - Gold 20 Dinara 1925 - Mint: Paris - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crown, value and date within wreath - gr. 6,44 - About uncirculated
Friedberg 3

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

727

727 U Alexander I (1921-1934) - Gold 4 Ducats 1931, sword - Mint: Belgrade - Obverse: Conjoined heads 
of the King and The Queen left - Reverse: Crowned double eagle - gr. 13,91 - Few scratches on 
prooflike surfaces, otherwise good extremely fine
Friedberg 4

£ 750
(Est. £ 1,000 - 1,200)

728

728 U Alexander I (1921-1934) - Gold 4 Ducats 1933, corn - Mint: Belgrade - Obverse: Conjoined heads 
of the King and The Queen left - Reverse: Crowned double eagle - gr. 13,93 - Rare. Few scratches 
on prooflike surfaces, otherwise good extremely fine
Friedberg 4

£ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

729

729 U Alexander I (1921-1934) - Gold Ducat 1931 - Mint: Belgrade - Obverse: Bare head left - Reverse: 
Crowned double eagle - gr. 3,48 - UNC
Friedberg 5

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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BANKNOTES
AFGHANISTAN

  

730

730 Bank of Afghanistan - 50 Afghani SH 1318 (1939 AD) - UNC
P-25a

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

CHINA

  

731

731 Central Bank of China - Specimen of 20 Cents 1946 - UNC
P-395a

£ 75
(Est. £ 100 - 150)

GREAT BRITAIN

          

                                                                    732                                                                                                                                                 732

732 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£50, London, 1933, prefix 55/N - Scarce. Extremely fine
EPM B244

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

733 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£50, London, 1935, prefix 54/N - Scarce. Good very fine
EPM B244

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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734 735

734 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£20, London, 1930, prefix 43/M - Scarce. Extremely fine
EPM B230

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

735 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£20, London, 1931, prefix 45/M - Scarce. About extremely fine
EPM B231

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

736 737

736 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£20, London, 1932, prefix 46/M - Scarce. Extremely fine
EPM B231

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

737 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£20, London, 1937, prefix 55/M - Scarce. Very fine
EPM B231

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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                                                                    738                                                                                                                                                 739

738 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£10, London, 1932, prefix 102/K - Good very fine
EPM B229

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

739 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£10, London, 1935, prefix 146/K - Extremely fine
EPM B229

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

          

                                                                    740                                                                                                                                             741

740 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£10, London, 1936, prefix 163/V - Good very fine
EPM B229

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

741 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£10, London, 1937, prefix 188/K - Good very fine
EPM B229

£ 150
(Est. £ 200 - 300)
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742 743

742 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a 
£10, London, 1938, prefix 102/L - Good very fine
EPM B242

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

743 Bank of England - Basil Gage Catterns, an Operation Bernhard 'Sachsenhausen' forgery of a £5, 
London, 1935, prefix 240/A - Good very fine
EPM B241

£ 150
(Est. £ 200 - 300)

IRELAND

744

744 Provincial Bank of Ireland Limited - 1 Pound, 1 September 1926 - UNC
P-346

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

MALTA

745

745 Central Bank of Malta - Elizabeth II - 10 Shillings 1967 ICG 66 CHOICE UNC 
P-28a

£ 200
(Est. £ 300 - 400)
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746

746 Governenment of Malta - George V - 1 Shilling on 2 Shillings ND (1940 - old date 20.11.1918) ICG 
66 CHOICE UNC 
P-15

£ 500
(Est. £ 600 - 800)

SOUTH AFRICA

                          

                                                                      747                                                                                                                                                748

747 Afrika Banking Corporation Limited - Proof Cape Uniform £5 (1892) - Good extremely fine
P-S323

£ 200
(Est. £ 300 - 400)

748 Afrika Banking Corporation Limited - Proof Cape Uniform £1 (1892) - About uncirculated
P-S321

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

SOUTHWEST AFRICA

   

749

749 Barclays Bank D.C.O. - 5 Pounds, 30 November 1954 - Rare in this condition. Extremely fine
P-6a

£ 500
(Est. £ 600 - 800)
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ADVERTISING BANKNOTES

750

750 Bradbury Wilkinson & Company Limited - Advertising banknote $50, 1 September 1870 - 
Rare. About uncirculated

£ 250
(Est. £ 300 - 500)

751

751 Bradbury Wilkinson & Company Limited - Advertising banknote (c. early 20th Century) - Scarce. 
About uncirculated

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

752

752 Bradbur y Wilk inson & Company Limited - Adver t is ing banknote, Queen El izabeth I 
(1947 )  - Scarce. UNC

£ 150
(Est. £ 150 - 200)
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753

753 Bradbury Wilkinson & Company Limited - Advertising banknote, Sir Christopher Wren (c. mid 
20th Century) - UNC

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

  
754

754 Bradbury Wilkinson & Company Limited - Advertising banknote, Viscount Nelson (c. mid 20th 
Century) - UNC

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

  

755

755 Bradbury Wilkinson & Company Limited - Advertising banknote, Charles Dickens (second part 
of 20th century) - UNC

£ 100
(Est. £ 150 - 200)

C oins,  Medals and B ank notes184



  
756

756 Bradbury Wilkinson & Company Limited - Advertising banknote, 125 years, 1981 - Large size 
intaglio specimen. UNC

£ 100
(Est. £ 200 - 300)

    

757

757 Wa t e r l ow & S o n s L i m i t e d -  A d ve r t i s i n g b a n k n o t e ,  V i s co u n t  N e l s o n (c a .  1 93 0 -
4 0 ’s)  -  S c a rce .  U N C

£ 200
(Est. £ 250 - 350)

     

758

758 Waterlow & Sons Limited - Advertising banknote, Sir Philip H. Waterlow (ca. 1920-30’s) - Scarce 
advertising note variety. UNC

£ 200
(Est. £ 250 - 350)
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759

759 Waterlow & Sons Limited - Advertising banknote - About uncirculated £ 100
(Est. £ 150 - 200)

760

760 Waterlow & Sons Limited - Advertising banknote - About uncirculated £ 200
(Est. £ 300 - 400)

MULTIPLE LOTS

761 U Austria - Lot of 15 gold coins - 20 Corona/8 Fr. (6), 10 Corona/4 Fr. (7), Ducat (1) and 25 Schilling (1) £ 1,200
(Est. £ 1,500 - 2,000)

762 U Austria - Lot of 6 gold coins - 20 Kr. (4), 10 Kr. (1) and 5 Kr. (1) £ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

763 g e British Colonies - Lot of 353 mixed coins - Large collection of British Colonies coins, mixed 
condition, with many notable samples. Inspection required

£ 3,000
(Est. £ 4,000 - 5,000)

764 U France - Lot of 19 gold coins - 20 Francs (12), 10 Francs (5) and 5 Francs (2) £ 1,500
(Est. £ 2,000 - 2,500)

765 U Germany - Lot of 10 gold coins - 20 Mark (9) and 10 Mark (1) £ 1,200
(Est. £ 1,500 - 2,000)
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766 U Germany - Lot of 13 gold coins - All 10 Mark samples £ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

767 U Germany - Lot of 26 gold coins - All 20 Mark samples £ 3,500
(Est. £ 4,000 - 5,000)

768 g e Great Britain - Lot of 350 mixed coins and medals - Collection from Charles II to Elizabeth II, 
mixed condition, many notable samples. 25 coins graded NGC. Inspection required

£ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

769 U Great Britain and Greece - Lot of 5 gold coins - Half Sovereign (4) and 20 Drachm 1884 £ 400
(Est. £ 600 - 800)

770 U Italy - Lot of 12 gold coins - All Kingdom 20 Lire Umberto I samples £ 1,600
(Est. £ 1,800 - 2,200)

771 g U Italy - Lot of 13 mixed coins - Gold 20 Lira 1846, silver coins (7) and nickel coins (5) £ 500
(Est. £ 600 - 800)

772 U Italy - Lot of 15 gold coins - All Kingdom 20 Lire Vittorio Emanuele II samples £ 2,000
(Est. £ 2,500 - 3,000)

773 U Italy - Lot of 19 gold coins - All Savoy 20 Lire Vittorio Emanuele II samples £ 2,750
(Est. £ 3,000 - 4,000)

774 U Italy - Lot of 29 gold coins - 20 Lire Carlo Alberto (23) and Carlo Felice (6) £ 4,000
(Est. £ 5,000 - 6,000)

775 g e Russia - Lot of 133 mixed coins - Collection from Catherine II to the Soviet Union, really good 
condition, extremely fine or better. Inspection required

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

776 U Russia - Lot of 4 gold coins - 10 Roubles (2), 7.5 Roubles (1) and 5 Roubles (1) £ 500
(Est. £ 600 - 800)

777 U Spain - Lot of 5 gold coins - 25 Pesetas (1), 20 Pesetas (3) and 10 Pesetas (1) £ 600
(Est. £ 800 - 1,000)

778 U Sweden - Lot of 11 gold coins - 20 Kr. (4), 10 Kr. (4) and 5 Kr. (3) £ 1,000
(Est. £ 1,200 - 1,600)

779 U Worlwide - Lot of 11 gold coins - Colombia (5), Chile (4) and USA (2) £ 800
(Est. £ 1,000 - 1,500)

780 U Worlwide  - Lot of 17 gold coins - Turkey (7), Tunisia (3), Iran (1), Japan (1) and Egypt (5) £ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

781 U Worlwide - Lot of 12 gold coins - Mixed countries: Russia (3), Netherland (1), Italy (2), Belgium (1), 
Austria (1), Greece (1), Japan (1), India (1) and Turkey (1)

£ 1,000
(Est. £ 1,500 - 2,000)

782 g e Worlwide - Lot of over 2,000 mixed coins and medals - Huge collection of worldwide coins. 
An impressive accumulation with coins from all over the world, mostly in silver. Mixed quality. 
Inspection required

£ 5.000
(Est. £ 6,000 - 8,000)
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BUYER’S TERMS
AND CONDITIONS
(the Terms)

INTRODUCTION
These Terms govern the sale of any type of 
goods or collectables (Goods) by Harmers 
of London Auctions Limited (company 
number 11561504) (Harmers). Harmers 
acts as agent for the seller of the Goods 
(Seller) and has been authorised by the 
Seller to sell the Goods on its behalf. The 
Goods are sold by public auction, private 
treaty sale, through www.harmers.com, 
or by any other means of Harmers. Please 
read these Terms carefully. Registering 
for an auction or otherwise purchasing 
the Goods from Harmers will con 
stitute the acceptance of these Terms by 
the buyer of the Goods (Buyer). 
Harmers contact details: 
Telephone +44 (0)20 3409 1238. 
Email info@harmers.com.

PRECEDENCE
Harmers will update these Terms from time 
to time on its website www.harmers.com. 
If there is any discrepancy between the 
text of these Terms in an auction catalogue 
and the Terms published at www.harmers.
com, the online version of the Terms will 
take precedence.

RIGHT OF INSEPCTION
Prospective buyers are able to examine the 
Goods to be auctioned during the viewing 
times publicised by Harmers. The Goods 
may only be handled with the assistance 
of Harmers’ staff and are handled at the 
prospective buyer’s own risk. 

BEFORE THE AUCTION
Prospective Buyers are required to pre-
register with Harmers before bidding 
at auction and provide any requested 
proof of identity documents, or billing 
information. Registration can be done 
during any pre-auction viewing days, 
where applicable. Prospective Buyers can 
also register for an auction online at www.
harmers.com. Harmers reserves the right 
to ask prospective Buyers for information 
for identification purposes or regarding 
bank references, as part of the registration 
process. If bidding at a live auction in 
person bidders will receive a numbered 
bidding paddle before the start of the 
auction. If bidding on a live auction online 
bidders will be able to place bids as if in 
the auction saleroom through the online 
saleroom’s interface. 

BIDDING IN THE AUCTION
General – bidders acting on behalf of 
another person must present, to Harmers’ 
satisfaction, information showing that 
the bidder is authorised to act on behalf 
of that other person. This information 
must either be presented to Harmers at 
the auction or be presented in writing 
to Harmers at least 24 hours prior to the 
auction. Harmers reserves the right to 
refuse agents or brokers of third parties 

their bid was successful. Notwithstanding 
whether such verif ication is made, Harmers 
will issue an invoice to the winning bidder 
for the sold lot(s) of Goods under clause 
5.4. Harmers accepts no liability to: (i) any 
prospective Buyers for any negligence 
or error in completing a sealed bid; or (ii) 
prospective Buyers participating in the 
auction by telephone and/or online in 
the event of any electronic, computer or 
internet failure, or failure of the online 
bidding software.

PAYMENT AND COLLECTION
Buyers bidding in the auction saleroom 
at the time of the auction must make 
payment immediately after the auction has 
ended.

Buyers participating by absentee bids, 
telephone bids, or online must make 
payment within seven (7) calendar days 
from receipt of invoice from Harmers. 

Title to the Goods will pass from the Seller 
to the Buyer upon payment in full of the 
hammer or sale price (including any VAT), 
the Buyer’s Premium and any other related 
charges. 

Payments can be made in cash, by bank 
transfer, cheque or banker’s draft , or by 
debit or credit card (Harmers accepts 
American Express, MasterCard and Visa). 
If payment is made by American Express 
credit card or PayPal, a surcharge of 
3.50% will be added to the hammer price 
or sale price of the lot. Payment will not 
be accepted from anyone other than the 
Buyer.

If a Buyer fails to make a payment due 
under these Terms by the due date then 
Harmers may charge interest on the 
overdue sum from the due date until 
payment at the rate of 5% per annum above 
the base rate of Barclays Bank Plc. Such 
interest shall accrue on a daily basis from 
the due date until the actual payment of 
the overdue amount.

If a prospective Buyer wishes to agree 
extended payment terms with Harmers, it 
must do this before the beginning of the 
auction.  

In the event of continued non-payment of 
the sale price and/or Buyer’s Premium by 
the Buyer for 30 days from the date of the 
invoice for sale, then Harmers may cancel 
the sales contract for the applicable Goods 
without any liability to the Buyer and any 
payment instalments made by the Buyer 
may be retained by Harmers. 

For the sale of lots with the VAT margin 
scheme, all sold Goods are subject to a 
Buyer’s Premium on the following sliding 
scale:
Numismatic and philatelic auctions and 
sales
(a) 20% on the hammer or sale price +VAT;
Other auctions and sales
(a) 25% on the portion of the hammer or
sale price up to £100,000 (including VAT);
(b) 22.5% on the portion of the hammer or

to participate in an auction if Harmers, 
at its sole discretion, is not satisfied with 
the information presented. Harmers or the 
auctioneer may at their discretion refuse 
any bid or refuse any bidder entry to the 
auction saleroom or online saleroom. Any 
bidding paddles must be returned to the 
auction registration desk at the end of the 
auction and Harmers will not accept any 
complaint or claim for the loss or theft of 
the bidding paddle. A bidder accessing the 
Harmers website (www.harmers.com) and 
bidding on an auction is agreeing to the 
website’s terms and conditions and should 
ensure familiarity with these terms and 
conditions prior to placing a bid online. 

Placing bids – by placing a bid the 
prospective Buyer is placing an irrevocable 
and binding offer to purchase the lot 
of Goods at the hammer price plus 
the applicable buyer’s premium fee as 
described in clause 6.8 (Buyer’s Premium). 
At a live auction, a bidding paddle must 
be used to indicate bids to the auctioneer, 
and the bidding software must be used 
to indicate bids to the auctioneer when 
bidding online. Harmers has the right to 
refuse any bid at its sole discretion. In the 
event of any doubts regarding the hammer 
price or the successful bidder, auction 
participants should attract the auctioneer’s 
attention immediately. In the event that 
two (or more) identical bids are received, 
the first bid received will take priority. 
Harmers does not accept bids for lots other 
than the lots listed in the auction catalogue.

Pricing - Harmers does not accept bids 
below the starting price. Lots will open 
at the bid indicated as the starting price, 
except when competitive higher offers 
have been received prior to the opening 
of the auction, in which case the lot will 
open at the higher offer amount. Bidding 
increments will be regulated at the 
discretion of the auctioneer. The auctioneer 
reserves the right to withdraw, add, 
combine or divide lots, at his discretion.

Winning bids – the auction ends when the 
hammer falls, accepting the highest bid 
for the lot of Goods in the auction, and a 
contract for purchase of the applicable 
Goods is formed between the Buyer and 
the Seller. Harmers shall issue an invoice 
for a sold lot of Goods to the name and 
address registered to the winning bidder 
prior to the auction. The invoice cannot be 
transferred to another name or address 
unless agreed by Harmers. Harmers 
reserves the right to require bidders to 
pay a deposit to guarantee the payment 
of the sale price and auction commission. 
Harmers reserve the right to cancel the 
award of a lot in the event of any third-
party dispute regarding the title of any 
Goods in a lot.

Veryifying bids – where the prospective 
Buyer is placing a bid online, via telephone 
or by sealed bid, they must contact Harmers 
at the end of the auction to verify whether 
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loss of profit, loss of business, business 
interruption, or loss of business opportunity. 

Harmers is not responsible for any loss or 
damage where it is not obvious that the 
loss or damage will happen. 

Harmers is not liable for any losses, or any 
failure or delay in the performance of its 
obligations under this Agreement, due to 
any actions beyond its control including, 
but not limited to, strikes, work stoppages, 
accidents, acts of war or terrorism, civil or 
military disturbances, nuclear or natural 
catastrophes, loss or malfunctions or 
utilities, communications or computer 
(software and hardware) services. 

DATA PROTECTION
Harmers will gather and process the 
Buyer’s personal data in accordance with 
its privacy policy to be found on www.
harmers.com.

POST-AUCTION SALES
In the thir ty days following the auction 
date, Harmers offers the chance to 
purchase unsold Goods online in the 
“Buy Now” section of www.harmers.com, 
where it is possible to make offers for the 
unsold Goods. The Buyer’s Premium and 
any applicable VAT will be added to any 
accepted price for such Goods. Harmers 
reserves the right to refuse any offer 
received for the unsold Goods.

Please note that Buyers of Goods at public 
auction (including Buyers participating 
online, telephone or by sealed bid) do not 
have a right to cancel a purchase.

GENERAL TERMS
Nobody else has any rights under these 
Terms. These Terms are between Harmers 
and the Buyer. No other person shall have 
any rights to enforce these Terms.

These Terms can only be varied by written 
agreement between Harmers and the 
Buyer. No variation of these Terms is 
effective unless in writing and signed by the 
parties or their authorised representatives.

If a court finds part of these Terms illegal, 
the rest will continue in force. Each clause 
of these Terms operates separately. If any 
court or relevant authority decides that 
any of them are unlawful, the remaining 
clauses will remain in full force and effect.

These Terms are governed by English law 
and the Buyer can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in the English 
courts. If the Buyer lives in Scotland, they 
can bring legal proceedings in respect of 
these Terms in either the Scottish or the 
English courts. If the Buyer lives in Northern 
Ireland, they can bring legal proceedings 
in respect of these Terms in either the 
Northern Irish or the English courts.

Applicable Law - In these Terms 
“Applicable Law” shall mean all applicable 
laws, statutes, regulations from time to 
time in force in the territory where the 
Goods are being auctioned and/or sold.

SALE OF GOODS AT PUBLIC AUCTION
Any illustrations, descriptions, values and 
estimates of any antique or second-hand 
Goods contained in the catalogues or other 
illustrative materials are provided only 
as a guide to the Buyer. Any illustrations, 
descriptions, values or estimates of these 
Goods are made to the best of Harmers’ 
knowledge but should not be relied on 
as statement of fact. Prospective Buyers 
bidding online or by telephone or by 
sealed bid should take the opportunity 
to inspect the lot of Goods prior to the 
auction to satisfy themselves as to its 
condition. Public auction lots of second-
hand Goods are sold as seen with all faults, 
imperfections and errors of description, as 
applicable. Harmers nor the Seller shall give 
any warranty to a Buyer in respect of any 
lot or be liable for any fault , imperfection 
or error of description of any lot. 

Notwithstanding clause 8.1 any Goods 
which prove to be a Forgery (as defined 
below) may be returned to Harmers within 
30 days of the auction provided it is in 
the same condition as when bought, and 
is accompanied by a written statement 
detailing the reason for return. Harmers 
may request a report from an expert in 
the applicable area (who is acceptable to 
Harmers and the Buyer), at the Buyer’s 
cost. If Harmers is satisfied that the Goods 
are a deliberate forgery, the Buyer shall be 
refunded the money paid for the Goods 
including any VAT and/or Buyer’s Premium 
provided that the description of the 
Goods in the catalogue reflected the view 
of experts as of the date of sale. Please 
note that if the Buyer is not able to transfer 
Goods and marketable title in the Goods 
to Harmers, the Buyer cannot receive any 
refund under this clause 8.2.

For the purposes of clause 8.2 Forgery 
means a non-genuine version of goods 
or collectibles made with the intention of 
inducing another to accept it as genuine, 
which is clearly described in the auction 
catalogue as being genuine and which at 
the date of sale had a value less than the 
equivalent value of the genuine goods or 
collectibles.

EXPERT REPORTS
Harmers may at its discretion issue expert/
condition reports when requested by a buyer, 
or otherwise, to supplement the description 
of any Goods in a catalogue, or elsewhere. 
Such reports are for guidance only. 

NO LIABILITY
Nothing in this Agreement shall limit or 
exclude Harmers’ liability for: (a) death or 
personal injury caused by its negligence, 
or the negligence of its personnel, agents 
or subcontractors; (b) fraud or fraudulent 
misrepresentation; or (c) any other 
liability which cannot be legally limited or 
excluded by any Applicable Laws. 

Harmers is not liable for any business losses. 
Harmers has no liability to a Buyer for any 

sale price between £100,001 and £250,000 
(including VAT); 
(c) 20% on the portion of the hammer or
sale price between £250,001 and £500,000 
(including VAT); and
(d) 18% on the portion of the hammer price
or sale price above £500,001 (including VAT).
No particular symbol will be used to
identify the lots sold in the margin scheme.

For the sale of lots with standard VAT, 
all sold Goods are subject to a Buyer’s 
Premium on the following sliding scale 
according to the shipping destination of 
the lots:  
If goods remain within the EU:
(a) Buyer’s premium rate for VAT exempt
buyers: 18% (all categories). 
(b) Buyer’s premium rate for VAT payers:
the same as those applied for the VAT
margin scheme. 
(c) VAT on buyer’s premium payable at
20%.
If the lot is being exported outside of the
EU, VAT will not be included on the invoice.

If the Buyer otherwise wishes to request a 
waiver or refund of the VAT paid, it should 
contact Harmers using the contact details 
stated in clause 1.1. 

Goods will be held by Harmers, at Harmers’ 
risk, from the fall of the hammer until the 
Buyer has completed loading the Goods 
at the point of collection when risk shall 
transfer to the Buyer. Harmers can ship the 
Goods by registered mail at the expense 
of the Buyer. 
The Buyer will only be permitted to collect 
the Goods, and Harmers will only ship the 
Goods, following the payment in full of 
the hammer price or sale price (including 
VAT), the Buyer’s Premium and any 
shipping and/or storage costs of Harmers, 
if applicable. Any packaging or handling of 
the Goods by Harmers may be provided by 
Harmers as a courtesy. 

Harmers may charge the Buyer an amount 
equal to 1% of the sale price (including 
VAT) of the applicable Goods for each 
month of delayed collection of the Goods. 
This charge is inclusive of VAT.

Harmers shall maintain in force insurance 
against the loss, damage or destruction of 
the Goods whilst being held by Harmers to 
the selling price.

CUSTOMS AND EXPORT 
The Buyer is responsible for paying any 
customs and export costs, or other costs 
due under any Applicable Law, including 
the Artist ’s Resale Right (Amendment) 
Regulations 2011, and for obtaining any 
export or import licences in relation to the 
export of the Goods. Harmers accepts no 
liability for any costs or losses to the Buyer 
as a result of any Applicable Law, including 
any customs or export costs, and the 
Buyer should ensure familiarity with any 
customs and export restrictions prior to 
bidding on any Goods.

6.9

6.10

6.11

6.12

6.13

7
7.1

8
8.1

8.2

8.3

9
9.1

10
10.1

10.2

10.3

10.4

11
11.1

12
12.1

12.2

13
13.1

13.2

13.3

13.4

13.5



date signed for acceptance

Consent to the processing of personal information - 
articles 13 and 14 of Regulation (EU) n. 2016/679 (hereafter 
the “Regulations”) The personal information provided 
will be processed for the sole purpose of authorising 
participation in Harmers of London Limited auctions and 
the mailing of the relative catalogues. Such information 
will not be disclosed or transmitted to third parties for 

any uses other than those mentioned above. One may 
request at any time, if the legal requirements are met 
and in accordance with the procedures provided for by 
the Regulations, the cancellation, transformation into 
anonymous form or the suspension of data processed 
in violation of the law, as well as the updating, correction 
or, if desired, the integration of data, and communicate 

the objection, for legitimate reasons related to the 
processing itself, and to request the limitation of data 
processing and the right to data portability to the Data 
Controller: Harmers of London Limited, with registered 
office at 60 St. James’s Street London SW1A 1LE – UK. 
Consent is mandatory in order to participate in Harmers 
auctions.

By submitting this form, I agree to take part in the 
auction and I undertake to pay the purchase price 
in compliance with Harmers General Conditions of 
Sale and Special Notices, whether my commission or 
telephone bids were successful. I attach a copy of my 
identity card and social security number. I understand 
that the minimum bid is of 25£ and that the hammer 

price will be increased of commission bids and other 
eventual expenses (Conditions of sale paragraphs 6). 
I’m aware that the shipping costs will be charged to 
the buyer. 
I hereby declare to have read and accepted the 
Conditions of sale and important notices available on 
the catalogue and online.

-
We kindly suggest to send this form at least 24 
hours before the beginning of the auction via mail to 
enquiries@harmers.com or via fax to +44 020 3409 
1238. Harmers won’t be responsible in case of non-
participation if the form arrives later than that.

name

business name

billing address town

post code email phone

vat number

a b s e n t e e  b i d  f o r m t e l e p h o n e  b i d  f o r m

Lot number and title
Maximun bid excluding 

buyer's premium 
if I am unreachable

Lot number and title
Maximun bid

(excluding 
buyer's premium)

By submitting this form I ask and authorize Harmers to buy the above 
mentioned lots up to the offer indicated in the table.

By submit t ing th is form I  ask and author ize Harmers to c a l l  me dur ing 
the auc t ion to par t ic ipate by phone for the above ment ioned lot s .  I 
commit to buy at the s t ar t ing pr ice each lot for which I  reques ted to be 
cont ac ted . Moreover,  in c ase I  w i l l  be unreachable ,  I author ize Harmers 
to buy the above lots up to the pr ice writ ten in the 2°column (optional) 
and, i f not writ ten, at the starting price. Harmers doesn’ t  accept reques t s 
for phone par t ic ipat ion for lot s which the low es t imate is  lower than 
£ 50 0. Harmers won’ t be cons idered responsib le for non-par t ic ipat ion 
to the auc t ion for technic a l  problems or any other inconveniences .  The 
unders igned author izes the regis t rat ion ,  by any means ,  by Harmers of 
London L imited or h is represent at ives of the b ids made through phone 
c a l ls  in order to improve the qua l i t y of the ser v ice and to ensure a 
subsequent check of the content and va lue of the of fer.
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THE BOLAFFI AUCTION GROUP

Selected upcoming auctions

Milan,  19 October 2021

WATCHES

by Aste Bolaf f i

Tur in ,  7-8 October 2021

STA MPS

by Aste Bolaf f i

Mi lan,  5 October 2021

JE WE LS

by Aste Bolaf f i

Tur in ,  21 October 2021

FURNITURE AND INTE RIOR DESIGN

by Aste Bolaf f i

Barcelona,  28 September 2021

STA MPS

By Soler Y L lach

Barcelona,  26-27-28 October 2021

COINS AND BANK NOTES

by Soler y L lach

Tur in ,  9 November 2021

20 TH CE NTURY ART AND DESIGN

by Aste Bolaf f i

Tur in ,  16 November 2021

DESIGN

by Aste Bolaf f i

Tur in ,  18 November 2021

FINE WINES AND SPIRITS

by Aste Bolaf f i

Tur in ,  2-3 December 2021

COINS, ME DALS AND BANK NOTES

by Aste Bolaf f i

London, Spr ing 2022

STA MPS AND POSTAL HISTORY

by Harmers of London

London, Spr ing 2022

COINS AND ME DALS

by Harmers of London
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